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Installation

! This instruction manual should be kept in a safe place for
future reference. If the washing machine is sold, transferred
or moved, make sure that the instruction manual remains
with the machine so that the new owner is able to
familiarise himself/herself with its operation and features.

! Read these instructions carefully: they contain vital
information relating to the safe installation and operation of
the appliance.

Unpacking and levelling
Unpacking

1. Remove the washing machine from its packaging.

2. Make sure that the washing machine has not been
damaged during the transportation process. If it has been
damaged, contact the retailer and do not proceed any
further with the installation process.

3. Remove the 4 protective
screws (used during
transportation) and the
rubber washer with the
corresponding spacer,
located on the rear part of
the appliance (see figure).

4. Close off the holes using the plastic plugs provided.
5. Keep all the parts in a safe place: you will need them
again if the washing machine needs to be moved to
another location.

! Packaging materials should not be used as toys for
children.

Levelling

1. Install the washing machine on a flat sturdy floor, without
resting it up against walls, furniture cabinets or anything
else.

2. If the floor is not perfectly
level, compensate for any
unevenness by tightening or
loosening the adjustable front
feet (see figure); the angle
of inclination, measured in
relation to the worktop, must
not exceed 2°.

Levelling the machine correctly will provide it with stability,
help to avoid vibrations and excessive noise and prevent it
from shifting while it is operating. If it is placed on carpet or
a rug, adjust the feet in such a way as to allow a sufficient
ventilation space underneath the washing machine.

Connecting the electricity and water
supplies

Connecting the water inlet hose

1. Connect the inlet hose
by screwing it to a cold
water tap using a 3/4 gas
threaded connection (see
figure).
Before performing the

Il connection, allow the

M water to run freely until it is

perfectly clear.

2. Connect the inlet hose
to the washing machine

by screwing it onto the
corresponding water inlet
of the appliance, which is
situated on the top right-
hand side of the rear part of
the appliance (see figure).

3. Make sure that the hose is not folded over or bent.

! The water pressure at the tap must fall within the range
of values indicated in the Technical data table (see next
page).

! If the inlet hose is not long enough, contact a specialised
shop or an authorised technician.

! Never use second-hand hoses.

! Use the ones supplied with the machine.
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Connecting the drain hose

Connect the drain hose,

— without bending it, to a
B drain duct or a wall drain
situated between 65 and

100 cm from the floor;
65 -100 cm <

alternatively, placed it over
the edge of a basin, sink
or tub, fastening the duct
supplied to the tap (see
figure). The free end of
the hose should not be
underwater.

! We advise against the use of hose extensions; if it is
absolutely necessary, the extension must have the same

diameter as the original hose and must not exceed 150 cm

in length.
Electrical connections

Before plugging the appliance into the electricity socket,
make sure that:

e the socket is earthed and complies with all applicable
laws;

e the socket is able to withstand the maximum power
load of the appliance as indicated in the Technical data
table (see opposite);

e the power supply voltage falls within the values
indicated in the Technical data table (see opposite);

¢ the socket is compatible with the plug of the washing
machine. If this is not the case, replace the socket or the
plug.

! The washing machine must not be installed outdoors,
even in covered areas. It is extremely dangerous to leave
the appliance exposed to rain, storms and other weather
conditions.

! When the washing machine has been installed, the
electricity socket must remain within easy reach.

! Do not use extension cords or multiple sockets.

! The cable should not be bent or compressed.

! The power supply cable must only be replaced by
authorised technicians.

Warning! The company shall not be held responsible in the
event that these standards are not observed.

The first wash cycle

Once the appliance has been installed, and before you use

it for the first time, run a wash cycle with detergent and no
laundry, using wash cycle number 2.

Technical data
Model WMG 722
width 59.5 cm
Dimensions height 85 cm
depth 54 cm
Capacity from11to 7 kg
Electrical please refer to the technical data plate

connections fixed to the machine

maximum pressure 1 MPa (10 bar)
Water connections minimum pressure 0.05 MPa (0.5 bar)
drum capacity 52 litres

Spin speed up to 1200 rotations per minute

Test Program-

. rogramme 4; temperature 60°C;
mes according to prog peratu

programme 5; temperature 40°C.

2010/1061

This appliance conforms to the following
EC Directives:
- 2004/108/EC (Electromagnetic Compa-
tibility)

K - 2006/95/EC (Low \oltage)
- 2002/96/EC

—
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Description of the washing

machine

m Control panel
TEMPERATURE OPTION CLEANING
buttons and ACTION
indicator lights button
ON/OFF
button \ ‘
4 ‘ )
) &Y
DISPLAY . Q
) | | | |
— | START/PAUSE
CHILD button and indicator
i WASH SPIN LOCK light
Detergent dispenser drawer CYCLE button button
SELECTOR
KNOB DELAY
TIMER
button

Detergent dispenser drawer: used to dispense
detergents and washing additives (see “Detergents and
laundry”).

ON/OFF (O button: press this briefly to switch the
machine on or off. The START/PAUSE indicator light which
flashes slowly in a green colour shows that the machine is
switched on. To switch off the washing machine during the
wash cycle, press and hold the button for approximately 3
seconds; if the button is pressed briefly or accidentally the
machine will not switch off.

If the machine is switched off during a wash cycle, this
wash cycle will be cancelled.

WASH CYCLE SELECTOR KNOB: used to set the
desired wash cycle (see “Table of programmes and wash
cycles”).

OPTION buttons and indicator lights: press to select the
available options. The indicator light corresponding to the
selected option will remain lit.

CLEANING ACTION button ﬁjr to select the desired
wash intensity.

TEMPERATURE () button: press to reduce or
completely exclude the temperature; the value appears on
the display.

SPIN @ button: press to reduce or completely exclude
the spin cycle; the value appears on the display.

DELAYED START (7, button: press to set a delayed start
for the selected wash cycle; the delay period appears on
the display.

START/PAUSE button and indicator light: when the green
indicator light flashes slowly, press the button to start a
wash cycle. Once the cycle has begun the indicator light
will remain lit in a fixed manner. To pause the wash cycle,
press the button again; the indicator light will flash in an
amber colour. If the =0 symbol is not illuminated, the door
may be opened. To start the wash cycle from the point at
which it was interrupted, press the button again.

CHILD LOCK button : to activate the control panel
lock, press and hold the button for approximately 2
seconds. When the symbol is illuminated, the control
panel is locked. This means it is possible to prevent wash
cycles from being modified accidentally, especially where
there are children in the home. To deactivate the control
panel lock, press and hold the button for approximately 2
seconds.

Standby mode

This washing machine, in compliance with new energy
saving regulations, is fitted with an automatic standby
system which is enabled after about 30 minutes if no
activity is detected. Press the ON-OFF button briefly and
wait for the machine to start up again.

4
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Display

The display is useful when programming the machine and provides a great deal of information.

The duration of the available wash cycles and the remaining time of a running cycle appear in section A, if the DELAYED
START option has been set, the countdown to the start of the selected wash cycle will appear.

Pressing the corresponding button allows you to view the maximum spin speed and temperature values attained by the

machine during the set wash cycle, or the values selected most recently, if these are compatible with the set wash cycle.

The “wash cycle phases” corresponding to the selected wash cycle and the “wash cycle phase” of the running wash cycle
appear in section B:

Main wash

¥ Rinse

©) Spin

57 Pump out

The icons corresponding to “temperature”, “spin” and “delayed start” (working from the left) are displayed in section C.
The “temperature” bars % ;11 | indicate the maximum temperature level which may be selected for the set cycle.

The “spin” bars = 41l | indicate the maximum spin level which may be selected for the set cycle.

The “delay” symbol @ when lit, indicates that the set “delayed start” value has appeared on the display.

DOOR LOCKED =0 indicator light:

The lit symbol indicates that the door is locked. To prevent any damage, wait until the symbol turns off before opening the door.
To open the door while a cycle is in progress, press the START/PAUSE button; if the DOOR LOCKED =0 symbol is switched
off the door may be opened.
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Running a wash cycle

1. SWITCH THE MACHINE ON. Press the (D button;
the START/PAUSE indicator light will flash slowly in a
green colour.

2. LOAD THE LAUNDRY. Open the porthole door.
Load the laundry, making sure you do not exceed
the maximum load value indicated in the table of
programmes and wash cycles on the following page.

3. MEASURE OUT THE DETERGENT. Pull out the
detergent dispenser drawer and pour the detergent into
the relevant compartments as described in “Detergents
and laundry”.

4. CLOSE THE DOOR.

5. SELECT THE WASH CYCLE. Use the WASH CYCLE
SELECTOR knob to select the desired wash cycle. A
temperature and spin speed is set for each wash cycle;
these values may be adjusted. The duration of the cycle
will appear on the display.

6. CUSTOMISE THE WASH CYCLE. Use the relevant
buttons:

@ @ Modify the temperature and/or spin
speed. The machine automatically displays the
maximum temperature and spin speed values set for
the selected cycle, or the most recently-used settings
if they are compatible with the selected cycle. The
temperature can be decreased by pressing the QD
button, until the cold wash “OFF” setting is reached.
The spin speed may be progressively reduced by
pressing the @ button, until it is completely excluded
(the “OFF” setting). If these buttons are pressed again,
the maximum values are restored.

@ Setting a delayed start.

To set a delayed start for the selected cycle, press the
corresponding button repeatedly until the required delay
period has been reached. When this option has been
activated, the @ symbol lights up on the display. To
remove the delayed start setting, press the button until
the text “OFF” appears on the display.

Set the desired wash intensity.

Option ‘ti‘ makes it possible to optimise washing based
on the level of sail in the fabrics and on desired wash
cycle intensity.

Select the wash programme: the cycle will be
automatically set to “Normal” as optimised for garments
with an average level of soil (this setting is not applicable
to the “Wool” cycle, which is automatically set to
“Delicate”). )

For heavily-soiled garments press LT button until

the “Intensive” level is reached. This level ensures

a high-performance wash due to a larger quantity of
water used in the initial phase of the cycle and due to
increased drum rotation. It is useful when removing the
most stubborn stains.

It can be used with or without bleach. If you desire
bleaching, insert the extra tray compartment (4) into

compartment 1. When pouring in the bleach, be careful
not to exceed the “max” level marked on the central
pivot (see figure pag. 8).

For lightly-soiled garments or a more delicate treatment
of the fabrics, press ¢} button until the “Delicate”
level is reached. The cycle will reduce drum rotation

to ensure washing results that are perfect for delicate
garments.

Modify the cycle settings.

e Press the button to enable the option; the indicator
light corresponding to the button will switch on.

e Press the button again to disable the option; the
indicator light will switch off.

! If the selected option is not compatible with the set

wash cycle, the indicator light will flash and the option

will not be activated.

! If the selected option is not compatible with a previously

selected one, the indicator light corresponding to the first

function selected will flash and only the second option will

be activated; the indicator light for the option which has

been activated will be illuminated.

! The options may affect the recommended load value

and/or the duration of the cycle.

7. START THE WASH CYCLE. Press the START/
PAUSE button. The corresponding indicator light will
turn green, remaining lit in a fixed manner, and the door
will be locked (the DOOR LOCKED =0 symbol will
be lit). To change a wash cycle while it is in progress,
pause the washing machine using the START/PAUSE
button (the START/PAUSE indicator light will flash
slowly in an amber colour); then select the desired cycle
and press the START/PAUSE button again.

To open the door while a cycle is in progress, press
the START/PAUSE button; if the DOOR LOCKED =0
symbol is switched off the door may be opened. Press
the START/PAUSE button again to restart the wash
cycle from the point at which it was interrupted.

8. THE END OF THE WASH CYCLE. This will be
indicated by the text “END” on the display; when the
DOOR LOCKED =0 symbol switches off the door may
be opened. Open the door, unload the laundry and
switch off the machine.

! If you wish to cancel a cycle which has already begun,

press and hold the ( button. The cycle will be stopped
and the machine will switch off.

6
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Wash cycles and options

Table of programmes and wash cycles

[}
[}
I Max. | Max. Detergents Max.
3 L Cycle
Description of the wash cycle temp. | speed load .
< o duration
5 (°C) | (rpm) Fabric | (9
= Prewash | Wash | Bleach
softener
1 | Anti Stain 40° 1200 - ° - ° 4
2 | Whites 60° | 1200 - . - * 4 =
3 [ Cotton + Prewash: extremely soiled whites. 90° 1200 [ ° - [} 7 2
4 | Cotton (1): heavily soiled whites and resistant colours. 60° 1200 - (] [ (] 7 §_
1)
5 | Cotton (2-3): lightly soiled resistant colours. 40° 1200 - ° ° ) 7 g
6 | Synthetics: heavily soiled resistant colours. 60° 800 - ° [ ° 3 :jt
6 | Synthetics (4): heavily soiled resistant colours. 40° 800 - [ ] [ ] [J 3 2
7 | Anti allergy 60° 1200 - ° ° ° 4 2
>
8 | Baby 40° | 1000 - ° ° ° 4 2
9 | Wool: for wool, cashmere, etc. 40° 800 - (] - [ ] 1,5 %
10| Delicates 30° 0 - ° - ° 1 §
Fast Wash 60’: to refresh normal soiled garments quickly (not . ) ) -
" suitable for wool, silk and clothes which require washing by hand). 60 1200 ° ° 35 8
Q
12| Cottons cod 4500 - . - . 7 3
Water <
@
. Cold Q
13 | Synthetics Water 800 - ° - ® 3 g
) Cold =
14 | Fast Wash 30 800 - L] - [ 3 @
Water Q
7| Rinse _ 1200 _ _ _ ° 7 _;8_)
é%’ Spin and Pump out - 1200 - - - - 7 =

The length of cycle shown on the display or in this booklet is an estimation only and is calculated assuming standard working conditions. The actual duration can vary
according to factors such as water temperature and pressure, the amount of detergent used, the amount and type of load inserted, load balancing and any wash options
selected.

For all Test Institutes:

1) Test wash cycle in compliance with regulation 2010/1061: set wash cycle 4 with a temperature of 60°C.

2) Test wash cycle in compliance with regulation 2010/1061: set wash cycle 5 with a temperature of 40°C.

3) Long wash cycle for cottons: set wash cycle 5 with a temperature of 40°C.

4) Long wash cycle for synthetics: set wash cycle 6 with a temperature of 40°C.

Wash options

\'*s Extra Rinse

By selecting this option, the efficiency of the rinse is

increased and optimal detergent removal is guaranteed. It

is particularly useful for sensitive skin.

! It cannot be used in conjunction with wash cycles 7, 10,
9

14, 7.

{D Timer Saver

If you select this option, the wash cycle duration will be
reduced by up to 50%, depending on the selected cycle,
thereby guaranteeing simultaneous water and energy
saving. Use this cycle for lightly soiled garments.

! It cannot be used in conjunction with wash cycles 1, 2, 7,
8,9,10, 11,12, 13, 14, ¥, 2.
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Detergents and laundry

Detergent dispenser drawer

Successful washing results also depend on the correct
dose of detergent: adding too much detergent will not
necessarily result in a more efficient wash, and may in
fact cause build up on the inside of your appliance and
contribute to environmental pollution.

! Do not use hand washing detergents; they create too
much foam.

Open the detergent
dispenser drawer and pour
in the detergent or washing
additive, as follows.

compartment 1: Pre-wash detergent (powder)
Before pouring in the detergent, make sure that extra
compartment 4 has been removed.

compartment 2: Detergent for the wash cycle
(powder or liquid)

If liquid detergent is used, it is recommended that the
removable plastic partition A (supplied) be used for proper
dosage.

If powder detergent is used, place the partition into slot B.
compartment 3: Additives (fabric softeners, etc.)
The fabric softener should not overflow the grid.

extra compartment 4: Bleach

Preparing the laundry

e Divide the laundry according to:

- the type of fabric/the symbol on the label

- the colours: separate coloured garments from whites.
e Empty all garment pockets and check the buttons.
e Do not exceed the listed values, which refer to the

weight of the laundry when dry:

Durable fabrics: max. 7 kg

Synthetic fabrics: max. 3 kg

Delicate fabrics: max. 2 kg

Wool: max. 1,5 kg

Silk: max. 1 kg

How much does your laundry weigh?
1 sheet 400-500 g
1 pillow case 150-200 g
1 tablecloth 400-500 g
1 bathrobe 900-1,200 g
1 towel 150-250 g

Special wash cycles

Anti Stain: the programme 1 is suitable to heavily-soiled
garments with resistant colours. It ensures a washing class
that is higher than the standard class (A class).

When running the programme, do not mix garments of
different colours. We recommend the use of powder
detergent. Pre-treatment with special additives is
recommended if there are obstinate stains.

Whites: use this cycle 2 to wash white clothes. The
programme is designed to maintain the brightness of white
clothes over time. Use powder detergent for best results.
Anti allergy: use programme 7 to remove major allergens
such as pollen, mites, cat’s and dog’s hair.

Baby: use the special wash cycle 8 to remove the remove
the soiling typically caused by babies, while removing all
traces of detergent from nappies in order to prevent the
delicate skin of babies from suffering allergic reactions. The
cycle has been designed to reduce the amount of bacteria by
using a greater quantity of water and optimising the effect of
special disinfecting additives added to the detergent.

Wool: is the only washing machine manufacturer to have
been awarded the prestigious Woolmark Platinum Care
endorsement (M.0508) by the Woolmark Company, which
means that all woollen garments may be washed in the
washing machine, even those which state “hand wash
only” Y on the label. Wash cycle 9 therefore offers
complete peace of mind when washing woollen garments
in the washing machine (max. load 1,5 kg) and guarantees
optimal performance.

Delicates: use programme 10 to wash very delicate
garments having strasses or sequins.

We recommend turning the garments inside out before
washing and placing small items into the special bag

for washing delicates. Use liquid detergent on delicate
garments for best results.

To wash silk garments and curtains select the cycle 10 and
set the “Delicate” level from option T f; the machine wil
end the cycle while the laundry is soaking and the START/
PAUSE indicator light will flash. To drain the water so that
the laundry may be removed, press the START/PAUSE.

Eco cycles

The Eco Cycles assure energy saving by eliminating
the need of heating water and it’s an advantage

both to your energy bill and the environment! These
innovative Eco programmes (12 Cottons, 13 Synthetics
and 14 Fast Wash) are available for various fabrics
and different quantity of garment; they have been
designed to guarantee a high cleaning action even at
low temperature and can be used for lightly to medium
soiled loads.

Eco Cycles give the best results thanks to an intensified
wash action, water optimization and are carried out in
the same average time of a standard cycle.

For the best washing results with Eco Cycles we
recommend the usage of a liquid detergent.

8
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Precautions and tips

! This washing machine was designed and constructed
in accordance with international safety regulations. The
following information is provided for safety reasons and
must therefore be read carefully.

General safety

e This appliance was designed for domestic use only.

e This appliance is not intended for use by persons
(including children) with reduced physical, sensory or
mental capabilities, or lack of experience and knowledge,
unless they have been given supervision or instruction
concerning use of the appliance by a person responsible
for their safety. Children should be supervised to ensure
that they do not play with the appliance.

¢ Do not touch the machine when barefoot or with wet or
damp hands or feet.

e Do not pull on the power supply cable when unplugging
the appliance from the electricity socket. Hold the plug
and pull.

e Do not open the detergent dispenser drawer while the
machine is in operation.

e Do not touch the drained water as it may reach
extremely high temperatures.

e Never force the porthole door. This could damage the safety
lock mechanism designed to prevent accidental opening.

e |f the appliance breaks down, do not under any
circumstances access the internal mechanisms in an
attempt to repair it yourself.

e Always keep children well away from the appliance while
it is operating.

e The door can become quite hot during the wash cycle.

e |f the appliance has to be moved, work in a group of two
or three people and handle it with the utmost care. Never
try to do this alone, because the appliance is very heavy.

e Before loading laundry into the washing machine, make
sure the drum is empty.

Load balancing system

Before every spin cycle, to avoid excessive vibrations
before every spin and to distribute the load in a uniform
manner, the drum rotates continuously at a speed which
is slightly greater than the washing rotation speed. If,
after several attempts, the load is not balanced correctly,
the machine spins at a reduced spin speed. If the load is
excessively unbalanced, the washing machine performs
the distribution process instead of spinning. To encourage
improved load distribution and balance, we recommend
small and large garments are mixed in the load.

Disposal

¢ Disposing of the packaging materials: observe local
regulations so that the packaging may be re-used.

¢ The European Directive 2002/96/EC on Waste Electrical
and Electronic Equipment, requires that old household
electrical appliances must not be disposed of in the
normal unsorted municipal waste stream. Old appliances

must be collected separately in order to optimise the
recovery and recycling of the materials they contain and E
reduce the impact on human health and the environment.

The crossed out “wheeled bin” symbol on the product

reminds you of your obligation, that when you dispose of

the appliance it must be separately collected. Consumers

should contact their local authority or retailer for information
concerning the correct disposal of their old appliance.

Opening the porthole door manually

In the event that it is not possible to open the porthole
door due to a powercut, and if you wish to remove the
laundry, proceed as follows:

1. remove the plug from the
electrical socket.

2. make sure the water level
inside the machine is lower
than the door opening; if

it is not, remove excess
water using the drain hose,
collecting it in a bucket as
indicated in the figure.

3. using a screwdriver,
remove the cover panel on
the lower front part of the
washing machine (see figure).

4. pull outwards using the tab as indicated in the figure,
until the plastic tie-rod is freed from its stop position; pull
downwards and open the door at the same time.

5. reposition the panel, making sure the hooks are securely
in place before you push it onto the appliance.
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Care and maintenance

Cutting off the water and electricity
supplies

e Turn off the water tap after every wash cycle. This will limit
wear on the hydraulic system inside the washing machine
and help to prevent leaks.

e Unplug the washing machine when cleaning it and
during all maintenance work.

Cleaning the washing machine

e The outer parts and rubber components of the
appliance can be cleaned using a soft cloth soaked in
lukewarm soapy water. Do not use solvents or abrasives.
e The washing machine has a “Auto Clean” programme
for its internal parts that must be run with no load in the
drum.

To help the wash cycle you may want to use either the
detergent (i.e. a quantity 10% the quantity specified for
lightly-soiled garments) or special additives to clean the
washing machine. We recommend running a cleaning
programme every 40 wash cycles.

To start the programme press buttons A and B
simultaneously for 5 seconds (see figure).

The programme will start automatically and will run for
about 70 minutes. To stop the cycle press the START/
PAUSE button.

Cleaning the detergent dispenser drawer

Remove the dispenser by
raising it and pulling it out
(see figure).

Wash it under running
water; this operation should
be repeated frequently.

Caring for the door and drum of your
appliance

e Always leave the porthole door ajar in order to prevent
unpleasant odours from forming.

Cleaning the pump

The washing machine is fitted with a self-cleaning pump
which does not require any maintenance. Sometimes,
small items (such as coins or buttons) may fall into the pre-
chamber which protects the pump, situated in its bottom
part.

! Make sure the wash cycle has finished and unplug the
appliance.

To access the pre-chamber:

1. using a screwdriver,
remove the cover panel
on the lower front part of
the washing machine (see
figure);

2. unscrew the lid by
rotating it anti-clockwise
(see figure): a little water
may trickle out. This is
perfectly normal;

3. clean the inside thoroughly;

4. screw the lid back on;

5. reposition the panel, making sure the hooks are securely
in place before you push it onto the appliance.

Checking the water inlet hose

Check the inlet hose at least once a year. If there are any
cracks, it should be replaced immediately: during the wash
cycles, water pressure is very strong and a cracked hose

could easily split open.

I Never use second-hand hoses.

10

Downloaded from www.Manualslib.com manuals search engine


http://www.manualslib.com/

Troubleshooting

Your washing machine could occasionally fail to work. Before contacting the Technical Assistance Service (see “ Service”),
make sure that the problem cannot be not solved easily using the following list.

Problem: Possible causes / Solutions:
The washing machine does not ¢ The appliance is not plugged into the socket fully, or not enough to make
switch on. contact.

e There is no power in the house.

The wash cycle does not start. e The washing machine door is not closed properly.
e The ON/OFF button has not been pressed.
e The START/PAUSE button has not been pressed.
e The water tap has not been opened.
e A delayed start has been set.

The washing machine does not fill « The water inlet hose is not connected to the tap.
with water (the text “H20” flashes ¢ The hose is bent.
on the display). ¢ The water tap has not been opened.

e There is no water supply in the house.

e The pressure is too low.

e The START/PAUSE button has not been pressed.

The washing machine continuously e« The drain hose is not fitted at a height between 65 and 100 cm from the floor
takes in and drains water. (see “Installation”).
e The free end of the hose is under water (see “Installation”).
e The wall drainage system is not fitted with a breather pipe.
If the problem persists even after these checks, turn off the water tap, switch the
appliance off and contact the Technical Assistance Service. If the dwelling is on one
of the upper floors of a building, there may be problems relating to water drainage,
causing the washing machine to fill with water and drain continuously. Special anti-
draining valves are available in shops and help to prevent this inconvenience.

The washing machine does not » The wash cycle does not include draining: some cycles require the draining
drain or spin. process to be enabled manually.

e The drain hose is bent (see “Installation”).

e The drainage duct is clogged.

The washing machine vibrates a ¢ The drum was not unlocked correctly during installation (see “Installation”).
lot during the spin cycle. e The washing machine is not level (see “Installation”).
e The washing machine is trapped between cabinets and walls (see “Installation”).

The washing machine leaks. e The water inlet hose is not screwed on properly (see “Installation”).
* The detergent dispenser drawer is blocked (for cleaning instructions, see “Care
and maintenance”).
e The drain hose is not fixed properly (see “Installation”).

The “option” and START/PAUSE e« Switch off the machine and unplug it, wait for approximately 1 minute and then
indicator lights flash rapidly and an  switch it back on again.

error code appears on the display (e.g.:  f the problem persists, contact the Technical Assistance Service.
F-01, F-..).

There is too much foam. » The detergent is not suitable for machine washing (it should display the text “for
washing machines” or “hand and machine wash”, or the like).
e Too much detergent was used.

11
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Service

Before contacting the Technical Assistance Service:

m e Check whether you can solve the problem alone (see “Troubleshooting”);
e Restart the wash cycle to check whether the problem has been solved;
e [f this is not the case, contact an authorised Technical Assistance Centre.

! Always request the assistance of authorised technicians.

Have the following information to hand:

e the type of problem;

e the appliance model (Mod.);

e the serial number (S/N).

This information can be found on the data plate applied to the rear of the washing machine, and can also be found on the
front of the appliance by opening the door.

12
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Instalacao

! E importante guardar este livrete para poder consulté-lo
a qualquer momento. Se a maquina for vendida, cedida ou
transferida, certifique-se que este livrete permanega com a
magquina para informar o novo proprietario acerca do seu
funcionamento e das respectivas adverténcias.

! Leia com atencéo estas instrugdes: ha importantes
informagdes acerca da instalacdo, da utilizagéo e da
seguranca.

Desembalar e nivelar
Desembalar

1. Tire @ maquina de lavar roupa da embalagem.

2. Verifigue se a maquina de lavar roupa sofreu danos no
transporte. Se estiver danificada ndo efectue a sua ligagao
e contacte o revendedor.

3. Tire os 4 parafusos de
proteccao para o transporte
e a borrachinha com o
respectivo calgo, situados
na parte traseira (veja a
figura).

4. Tape os furos com as tampas em plastico fornecidas.
5. Guarde todas as pecas: se for necessario transportar a
magquina de lavar roupa, teréo de ser montadas outra vez.

! Embalagens ndo s&o brinquedos para as criangas!

Nivelamento

1. Instale a maquina de lavar roupa sobre um pavimento
plano e rigido, sem encosta-la em paredes, méveis nem
outro.

2. Se 0 pavimento

nao for perfeitamente
horizontal, para compensar
qualquer irregularidade,
desatarraxe ou atarraxe

0s pés dianteiros (veja

a figura); ; o angulo de
inclinagao, medido no
plano de trabalho, ndo deve
ultrapassar 2°.

Um cuidadoso nivelamento da estabilidade a maquina

e evita vibragdes, ruidos e deslocamentos durante o
funcionamento. Se houver tapete ou alcatifa, regule os pés
De modo a que debaixo da maquina de lavar roupa haja
um espaco suficiente para ventilacao.

Ligacoes hidraulicas e eléctricas
Ligacao do tubo de alimentacao da agua

1. Realize a ligacéo do
tubo de alimentagao
parafusando-o a uma
torneira de agua fria com
bocal de rosca de 3/4 gas
(veja a figura).

Il Antes de realizar esta

M ligacao, haja a 4gua

escorrer até estar limpida.

2. Ligue o tubo de
alimentacdo na maquina de
lavar roupa atarraxando-o
no apropriado fornecimento
da agua, na parte traseira,
em cima a direita (veja a
figura).

3. Tome cuidado para o tubo néo ser dobrado nem
esmagado.

! A presséo hidrica da torneira deve ser entre os valores da
tabela dos Dados técnicos (veja a pagina ao lado).

! Se 0 comprimento do tubo de alimentagédo néo for
suficiente, contacte uma oficina especializada ou um
técnico autorizado.

! Nunca utilize tubos ja usados.

! Utilize aqueles fornecidos com a maquina.

14
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Ligacao do tubo de descarga

Ligue o tubo de descarga,
sem dobra-lo, a uma
conduta de descarga ou a
uma descarga na parede
< situada entre 65 e 100 cm

65 -100 cm de altura do chéao;

ou coloque na beira de
um lavabo ou de uma
banheira, prenda na
torneira a guia fornecida
(vgja a figura). A ponta
solta do tubo de descarga
nao deve permanecer
emergida na agua.

! E desaconselhado empregar tubos de extensao; mas
se for indispensavel, a extenséo deve ter o mesmo
didmetro do tubo original e ndo medir mais de 150 cm de
comprimento.

Ligacao eléctrica

Antes de ligar a ficha na tomada eléctrica, certifique-se

que:

¢ atomada tenha uma ligagcéo a terra e seja nos termos
da legislacao;

e atomada tenha a capacidade para suportar a carga
maxima de poténcia da maquina, indicada na tabela
dos Dados técnicos (veja ao lado);

e atenséo de alimentagéo seja entre os valores indicados
na tabela dos Dados técnicos (veja ao lado);

e atomada seja compativel com a ficha da maquina de
lavar roupa. Se nao for, substitua a tomada ou a ficha.

! Esta maquina de lavar roupa nao deve ser instalada ao
aberto, nem mesmo abrigada, porque € muito perigoso

deixa-la exposta a chuva e as tempestades.

! Depois de ter instalado a maquina de lavar roupa, o
acesso a tomada eléctrica deve ser facil.

! Ndo empregue extensdes nem fichas muiltiplas.

! O cabo néo deve ser dobrado nem apertado.

! O cabo de alimentagéo deve ser substituido somente por
técnicos autorizados.

Atencéao! O fabricante declina toda a responsabilidade se
estas regras ndo forem respeitadas.

Primeiro ciclo de lavagem

Depois da instalacdo, antes de usar, efectue um ciclo

de lavagem com detergente mas sem roupa, defina o
programa 2.

Dados técnicos

Modelo WMG 722
largura 59,5 cm

Medidas altura 85 cm

profundidade 54 cm

Capacidade de1a7kg
Ligacdes veja a placa das caracteristicas técnicas
eléctricas colocada na maquina

pressao maxima 1 MPa (10 bars)
pressao minima 0,05 MPa (0,5 bar)
capacidade do tambor 52 litros

Ligacoes hidricas

Velocidade da ) B .
) ~ até 1200 rotagdes por minuto
centrifugacao

Programas de con-
trolo segundo a
norma 2010/1061

programa 4; temperatura 60°C;
programa 5; temperatura 40°C.

Esta aparelhagem € em conformidade
com as seguintes Directivas Comunitarias:
- 2004/108/CE (Compatibilidade Electro-
magnética)

E - 2002/96/CE
- 2006/95/CE (Baixa Tensao)
[ |
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Descricao da maquina

de lavar roupa

Painel de comandos

Teclase indicadores

TEMPERATURA OPGAD. INTE
OPCAO INTENSIDADE
Tecla ON/OFF \ ‘ LAVAGEM
a ‘ 1
) :“
QO
/Selector de ‘ Tecla e indicador
Tecla luminoso
PROGRAMAS BLOQUEIO | START/PAUSE
Gaveta dos detergentes Tecla DAS
CENTRIFUGACAO TECLAS
Tecla
INICIO
POSTERIOR

Gaveta dos detergentes: para colocar detergentes e
aditivos (veja “Detergentes e roupa”).

Tecla ON/OFF (D: carregue brevemente na tecla para
ligar ou desligar a maquina. O indicador luminoso START/
PAUSE que pisca lentamente com a cor verde, indica

que a maquina esta ligada. Para desligar a maquina de
lavar roupa durante a lavagem, é necessario manter
pressionado a tecla por mais tempo, aproximadamente 3
segundos; uma pressao breve ou acidental nao anularé o
funcionamento da méaquina. O desligar a maquina durante
uma lavagem em curso anula a propria lavagem.

Selector de PROGRAMAS: para seleccionar 0 programa
desejado (veja a “Tabela dos programas”).

Botdes e indicadores luminosos OPCAO: para
seleccionar as op¢des disponiveis. O indicador luminoso
correspondente a opgao seleccionada permanecera
aceso.

Tecla INTENSIDADE LAVAGEM ﬁ‘ pressione para
seleccionar a intensidade de lavagem desejada.

Tecla TEMPERATURA (1)): pressionar para reduzir ou
excluir a temperatura; o valor é indicado no visor.

Tecla CENTRIFUGACAO @: pressionar para reduzir ou
excluir completamente a centrifugacao; o valor é indicado
No Visor.

Tecla INICIO POSTERIOR @ pressionar para
programar um inicio atrasado do programa escolhido; o
atraso ¢ indicado no visor.

Tasto com indicador luminoso START/PAUSE: quando
o indicador luminoso verde, acender intermitentemente,
carregue na tecla para iniciar uma lavagem. Quando o
ciclo iniciar, o indicador permanecera aceso fixo. Para
colocar em pausa a lavagem, carregar novamente no
bot&o; o indicador ficara intermitente com uma luz laranja.
Se 0 simbolo =0 n&o estiver iluminado, sera possivel abrir
a porta de vidro. Para fazer iniciar a lavagem do ponto em
que foi interrompida, carregar novamente na tecla.

Tecla BLOQUEIO DAS TECLAS : para activar o
blogueio do painel de comandos, manter pressionada

a tecla durante aproximadamente 2 segundos. O
simbolo aceso indica que o painel de comandos esta
blogueado. Deste modo, impedem-se modificagbes
acidentais dos programas, sobretudo se houver criancas
em casa. Para desactivar o bloqueio do painel de
comandos, mantenha pressionada a tecla durante
aproximadamente 2 segundos.

Modalidade de Stand by

Esta maquina de lavar roupa, em conformidade com as
novas normas sobre a economia energética, dispbe de
um sistema de desligacao automatica (stand by) que entra
em fung&o aproximadamente 30 minutos depois, No caso
de inutilizagéo. Carregue brevemente no botao ON/OFF e
aguarde até a reactivagéo da maquina.

16
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Visor

O visor é Util para programar a maquina e fornece muitas informagées.

Na secgéo A é visualizada a duracédo dos varios programas a disposicdo e com o ciclo iniciado o tempo restante para o
fim do mesmo; no caso em que tenha sido programado um INICIO POSTERIOR, seré visualizado o tempo Restante para o
inicio do programa seleccionado.

Além disto, ao carregar na respectiva tecla, serao visualizados os valores maximos da velocidade de centrifugacéo e

de temperatura que a maquina pode efectuar conforme o programa seleccionado ou os ultimos valores seleccionados
compativeis com o programa escolhido.

Na secgéo B sdo visualizadas as “fases de lavagem” previstas para o ciclo seleccionado e com o programa iniciado a “fase
de lavagem” em curso.

Lavagem
¥ Enxaguamento
©) Centrifugagéo
57 Descarga

Na secgéo € estao presentes, da esquerda para a direita, os icones relativos a “temperatura”, a “centrifugacdo” e ao “Inicio
posterior”.

As barras da “temperatura” # s 11 lindicam o nivel de temperatura relativo ao maximo seleccionavel para o ciclo programado.
As barras da “centrifugacéo” # il | indicam o nivel de centrifugacéo relativo ao maximo seleccionavel para o ciclo
programado.

O simbolo “INICIO POSTERIOR” @ iluminado indica que no visor € visualizado o valor do “Inicio posterior” configurado.

Indicador luminoso Porta bloqueada =0

O simbolo aceso indica que a porta esta blogueada. Para evitar danos é necessario aguardar que o simbolo apaga antes de
abrir a porta de vidro.

Para abrir a porta durante a realizagdo de um ciclo, carregar na tecla START/PAUSE; se o simbolo PORTA DE VIDRO
BLOQUEADA =0 estiver apagado sera possivel abrir a porta.

17
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Como efectuar um ciclo de

lavagem

1. LIGAR A MAQUINA. Carregue na tecla (; o
indicador luminoso START/PAUSE piscara lentamente
na cor verde.

2. COLOCAR A ROUPA Abrir a porta de vidro. Coloque
a roupa dentro da maquina prestando atencao para
Nao superar a carga maxima indicada na tabela dos
programas na pagina seguinte.

3. DOSAGEM DO DETERGENTE.EXtrair a gaveta e
deitar o detergente nos especificos recipientes como
explicado no paragrafo “Detergentes e roupa”.

4. FECHAR A PORTA DE VIDRO.

5. Escolha do programa. Seleccione com o selector
dos PROGRAMAS o programa desejado; a0 mesmo
€ associada uma temperatura e uma velocidade de
centrifugacéo que podem ser modificadas. No visor
aparecera a duracéo do ciclo.

6. PERSONALIZAR O ciclo de lavagem. Utilizar as
especfficas teclas:

QD @ Modificar a temperatura e/ou a
centrifugacao. A maquina visualiza automaticamente
a temperatura e a centrifugacao maximas para o
programa seleccionado ou as ultimas seleccionadas
se compativeis com o programa escolhido.
Carregando no botao Q_D pode-se reduzir a
temperatura progressivamentg_‘ até a lavagem a frio
“OFF”. Carregando no botéo ©) pode-se reduzir a
centrifugagao progressivamente até a sua excluséao
“OFF”. Uma posterior pressao dos botdes colocara os
valores novamente aos maximos previstos.

6 Programar um inicio posterior.

Para programar o inicio atrasado do programa
escolhido, carregue no botao relativo até alcancar o
tempo de atraso desejado. Quando a opgao estiver
activa, no visor ilumina-se o simbolo (¥;. Para cancelar
a opgéao de inicio posterior, carregue novamente na
tecla até que no visor apareca a escrita “OFF”.

Configurar a intensidade de lavagem desejada.
A opcao ﬁ:*r permite optimizar a lavagem conforme

o grau de sujidade dos tecidos e a intensidade de
lavagem desejada.

Seleccionar o programa de lavagem, o ciclo sera
configurado automaticamente no nivel “Normal”,

uma maior movimentagao mecanica, Util para eliminar
as manchas mais resistentes. Pode ser utilizada com
ou sem lixivia.Se quiser efectuar o branqueamento,
coloque o recipiente adicional 4, fornecido com o
produto, no recipiente 1. Quando deitar a lixivia, nédo
ultrapasse o nivel “max” indicado no pino central (vgja a
figura da pag. 20).

Para pecas pouco sujas ou para um tratamento mais
delicado dos tecidos, pressione a tecla ﬁj até alcancar
o nivel “Delicate”. O ciclo reduzird a movimentagao
mecanica para garantir resultados de lavagem perfeitos
para as pegas delicadas.

Modificar as caracteristicas do ciclo.

e Pressionar o botédo para activar a opgéo; o indicador
luminoso correspondente ao botéo ira acender-se.

e Carregar novamente no botao para desactivar a opcao;
o respectivo indicador luminoso ira apagar-se.

! Se a opgéo seleccionada néo for compativel com o

programa definido, o indicador luminoso acender-se-a

intermitente e a opcéo n&o ficara activa.

! Se a opgéo seleccionada nao for compativel com uma

outra programada anteriormente, o respectivo indicador

luminoso ira piscar e ficara activa somente a segunda, o

indicador luminoso do bot&o ir4 acender-se.

! As op¢des podem variar a carga recomendada e/ou a

duracéo do ciclo.

. INICIAR O PROGRAMA. Carregar no botao START/

PAUSE. O respectivo indicador luminoso ficara azul

fixo e a porta de vidro ird bloquear-se (simbolo PORTA
BLOQUEADA =0 aceso). Para modificar um programa
durante a realizagao de um ciclo, colocar a maquina
de lavar roupa em pausa carregando na tecla START/
PAUSE (o indicador luminoso START/PAUSE ira piscar
lentamente na cor laranja); seleccionar entéo o ciclo
desejado e carregar novamente no botao START/
PAUSE.

Para abrir a porta durante a realizagéo de um ciclo,
carregar no botado START/PAUSE; se o simbolo PORTA
BLOQUEADA =0 estiver apagado sera possivel abrir

a porta. Carregar novamente no botao START/PAUSE
para fazer iniciar 0 programa do ponto em que foi
interrompido.

8. FIM DO PROGRAMA. E indicado pela escrita “END”

no visor, quando o simbolo PORTA BLOQUEADA =0
ira apagar-se sera possivel abrir a porta. Abrir a porta,
retirar a roupa e desligar a maquina.

optimizado para pecas mediamente sujas (configuragao
nao valida para o ciclo “La” que configura-se
automaticamente no nivel “Delicate”).

Para pecas muito sujas, pressione a tecla ﬁ:‘r até
chegar ao nivel “Intensive”. Este nivel garante uma
lavagem de alto desempenho, gragas ao uso de uma
maior quantidade de agua na fase inicial do ciclo € a

! Se desejar anular um ciclo j& iniciado, carregue por
alguns segundos na tecla (. O ciclo sera interrompido e a
maquina ira desligar-se.
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Programas e opcoes

Tabela dos programas

8 Velocita Detergentes e aditivos
% L Temp. max. _ Carga Duraciio
g,’ Descricao do Programa n('lac); (rotgg'?es Pré-la- | Lava- Agga Amacia- TKag;() ciclo
a minuto) vagem | gem | , | dor
1 | Antimancha 40° 1200 - (4 - (4 4
2 |Brancos 60° 1200 - ° - o 4 m
3 | Algodao Pré-lavagem: pegas brancas extremamente sujas. 90° 1200 [ J [ J - ® 7 §
4 | Algodao (1): brancos e coloridos resistentes muito sujos. 60° 1200 - [ ® [ 7 %
5 | Algodao (2-3): brancos e coloridos delicados pouco sujos. 40° 1200 - [ ) ® 7 g
3
6 | Sintéticos Resistentes: coloridos resistentes muito sujos. 60° 800 - [ ® ® 3 é_'
6 | Sintéticos Resistentes (4): coloridos resistentes muito sujos. 40° 800 - ® [ J [ J 3 §
7 | Anti-alérgico 60° 1200 - ° ° ° 4 2
8 [Bebe 40° | 1000 | - o | o ° 4 8
9 | La: para 13, cashmere, etc. 40° 800 - [ J - [ J 1,5 §
10 | Ultradelicado 30° 0 - ° - ° 1 2z
Rapido 60’: para refrescar rapidamente roupas sujas (n&o € indicado o _ é
1 para |&, seda e roupas que deve ser lavadas a mao). 60 1200 ® ® 3,5 g
12| Algodzo agua | qo00 | - | e | - o 7 4
[0}
13 | Sintéticos aa | 800 - o | - ° 3 3
«Q
A [0}
14 | Rapido 30’ agua | goo - o | - . 3 &
o
\#y | Enxaguamentos - 1200 - - - ° 7 §
@g Centrifugacéo e Descarga - 1200 - - - - 7 '

A durac¢éo do ciclo indicada no visor ou no manual é uma estima calculada com base nas condicées padrdo. O tempo efectivo podera variar a depender de varios facto-
res, tais como a temperatura e a pressao da agua em entrada, a temperatura ambiental, a quantidade de detergente, a quantidade e o tipo de carga, o balanceamento
da carga e as opc¢des adicionais seleccionadas.

Para todos Test Institutes:

1) Programa de controlo segundo a norma 2010/1061: configurar o programa 4 com uma temperatura de 60°C.
2) Programa de controlo segundo a norma 2010/1061: configurar o programa 5 com uma temperatura de 40°C.
3) Programa longo para algodao: configurar o programa 5 com uma temperatura de 40°C.

4) Programa longo para sintético: configurar o programa 6 com uma temperatura de 40°C.

Opcoes de Lavagem

m
i

-7 Enxaguamento Extra

Seleccionando esta op¢ao aumenta-se a eficacia da
enxaguamento, e garante-se a maxima remogao do
detergente. E Util para quem tem a pele particularmente
sensivel.

! N&o pode ser activada nos programas 7, 10, 14, é%

Z7) Rapido

Seleccionando esta opgéo, diminui de até 50% a duragao
do programa, conforme o ciclo escolhido, garantindo ao
mesmo tempo uma economia de agua e energia eléctrica.
Use este ciclo apenas para roupas nao excessivamente
sujas.

! Nao pode ser activada nos programas 1, 2, 7, 8, 9, 10,
11, 12, 13, 14, v, 7.
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Detergentes e roupa

Gaveta dos detergentes

O bom resultado da lavagem depende também do
emprego da dose certa de detergente: com excessos
nao se lava de maneira mais eficaz, mas contribui-se para
formar crostas nas pecas internas da maquina de lavar
roupa e poluir o meio ambiente.

! N&o use detergentes para lavagem a méo, porque
formam demasiada espuma.

Tire a gaveta dos detergentes
e deite o detergente ou o
aditivo da seguinte maneira:

Gaveta 1: Detergente para pré-lavagem (em pd)
Antes de deitar detergente verifique se esta colocada a
gaveta adicional 4.

Gaveta 2: Detergente para lavagem (em p6 ou
liquido)

No caso do uso de detergente liquido, aconselha-se
usar o recipiente A fornecido com o aparelho para uma
correcta dosagem. Para o uso do detergente em po,
coloque o recipiente na cavidade B.

Gaveta 3: Aditivos (para amaciar etc.)

O aditivo para amaciar nao deve ultrapassar a grade.
gaveta adicional 4: Agua de Javel

Preparar a roupa

e Divida a roupa em fungao:

- do tipo de tecido / do simbolo na etiqueta.

- as cores: separe as pegas coloridas das brancas.
e Esvazie as algibeiras e verifique se ha botdes soltos.
e N3ao ultrapasse os valores indicados que se referem ao

peso da roupa enxuta:

Tecidos resistentes: max. 7 kg.

Tecidos sintéticos: max. 3 kg.

Tecidos delicados: max. 2 kg.

La: max. 1,5 kg.

Seda: max. 1 kg.

Quanto pesa a roupa?
1 lencol 400 - 500 g.
1 fronha 150 - 200 g.
1 toalha de mesa 400 - 500 g.
1 roupao 900 - 1.200 g.
1 toalha de rosto 150 - 250 g.

Programas especiais

Antimanchas: o programa 1 é adequado a lavagem de
pegas muito sujas com cores resistentes. O programa
garante uma classe de lavagem superior a classe padréo
(classe A). Nao misture roupas de cor diferente com este
programa. Aconselhamos a utilizacao de detergente

em po. Para manchas resistentes recomenda-se pré-
tratamento com aditivos especificos.

Brancos: utilize o ciclo 2 para a lavagem de pecas
brancas. O programa foi estudado para preservar no
tempo a luminosidade das pecas brancas. Para obter
melhores resultados, recomenda-se o uso de detergente
em po.

Anti-alérgico: utilizar o programa 7 para remover as
principais causas de alergia, como polen, acaros, pelos de
gato e cao.

Bebé: utilize o especifico programa 8 para remover a
sujidade tipica das roupas das criangas e remover o
excesso de detergente das roupas, evitando reaccdes
alérgicas a pele delicada das criancas. Este ciclo foi
estudado para reduzir as bactérias utilizando uma maior
quantidade de agua e optimizando o efeito de aditivos
especificos higienizantes, acrescentados ao detergente.
La: é a Unica maquina de lavar roupa que obteve o
prestigioso reconhecimento Woolmark Platinum Care
(M0508) por parte da The Woolmark Company, que
certifica a lavagem a maquina de todas as roupas de 13,
mesmo daquelas com etiqueta “lavar somente a mao”
. Com o programa 9 teremos portanto a absoluta
tranquilidade de lavar a maquina todas as pecas de 14
(max. 1,5 kg) com a garantia das melhores performances.
Ultradelicado: utilize o programa 10 para a lavagem de
pecas muito delicadas, que possuem aplicagbes como
aplicagdes ou brilhantes.

Recomenda-se virar do avesso as roupas antes de lava-
las e colocar as pegas pequenas no saquinho especifico
para a lavagem das pecas delicadas.

Para obter melhores resultados, recomenda-se o uso de
detergente liquido para pecas delicadas.

Para a lavagem de pecas de seda e cortinas, seleccionar
o ciclo 10 e configurar o nivel “Delicate” da opcéo ﬁ

a maquina conclui o ciclo com a roupa molhada e o
indicador luminoso START/PAUSE fica intermitente. Para
descarregar a agua e poder retirar a roupa lavada, &
necessario premir o botao START/PAUSE.

Programas Eco

Os programas Eco oferecem um bom desempenho de
lavagem ja nas baixas temperaturas, permitindo um menor
gasto de energia eléctrica com beneficios para o meio
ambiente e maior economia.

Os programas Eco (12 Algodao, 13 Sintéticos e 14 Rapido
30’) foram criados para varios tipos de tecido e para
pegas pouco sujas. Para garantir um resultado éptimo,
recomendamos usar detergente liquido; aconselha-se pré-
tratar os punhos, colarinhos e manchas.
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Precaucoes e conselhos

! Esta méaquina de lavar roupa foi projectada e fabricada
em conformidade com os regulamentos internacionais de
seguranca. Estas adverténcias sédo fornecidas por razdes
de seguranca e devem ser lidas com atencgéo.

Seguranca geral

e Este aparelho foi projectado exclusivamente para um
uso domeéstico.

e O aparelho ndo deve ser utilizado por pessoas (incluindo
criangas) com capacidades fisicas, sensoriais ou mentais
reduzidas ou sem experiéncia € conhecimentos, salvo se
supervisionadas ou se tiverem recebido instrugdes sobre a
utilizagao do dispositivo por parte de uma pessoa responsavel
pela sua seguranca. As criangas devem ser mantidas sob
vigilancia para evitar que brinquem com a maquina.

e Nao toque na maqguina com 0s pés descalgos nem
com as maos ou 0s pés molhados ou humidos.

e Nao puxe 0 cabo eléctrico para tirar a ficha da tomada,
pegue a ficha mesmo.

e Nao abra a gaveta dos detergentes enquanto a
maquina estiver a funcionar.

e Nao toque a agua de descarga, que podera chegar a
temperaturas altas.

e Em nenhum caso force a porta para abri-la: podera
danificar 0 mecanismo de seguranca que a protege
contra aberturas acidentais.

e Se houver avarias, em nenhum caso mexa nos
mecanismos internos para tentar reparar.

e \erifique sempre que crianga n&o se aproximem da
maquina a funcionar.

e Durante a lavagem a porta de vidro tende a aquecer-se.

e Se for preciso desloca-la, sdo precisas pelo menos
duas ou trés pessoas, com a maxima atencdo. Nunca
sozinho porque a maquina é muito pesada.

e Antes de colocar a roupa controle que o tambor esteja
vazio.

Sistema de balanceamento da carga

Antes de cada centrifugacao, para evitar vibragoes
excessivas e para distribuir a carga em modo uniforme,
o tambor efectua algumas rotagdes a uma velocidade
levemente superior aquela de lavagem. Se no fim

de repetidas tentativas a carga ainda n&o estiver
correctamente balanceada, a maquina efectuara a
centrifugagcdo com uma velocidade inferior aquela
prevista. No caso de um excessivo desequilibrio, a
maquina de lavar roupa efectuara a distribuicdo ao invés
da centrifugacéo. Para favorecer uma melhor distribuicao
da carga e o seu correcto balanceamento, aconselha-se
misturar pecas grandes com pecgas pequenas.

Eliminacéao

e FEliminacao do material de embalagem:
obedeca os regulamentos locais, de maneira que as
embalagens possam ser reutilizadas.

e A directiva Europeia 2002/96/CE relativa aos residuos
de equipamentos eléctricos e electrénicos prevé

que os electrodomésticos nao devem ser eliminados
no normal fluxo dos residuos solidos urbanos. Os
aparelhos que deixaram de ser utilizados devem

ser recolhidos separadamente para optimizar a taxa
de recuperacéao e reciclagem dos materiais que 0s
compdem e impedir potenciais danos a saude e ao

meio ambiente. O simbolo do contentor de lixo barrado

com uma cruz esta presente em todos os produtos
para lembrar o dever de recolha selectiva. Para mais
informagdes sobre o correcto desmantelamento
dos electrodomésticos, contacte o servigo publico
especializado ou os revendedores.

Abertura manual da porta de vidro

Caso nao seja possivel abrir a porta de vidro por falta

de energia eléctrica e quiser pendurar a roupa lavada,
proceda da seguinte maneira:

1. tire a ficha da tomada de
corrente.

2. verifique que o nivel de
agua no interior da maquina
seja inferior respeito a
abertura da porta de vidro;
caso contrario, tirar a &gua
em excesso através do tubo
de descarga recolhendo-a

figura.

3. tire 0 painel de cobertura
da parte dianteira da
maquina de lavar roupa

fendas(veja a figura).

4. utilizando a lingueta indicada na figura, puxe para o
exterior até liberar o tirante de plastico do fecho; puxa-lo
sucessivamente para baixo e contemporaneamente abrir
a porta.

5. monte outra vez o painel, certifique-se, antes de

empurra-la na maquina, que os ganchos foram colocados

nas respectivas ranhuras.

num balde como indicado na

com ajuda de uma chave de
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Manutencao e cuidados

Interromper a alimentacao de agua e
de corrente eléctrica

¢ Feche a tormneira da agua depois de cada lavagem. Desta
maneira diminuiu-se o desgaste do sistema hidraulico da
maquina de lavar roupa e elimina-se o risco de inundagao.

e Tire a ficha da tomada eléctrica quando for limpar a
maquina de lavar roupa e durante os trabalhos de
manutencao.

Limpar a maquina de lavar roupa

e A parte externa e as pecas em borracha podem ser
limpas com um pano molhado com agua morna e sabao.
Nao empregue solventes nem abrasivos.

e A maquina de lavar roupa dispde de um programa de
“Auto Limpeza” das suas partes internas que deve ser
efectuado sem carga alguma dentro do tambor.

O detergente (na quantidade equivalente ao 10% daquela
recomendada para pecas pouco sujas) ou aditivos
especificos para a limpeza da maquina de lavar roupa,
poderao ser utilizados como coadjuvantes no programa
de lavagem. Recomenda-se efectuar o programa de
limpeza a cada 40 ciclos de lavagem.

Para activar o programa, pressione contemporaneamente
as teclas A e B por 5 segundos (ver figura).

O programa iniciard automaticamente e tera uma duracao
de aproximadamente 70 minutos. Para terminar o ciclo,
carregar no botao START/PAUSE button.

A\B
O

ian

Limpar a gaveta dos detergentes

Para tirar a gaveta, erga-a
e puxe-a para fora (veja a
figura).

Lave-a com &gua corrente;
esta limpeza deve ser
efectuada frequentemente.

Cuidados com a porta de vidro e o tambor

e Deixe a porta sempre entreaberta para evitar que se
formem odores desagradaveis.

Limpar a bomba

Esta maquina de lavar roupa é equipada com uma bomba
com limpeza automatica que néo precisa de operagdes de
manutengao. Entretanto pode acontecer que pequenos
objectos (moedinhas, botbes) caiam na pré-camara que
protege a bomba, situada na parte inferior da mesma.

! Certifique-se que o ciclo de lavagem tenha terminado e
tire a ficha da tomada.

Para obter acesso a pré-camara:

1. remova o painel de
cobertura no lado anterior
da maquina empurrando
para o centro, em seguida
empurre para baixo

de ambos os lados e
remova-o (veja as figuras).

2. desenrosque a tampa
girando-a no sentido
anti-horario (veja a figura).
€ normal que perca um
pouco de agua;

3. limpe o interior com cuidado;

4. enrosque outra vez a tampa;

5. monte outra vez o painel, certifique-se, antes de empurra-
la na maquina, que os ganchos foram colocados nas
respectivas ranhuras.

Verificar o tubo de alimentacao de agua

Verifique o tubo de alimentacao pelo menos uma vez por
ano. Se houver rachaduras ou fendas, sera necessario
substitui-lo: durante as lavagens as fortes pressdes podem
provocar repentinas quebras.

! Nunca utilize tubos ja usados.

1. tire 0 painel de cobertura da parte dianteira da maquina
de lavar roupa com ajuda de uma chave de fendas (veja a
figura);
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Anomalias e solucoes

Pode acontecer que a maquina de lavar roupa ndo funcione. Antes de telefonar para a Assisténcia Técnica (veja
“Assisténcia”), verifique se nao se trata de um problema facil de resolver com ajuda da seguinte lista.

Anomalias:

A maquina de lavar roupa nao liga.

O ciclo de lavagem nao inicia.

A maquina de lavar roupa
nao carrega agua (no visor é
visualizada a palavra “H20”
intermitente).

A maquina de lavar roupa
carrega e descarrega agua
continuamente.

A maquina de lavar roupa nao
descarrega ou nem realiza
centrifugacao.

A maquina de lavar roupa vibra
muito durante a centrifugacao.

Da maquina de lavar roupa esta a
vazar agua.

Irdo piscar os indicadores
luminosos das “Opcoes” e o
indicador de START/PAUSE e o
visor ira indicar um cédigo de
anomalia (por ex.: F-01, F-..).

Esta a formar-se demasiada
espuma.

Possiveis causas / Solucao:

¢ A ficha n&o esta colocada na tomada eléctrica, ou ndo o suficiente para haver
contacto.
e Em casa ndo ha corrente.

e A porta de vidro n&o esta bem fechada.

e O botdo ON/OFF nao foi pressionado.

e O botdo START/PAUSE nao foi pressionado.

e Atorneira da agua néo esta aberta.

e Foi programado um atraso de uma hora no inicio.

O tubo de alimentacao de agua ndo esta ligado na torneira.
O tubo esta dobrado.

A torneira da agua néo esta aberta.

Esta a faltar agua em casa.

Nao ha suficiente pressao.

O botéo START/PAUSE néo foi pressionado.

e (O tubo de descarga néo esta instalado entre 65 e 100 cm de altura do chao
(veja “Instalagéo”).

e A ponta do tubo de descarga esta imersa na agua (veja “Instalacdo”).

e Da descarga na parede nao foi sangrado o ar.

Se depois destas verificagdes o problema nao for resolvido, feche a torneira

da agua, desligue a maquina de lavar roupa e chame a assisténcia técnica.

Se a morada encontrar-se nos Ultimos andares de um edificio, & possivel que

acontecam fendmenos de sifao por causa dos quais a maquina de lavar roupa

carrega e descarrega agua continuamente. Para eliminar este inconveniente, ha a

disposi¢cao no comércio apropriadas valvulas contra o efeito sifao.

¢ No programa ndo ha descarga: com alguns programas sera necessario iniciar a
descarga manualmente..

e (O tubo de descarga esta dobrado (veja “Instalacdo”).

e A conduta de descarga esta entupida.

e (O tambor, no momento da instalacdo, néo foi liberado correctamente (veja
“Instalacdo”).

e A maquina ndo esta nivelada (vgja “Instalacao”).

e A maquina esta apertada entre moveis e parede (vegja “Instalacao”).

e (O tubo de alimentacdo da agua ndo esta bem enroscado (veja “Instalacdo”).

e (O gaveta dos detergentes esta entupida (para limpa-la veja “Manutencéo e
cuidados”).

e (O tubo de descarga n&o esta fixado correctamente (veja “Instalacdo”).

e Desligue a maquina e tire a ficha da tomada, aguarde aproximadamente 1
minuto e volte a liga-la.
Se a anomalia persistir, contacte a Assisténcia Técnica.

e (O detergente nao é especifico para maquina de lavar roupa (deve haver a
escrita “para maquina de lavar”, “a mao e para maquina de lavar” ou similares).

e A dose foi excessiva.
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Assisténcia

Antes de contactar a Assisténcia Técnica:

e \erifique se consegue resolver a anomalia sozinho (veja “Anomalias e solugées”);
e Reinicie o programa para verificar se o inconveniente foi resolvido;
e Em caso negativo, contacte um Centro de Assisténcia Técnica.

! Nunca recorra a técnicos ndo autorizados.

Comunique:

e 0 tipo de anomalig;

e 0 modelo da maquina (Mod.);
e 0 nUmero de série (S/N)

Estas informag¢des encontram-se na placa colocada na parte traseira da maquina de lavar roupa e na parte anterior abrindo
a porta de vidro.
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Instalacion

! Es importante conservar este manual para poder
consultarlo en cualquier momento. En caso de venta,
de cesion o de traslado, verifique que permanezca
junto con la lavadora para informar al nuevo propietario
sobre el funcionamiento y brindar las correspondientes
advertencias.

! Lea atentamente las instrucciones: ellas contienen
importante informacion sobre la instalacion, el uso y la
seguridad.

Desembalaje y nivelacion
Desembalaje

1. Desembale la lavadora.

2. Controle que la lavadora no haya sufrido dafios durante
el transporte. Si estuviera dafiada no la conecte y llame al
revendedor.

3. Quite los 4 tornillos

de proteccion para

el transporte y la
arandela de goma con

el correspondiente
distanciador ubicados en
la parte posterior (ver la
figura).

4. Cubra los orificios con los tapones de plastico
suministrados con el aparato.

5. Conserve todas las piezas: cuando la lavadora deba ser
transportada nuevamente, deberan volver a colocarse.

! Los embalajes no son juguetes para los nifos.
Nivelacion

1. Instale la lavadora sobre un piso plano y rigido, sin
apoyarla en las paredes, muebles ni en ningun otro
aparato.

2. Si el piso no

esta perfectamente
horizontal, compense

las irregularidades
desenroscando o
enroscando las patas
delanteras (ver la figura);
el angulo de inclinacion
medido sobre la superficie
de trabajo, no debe superar
los 2°.

Una cuidadosa nivelacion brinda estabilidad a la maquina
y evita vibraciones, ruidos y desplazamientos durante el
funcionamiento. Cuando se instala sobre moquetas o
alfombras, regule los pies para conservar debajo de la
lavadora un espacio suficiente para la ventilacion.

Conexiones hidraulicas y eléctricas
Conexién del tubo de alimentacién de agua

1. Conectar el tubo de tubo
enroscandolo a un grifo

de agua fria con la boca
roscada de 3/4 gas (ver la
figura).

Antes de conectarlo, haga
correr el agua hasta que
esté limpida.

Il
I

2. Conecte el tubo de
alimentacion a la lavadora
enroscandolo en la toma
de agua correspondiente
ubicada en la parte
posterior derecha (arriba)
(ver la figura).

3. Controle que en el tubo no hayan pliegues ni
estrangulaciones.

! La presion de agua del grifo debe estar comprendida
dentro de los valores contenidos en la tabla de Datos
técnicos (ver la pagina correspondiente).

! Si la longitud del tubo de alimentacién no es la suficiente,
dirflase a un negocio especializado o a un técnico
autorizado.

! No utilice nunca tubos ya usados.

! Utilice los suministrados con la maqguina.
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Conexion del tubo de desagiie

Conecte el tubo de
g - '4 desague, sin plegarlo, a
un conducto de desague
0 a una desague de pared
ubicados a una distancia
< del piso comprendida entre
65y 100 cm.;

65-100 cm

0 apdyelo en el borde

de un lavamanos o de
una banera, uniendo la
guia suministrada con el
aparato, al grifo (ver la
figura). El extremo libre del
tubo de desaglie no debe
permanecer sumergido en
el agua.

! No se aconseja utilizar tubos de prolongacion, si fuera
indispensable hacerlo, la prolongacion debe tener el
mismo diametro del tubo original y no superar los 150 cm.

Conexién eléctrica

Antes de enchufar el aparato, verifique que:
¢ |atoma tenga la conexion a tierra y haya sido hecha
segun las normas legales;

¢ |atoma sea capaz de soportar la carga maxima de
potencia de la maquina indicada en la tabla de Datos
técnicos (ver al costado);

® |atension de alimentacion esté comprendida dentro de
los valores indicados en la tabla de Datos técnicos (ver
al costado);

® |a toma sea compatible con el enchufe de la lavadora.
Sino es asi, sustituya la toma o el enchufe.

! La lavadora no debe ser instalada al aire libre, ni siquiera
si el lugar estéa reparado, ya que es muy peligroso dejarla

expuesta a la lluvia o a las tormentas.

! Una vez instalada la lavadora, la toma de corriente debe
ser faciimente accesible.

! No utilice prolongaciones ni conexiones multiples.

! El cable no debe estar plegado ni sufrir compresiones. E

! Bl cable de alimentacion debe ser sustituido solo por
técnicos autorizados.

jAtencion! La empresa fabricante declina toda
responsabilidad en caso de que estas normas no sean
respetadas.

Primer ciclo de lavado

Después de la instalacion y antes del uso, realice un ciclo
de lavado con detergente y sin ropa, seleccionando el
programa 2.

Datos técnicos

Modelo WMG 722

ancho 59.5 cm
altura 85 cm
profundidad 54 cm

Dimensiones

Capacidad de 1a7kg

Conexiones ver la placa de caracteristicas técnicas

eléctricas aplicada en la maquina

presion maxima 1 MPa (10 bar)
presion minima 0,05 MPa (0,5 bar)
capacidad del cesto 52 litros

Conexiones
hidricas

Velocidad de

) maxima 1200 r.p.m.
centrifugado

Programas de
control segun la
norma 2010/1061

programa 4; temperatura 60°C;
programa 5; temperatura 40°C.

Esta maquina cumple con lo establecido
por las siguientes Directivas de la Comu-
nidad:
- 2004/108/CE (Compatibilidad Electro-
magnética)

E - 2002/96/CE

|

- 2006/95/CE (Baja Tension)
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Descripcion de la lavadora

E Panel de control . Botgga g“,‘j‘os %%CEION .
Boton ON/JOFF| TEMPERATURA \ ‘ LIMPIEZA
a 3
>
%
@ PANTALLA °
Boton Boton y piloto
I\‘I)IENDO DE BLOQUEO |START/PAUSE
i6 t t PROGRAMA DE
Cajon de detergentes Botén BOTONES
CENTRIFUGADO
Boton
COMIENZO
RETRASADO

Cajon de detergentes: para cargar detergentes y
aditivos (ver “Detergentes y ropa”).

Boton ON/OFF (M): presione brevemente el boton para
encender o apagar la maquina. El piloto START/PAUSE
que centellea lentamente de color verde indica que la
maquina esta encendida. Para apagar la lavadora durante
el lavado, es necesario mantener presionado el boton
durante mas tiempo, aproximadamente 3 seg.; si se
presiona en forma mas breve o accidental, la maquina no
se apagara. Sila maquina se apaga durante un lavado en
curso, dicho lavado se anulara.

MANDO DE PROGRAMAS: para seleccionar el
programa deseado (ver “Tabla de programas”).

Botones vy pilotos OPCION: para seleccionar las opciones
disponibles. El piloto correspondiente a la opcion
seleccionada permanecera encendido.

Botén ACCION DE LIMPIEZA T:r pulse este botén
para seleccionar la intensidad de lavado deseada.

Boton TEMPERATURA QD presionelo para disminuir o
excluir la temperatura; el valor se indica en la pantalla.

Boton CENTRIFUGADO @: presionelo para disminuir o
excluir totalmente el centrifugado; el valor se indica en la
pantalla.

Boton COMIENZO RETRASADO @ presionelo
para seleccionar un comienzo retrasado del programa
previamente elegido; el retraso se indica en la pantalla.

Botdn con piloto START/PAUSE: cuando el piloto
verde centellea lentamente, presione el botdn para que
comience el lavado. Una vez que el ciclo ha comenzado,
el piloto se mantiene fijo. Para poner en pausa el lavado,
presione nuevamente el botdn; el piloto centelleara con
un color anaranjado. Si el simbolo =0 no esta iluminado,
se podra abrir la puerta. Para que el lavado se reanude a
partir del momento en el cual fue interrumpido, presione
nuevamente el boton.

Botén BLOQUEO DE BOTONES : para activar

el bloqueo del panel de control, mantenga presionado

el botén durante 2 segundos aproximadamente. El
simbolo encendido indica que el panel de control
esta blogueado. De este modo, se evitan modificaciones
accidentales de los programas, sobre todo si en la

casa hay nifios. Para desactivar el bloqueo del panel

de control, mantenga presionado el botdn durante 2
segundos aproximadamente.

Modalidad de stand by

Esta lavadora estéa en conformidad con las nuevas
normativas vinculadas al ahorro energético. Esta
dotada de un sistema de auto-apagado (stand by)

que, en caso de no funcionamiento, se activa pasados
aproximadamente 30 minutos. Presionar brevemente el
botén ON/OFF y esperar que la maquina se active.
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Pantalla

La pantalla es Util para programar la maquina y ofrece multiple informacion.

En la seccion A se visualiza la duracion de los distintos programas disponibles, para los que han comenzado, el tiempo que
falta para su finalizacion; si se hubiera seleccionado un COMIENZO RETRASADO, se visualiza el tiempo que falta para que
comience el programa seleccionado.

Ademas, presionando el botdn correspondiente, se visualizan los valores maximos de la velocidad de centrifugado y de
temperatura que la maquina puede alcanzar en base al programa seleccionado o los Ultimos valores seleccionados si son
compatibles con el programa elegido.

En la seccion B se visualizan las “fases de lavado” previstas para el ciclo seleccionado y, una vez comenzado el programa, la
“fase de lavado” en curso:

Lavado
¥y Aclarado

©) Centrifugado
57 Descarga

En la seccion € se encuentran, comenzando desde la izquierda, los iconos correspondientes a la “temperatura”, al
“centrifugado” y al “Comienzo retrasado”.

Las barras de “temperatura” % 111 lindican el nivel de temperatura con respecto al maximo que se puede seleccionar para
el ciclo elegido.

Las barras de “centrifugado” & 1l | indican el nivel de centrifugado con respecto al maximo que se puede seleccionar para
el ciclo elegido.

El simbolo “COMIENZO RETRASADO” @ iluminado indica que en la pantalla se visualiza el valor del “Comienzo retrasado” fijado.

Piloto Puerta bloqueada =0

El simbolo encendido indica que la puerta esta blogueada. Para evitar dafios, antes de abrir la puerta espere que el simbolo
se apague. Para abrir la puerta mientras un ciclo esta en curso, presione el botdon START/PAUSE; si el simbolo PUERTA
BLOQUEADA =0 esta apagado, sera posible abrir la puerta.
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Como efectuar un ciclo de lavado

1. ENCENDER LA MAQUINA. Presione el botdn ®; el
piloto START/PAUSE centelleara lentamente de color
verde.

2. CARGAR LA ROPA. Abra la puerta. Cargue la ropa,
cuidando no superar la cantidad de carga indicada en la
tabla de programas de la pagina siguiente.

3. DOSIFICAR EL DETERGENTE. Extraiga el cajon 'y
vierta el detergente en las cubetas correspondientes
como se explica en “Detergentes y ropa”.

4. CERRAR LA PUERTA.

5. ELEGIR EL PROGRAMA. Seleccione con el mando
PROGRAMAS el programa deseado; al mismo estan
asociadas una temperatura y una velocidad de
centrifugado que se pueden modificar. En la pantalla
aparecera la duracion del ciclo.

6. PERSONALIZAR EL CICLO DE LAVADO. Utilice los
correspondientes botones:

QD @ Modificar la temperatura y/o el
centrifugado. La maquina muestra automaticamente
la temperatura y la centrifugacion maximas previstas
para el programa fijado o las Ultimas seleccionadas

si son compatibles con el programa elegido.
Presionando el boton QD se disminuye progresivamente
la temperatura hasta llegar al lavado en frio “OFF”.
Presionando el botén @ se disminuye progresivamente
el centrifugado hasta su exclusion “OFF”. Si se
presionan una vez mas los botones, se volvera a los
valores maximos previstos.

@ Seleccionar un comienzo retrasado.

Para seleccionar el comienzo retrasado del programa
elegido, presione el botén correspondiente hasta
alcanzar el tiempo de retraso deseado. Cuando
dicha opcion esta activada, en la pantalla se ilumina
el simbolo (v,. Para cancelar el comienzo retrasado
presione el botdon hasta que en la pantalla aparezca
“OFF”.

Seleccionar la intensidad de lavado deseada.
La opcion ﬁ- permite optimizar el lavado en base al
grado de suciedad de los tejidos y a la intensidad de
lavado deseada.

Seleccione el programa de lavado, el ciclo
automaticamente se fija en el nivel “Normal” optimizado
para prendas medianamente sucias (seleccion no véalida
para el ciclo “Lana” que se fija automaticamente en el
nivel “Delicate”). )

Para prendas muy sucias, pulse el botén LT hasta
alcanzar el nivel “Intensive”. Este nivel garantiza un
lavado de grandes prestaciones gracias al uso de una
mayor cantidad de agua en la fase inicial del ciclo y

un mayor movimiento mecanico. Es util para eliminar
las manchas mas resistentes. Puede emplearse con o
sin lgjia.Si se desea realizar un blanqueo, introduzca la
cubeta adicional 4 suministrada con la maquina, en la
cubeta 1. Al verter el blanqueador, no supere el nivel
“max” indicado en el perno central (ver la figura de la
pag. 32).

Para prendas poco sucias o para un tratamiento

mas delicado de los tejidos, pulse el botdon \t*r hasta
alcanzar el nivel “Delicado”. El ciclo disminuira el
movimiento mecanico para garantizar resultados
perfectos de lavado para las prendas delicadas.

Modificar las caracteristicas del ciclo.

e Presione el boton para activar la opcion; el piloto
correspondiente al botdn se encendera.

e Presione nuevamente el botdn para desactivar la
opcioén; el piloto se apagara.

! Si la opcién seleccionada no es compatible con el

programa elegido, el piloto centelleara y la opcion no se

activara.

! Si la opcidn seleccionada no es compatible con

otra precedentemente seleccionada, el piloto

correspondiente a la primera funcién seleccionada

centelleara y se activara solo la segunda, el piloto de la

opcion activada se iluminara.

! Las opciones pueden variar la carga recomendada y/o

la duracion del ciclo.

7. PONER EN MARCHA EL PROGRAMA. Presione
el botdon START/PAUSE. El piloto correspondiente se
iluminara de color azul fijo y la puerta se bloqueara
(simbolo PUERTA BLOQUEADA =0 encendido). Para
cambiar un programa mientras un ciclo esta en curso,
ponga la lavadora en pausa presionando el botén
START/PAUSE (el piloto START/PAUSE centelleara
lentamente de color ambar); luego seleccione el ciclo
deseado y presione nuevamente el boton START/
PAUSE.

Para abrir la puerta mientras un ciclo esta en curso,
presione el botén START/PAUSE; si el simbolo PUERTA
BLOQUEADA =0 esta apagado, sera posible abrir la
puerta. Presione nuevamente el boton START/PAUSE
para reanudar el programa a partir del momento en el
que se habifa interrumpido.

8. FIN DEL PROGRAMA. Se indica con el mensaje
“END” en la pantalla, cuando el simbolo PUERTA
BLOQUEADA =0 se apague, sera posible abrir la
puerta. Abra la puerta, descargue la ropa y apague la
maquina.

! Si se desea anular un ciclo ya comenzado, presione largo
tiempo el botén (M. El ciclo se interrumpira y la maquina se
apagara.
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Programas y opciones

Tabla de programas

8
% Descripcion del Programa Tnewr:)g. Velrcr)](;i)((i.ad ki ?ra:é:?(.a Dura(_:ic')n
(0 | epm) | 7| Lavaao | Bl |Sum | (g | 96 o
1 | Antimancha 40° 1200 - ® - ® 4
2 |Blancos 60° 1200 - [ J - [d 4
3 | Prelavado Algodén: blancos extremadamente sucios. 90° 1200 ® [ J - [ J 7 o
4 | Algodon (1): blancos y colores resistentes muy sucios. 60° 1200 - ® ° ® 7 g
5 | Algodén Color (2-3): blancos y colores delicados poco sucios. 40° 1200 - ® [J [ J 7 é
6 | Sintético Resistente: colores resistentes muy sucios. 60° 800 - [ [} [ 3 2
6 | Sintético Resistente (4): colores resistentes muy sucios. 40° 800 - [ ] [ [ ] 3 %
7 | Antialérgico 60° 1200 - [ [ [ 4 )
8 |Baby 40° | 1000 - ° ° ° 4| ‘éz
9 |Lana: para lana, cachemira, etc. 40° 800 - [} - [ J 1,5 ; g
10 | Ultradelicado 30° 0 - ° - ° 1 BS
11 Lavado Rapido 60’: para refrescar rapidamente prendas sucias (N0 60° 1200 R ° R ° 35 i %
se aconseja utilizarlo para lana, seda y prendas para lavar a mano). ) » 9
12 [ Algodsn Af‘fl.:a 1200 - ° - ° 7 :é
QO
13 | sintético o | goo | - o - e | 3 g
[0}
14 | Rapido 30° Af‘fl.:a 800 - ° - ° 3 g
s | Aclarado - 1200 - - - ° 7 ©
@p’ Centrifugado y Descarga - 1200 - - - - 7

La duracion del ciclo que se indica en el visor o en el manual es una estimacion calculada en base a condiciones estandar. El tiempo efectivo puede variar en funcion
de numerosos factores como la temperatura y la presion del agua de entrada, la temperatura ambiente, la cantidad de detergente, la cantidad y el tipo de carga, el
equilibrado de la carga y las opciones adicionales seleccionadas.

Para todos los Test Institutes:

1) Programa de control segun la norma 2010/1061: seleccione el programa 4 con una temperatura de 60°C.
2) Programa de control segun la norma 2010/1061: seleccione el programa 5 con una temperatura de 40°C.
3) Programa algodon largo: seleccione el programa 5 con una temperatura de 40°C.

4) Programa sintético largo: seleccione el programa 6 con una temperatura de 40°C.

Opciones de lavado

\*r Aclarado Extra

Al elegir esta opcion aumentara la eficacia del aclarado y
se asegurara la maxima eliminacion del detergente. Es util
para pieles particularmente sensibles.

! No se puede activar con los programas 7, 10, 14, t@f/_r

27) Rapido

Seleccionando esta funcion se disminuye la duracion del
programa hasta un 50% segun el ciclo elegido, garantizan-
do al mismo tiempo un ahorro de agua y energia. Utilice
este ciclo para prendas no excesivamente sucias.

! No se puede activar con los programas 1, 2, 7, 8, 9, 10,
11,12, 13, 14, v, 27,
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Detergentes y ropa

Contenedor de detergentes

El buen resultado del lavado depende también de la
correcta dosificacion del detergente: si se excede la
cantidad, no se lava de manera mas eficaz, sino que se
contribuye a encostrar las partes internas de la lavadora y
a contaminar el medio ambiente.

! No use detergentes para el lavado a mano porque
producen demasiada espuma.

Extraiga el contenedor de detergentes e introduzca el
detergente o el aditivo de la siguiente manera:

Compartimento 1: Detergente para prelavado (en
polvo)

Antes de verter el detergente, verifique que no esté
colocada la cubeta adicional 4.

Compartimento 2: Detergente para lavado (en
polvo o liquido)

Si se utiliza detergente liquido, se aconseja colocar el
tabique divisorio A suministrado con la maquina, para una
correcta dosificacion. Cuando utilice detergente en polvo,
vuelva a colocar el tabique divisorio en la cavidad B.
Compartimento 3: Aditivos (suavizante, etc.)

El suavizante no se debe volcar fuera de la rejilla.

cubeta adicional 4: Blanqueador

Preparar la ropa

e Subdivida la ropa segun:
- el tipo de tejido / el simbolo en la etiqueta.
- los colores: separe las prendas de color y las blancas.
e Vacie los bolsillos y controle los botones.
e No supere los valores indicados, referidos al peso de la
ropa seca:
Tejidos resistentes: max 7 kg.
Tejidos sintéticos: max 3 kg.
Tejidos delicados: max 2 kg.
Lana: max 1,5 kg.
Seda: max 1 kg.

¢Cuanto pesa la ropa?
1 sabana 400/500 g
1 funda 150/200 g
1 mantel 400/500 g
1 albornoz 900/1.200 g
1 toalla 150/250 g

Programas particulares

Antimancha: el programa 1 es adecuado para el lavado
de prendas muy sucias, con colores resistentes. El
programa garantiza una clase de lavado superior a la clase
estandar (clase A). No ejecute el programa mezclando
prendas de distintos colores. Se aconseja el uso de
detergente en polvo. Si las manchas son dificiles de
eliminar, realice un pretratamiento con aditivos especificos.
Blancos: utilice el ciclo 2 para el lavado de las prendas
blancas. El programa ha sido estudiado para mantener

el brillo de las prendas blancas. Para obtener mejores
resultados, se recomienda el uso de detergente en polvo.
Antialérgico: utilice el programa 7 para la eliminaciéon de
los principales alérgenos como polen, &caros, pelos de
gato y de perro.

Baby: utilice el programa correspondiente 8 para quitar la
suciedad tipica de los nifios y eliminar el detergente de las
prendas evitando reacciones alérgicas en la piel delicada
de los mismos. Este ciclo ha sido estudiado para disminuir
la carga bacteriana utilizando una mayor cantidad de
agua y optimizando el efecto de aditivos especificos
higienizantes agregados al detergente.

Lana: es la Unica lavadora que ha obtenido el prestigioso
reconocimiento Woolmark Platinum Care (M.0508)
otorgado por The Woolmark Company que certifica el
lavado en lavadora de todas las prendas de lana, incluidas
aquellas que contienen la etiqueta “solo lavado a mano”
. En consecuencia, con el programa 9 se puede utilizar
la lavadora con total tranquilidad para lavar todas sus
prendas de lana (max. 1,5 kg) garantizando la obtencion
de los mejores resultados.

Ultradelicado: utilice el programa 10 para el lavado de
las prendas muy delicadas que tienen aplicaciones como
strass o lentejuelas.

Se recomienda voltear las prendas antes del lavado e introducir
las mas pequefas en la bolsa para el lavado de prendas
delicadas. Para obtener mejores resultados, se recomienda el
uso de detergente liquido para prendas delicadas.

Para el lavado de las prendas de seda o cortinas,
seleccione el ciclo 10 v fiie el nivel “Delicate” de la opcion ﬁ'
la maquina terminara el ciclo dejando la ropa en remojo

y el piloto START/PAUSE centelleara. Para descargar

el agua y poder sacar la ropa, es necesario presionar €l
botén START/PAUSE.

Programas Eco

Los programas Eco ofrecen buenos rendimientos en
los lavados a bajas temperaturas permitiendo un menor
uso de energia eléctrica con un beneficio para el medio
ambiente y un ahorro econémico.

Los programas Eco (12 Algododn, 13 Sintéticos y

14 Rapido 30’) han sido creados para distintos tipos de
tejido y para prendas poco sucias.

Para garantizar un resultado 6ptimo, recomendamos

el uso de un detergente liquido. Se aconseja ademas
tratar previamente los punos, cuellos y manchas.
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Precauciones y consejos

! La lavadora fue proyectada y fabricada en conformidad
con las normas internacionales de seguridad. Estas
advertencias se suministran por razones de seguridad y
deben ser leidas atentamente.

Seguridad general

e Este aparato ha sido fabricado para un uso de tipo

domeéstico exclusivamente.

El aparato no debe ser empleado por personas (nifos

incluidos) con capacidades fisicas, sensoriales o

mentales reducidas y con experiencias y conocimientos

insuficientes, a menos que dicho uso no se realice

bajo la supervision o las instrucciones de una persona

responsable de su seguridad. Los nifos deben ser

vigilados para asegurarse que no jueguen con el aparato.

e |a lavadora debe ser utilizada sélo por personas
adultas y siguiendo las instrucciones contenidas en este
manual.

e No toque la maquina con los pies desnudos ni con las
manos o los pies mojados o humedos.

¢ No desenchufe la maquina tirando el cable, sino
tomando el enchufe.

e No abra el cajon de detergentes mientras la maquina
esta en funcionamiento.

¢ No toque el agua de descarga ya que puede alcanzar
temperaturas elevadas.

e En ningun caso fuerce la puerta: podria dafiarse el
mecanismo de seguridad que la protege de aperturas
accidentales.

e En caso de averia, no acceda nunca a los mecanismos
internos para intentar una reparacion.

e Controle siempre que los nifilos no se acerquen a la
maquina cuando esta en funcionamiento.

e Durante el lavado, la puerta tiende a calentarse.

e Sj debe ser trasladada, deberan intervenir dos o mas
personas, procediendo con el maximo cuidado. La
maquina no debe ser desplazada nunca por una sola
persona ya que es muy pesada.

e Antes de introducir la ropa controle que el cesto esté
vacio.

Sistema de equilibrado de la carga

Antes de cada centrifugado, para evitar vibraciones excesivas
y para distribuir la carga de modo uniforme, el cesto realiza
rotaciones a una velocidad ligeramente superior a la del
lavado. Si después de varios intentos, la carga todavia

no esta correctamente equilibrada, la maquina realiza el
centrifugado a una velocidad inferior a la prevista. Cuando
existe un excesivo desequilibrio, la lavadora realiza la
distribucion antes que el centrifugado. Para obtener una
mejor distribucion de la carga y su correcto equilibrado, se
aconseja mezclar prendas grandes y pequenas.

Eliminaciones

e Eliminacion del material de embalaje:
respete las normas locales, de ese modo, los embalajes
podran volver a ser utilizados.

e | anorma Europea 2002/96/CE sobre la eliminacion
de aparatos eléctricos y electrénicos, indica que los

electrodomésticos no deben ser eliminados de la
misma manera que los desechos solidos urbanos. Los
aparatos en desuso se deben recoger separadamente
para optimizar el porcentaje de recuperacion y

reciclaje de los materiales que los componen e impedir
potenciales dafios para la salud y el medio ambiente. El
simbolo de la papelera tachada se encuentra en todos
los productos para recordar la obligacion de recoleccion
separada.

Para mayor informacion sobre la correcta eliminacion de
los electrodomésticos, los poseedores de los mismos
podran dirigirse al servicio publico responsable o a los
revendedores.

Apertura manual de la puerta

Si desea sacar la ropa de la lavadora y no es posible abrir
la puerta debido a un corte de energia eléctrica, proceda
del siguiente modo:

1. desenchufe la maquina.
2. verifique que el nivel

de agua en el interior de

la maquina sea inferior al
hueco de la puerta; si no

es asi, extraiga el agua en
exceso utilizando el tubo de
descarga y recogiéndola en
un balde como se indica en
la figura.

3. quite el panel de cobertura
delantero de la lavadora con
la ayuda de un destornillador
(ver la figura).

4. utilizando la lengUeta indicada en la figura, tire hacia fuera
hasta liberar la varilla de plastico del retén; posteriormente
tire hacia abajo y simultaneamente abra la puerta.

5. vuelva a montar el panel verificando, antes de empujarlo
hacia la maquina, que los ganchos se hayan introducido en
las correspondientes ranuras.
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Mantenimiento y cuidados

Interrumpir el agua y la corriente eléctrica

e Cierre el grifo de agua después de cada lavado. De este
modo se limita el desgaste de la instalacion hidraulica de
la lavadora y se elimina el peligro de pérdidas.

e Desenchufe la maquina cuando la debe limpiar y durante
los trabajos de mantenimiento.

Limpiar la lavadora

e | a parte externa y las partes de goma se pueden limpiar
con un pano embebido en agua tibia y jabén. No use
solventes ni productos abrasivos.

e | alavadora posee un programa de “Auto Limpieza” de
su interior que se debe realizar sin ningln tipo de carga
en el cesto.

El detergente (en un 10% de la cantidad aconsejada

para prendas poco sucias) o algunos aditivos especificos
para la limpieza de la ropa se podran utilizar como
coadyuvantes en el programa de lavado. Se aconseja
efectuar el programa de limpieza cada 40 ciclos de lavado.
Para activar el programa, pulse simultaneamente los
botones A y B durante 5 segundos (ver la figura).

El programa comenzara automaticamente y tendra una
duracion de 70 minutos aproximadamente. Para detener el
ciclo presione el boton START/PAUSE.

A\B
JO )

]

Limpiar el contenedor de detergentes

Extraiga el contenedor
levantandolo y tirandolo hacia
fuera (ver la figura).

Lavelo debajo del agua
corriente, esta limpieza se
debe realizar frecuentemente.

Cuidar la puerta y el cesto

e Deje siempre semicerrada la puerta para evitar que se
formen malos olores.

Limpiar la bomba

La lavadora posee una bomba autolimpiante que no
necesita mantenimiento. Pero puede suceder que objetos
pequenos (monedas, botones) caigan en la precamara que
protege la bomba, situada en la parte inferior de la misma.

! Verifique que el ciclo de lavado haya terminado y
desenchufe la maquina.

Para acceder a la precamara:

1. quite el panel que cubre
la parte delantera de la
lavadora con la ayuda de
un destornillador (ver la
figura);

2. desenrosque la tapa
girandola en sentido
antihorario (ver la figura): es
normal que se vuelque un
poco de agua;

3. limpie con cuidado el interior;

4. vuelva a enroscar la tapa;

5. vuelva a montar el panel verificando, antes de empujarlo
hacia la maquina, que los ganchos se hayan introducido
en las correspondientes ranuras.

Controlar el tubo de alimentacién de agua
Controle el tubo de alimentacion al menos una vez al afo.

Si presenta grietas o rajaduras debe ser sustituido: durante
los lavados, las fuertes presiones podrian provocar roturas

imprevistas.

! No utilice nunca tubos ya usados.
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Anomalias y soluciones

Puede suceder que la lavadora no funcione. Antes de llamar al Servicio de Asistencia Técnica (ver “Asistencia
Técnica”),controle que no se trate de un problema de facil solucién utilizando la siguiente lista.

Anomalias: Posibles causas / Solucion:

La lavadora no se enciende. e El enchufe no esta introducido en la toma de corriente, 0 no hace contacto.
e En la casa no hay corriente.

El ciclo de lavado no comienza. La puerta no esta correctamente cerrada.

El botén ON/OFF no fue pulsado.

El botén START/PAUSE no ha sido presionado.

El grifo de agua no esté abierto.

Se fij6 un retraso de la hora de puesta en funcionamiento.

La lavadora no carga agua (En la
pantalla se visualiza el mensaje
“H20” centelleante).

El tubo de alimentacion de agua no esta conectado al grifo.
El tubo esta plegado.

El grifo de agua no esta abierto.

En la casa no hay agua.

No hay suficiente presion.

El botén START/PAUSE no ha sido presionado.

La lavadora carga y descarga e FEltubo de descarga no esta instalado entre los 65 y 100 cm. del suelo (ver
agua continuamente. “Instalacion”).
e FEl extremo del tubo de descarga esta sumergido en el agua (ver “Instalacion”).
e | a descarga de pared no posee un respiradero.
Si después de estas verificaciones, el problema no se resuelve, cierre el grifo de
agua, apague la lavadora y llame al Servicio de Asistencia Técnica. Si la vivienda
se encuentra en uno de los Ultimos pisos de un edificio, es posible que se
verifiquen fendmenos de sifonaje, por ello la lavadora carga y descarga agua de
modo continuo. Para eliminar este inconveniente se encuentran disponibles en el
comercio valvulas especiales que permiten evitar el sifonaje.

La lavadora no descarga o no e El programa no prevé la descarga: con algunos programas es necesario
centrifuga. activarla manualmente .

e FEltubo de descarga esta plegado (ver “Instalacion”).

e FEl conducto de descarga esta obstruido.

La lavadora vibra mucho durante e Elcesto, en el momento de la instalacion, no fue desbloqueado correctamente
la centrifugacion. (ver “Instalacion”).
e | a maquina no esta instalada en un lugar plano (ver “Instalacion”).
e Existe muy poco espacio entre la maquina, los muebles y la pared
(ver “Instalacion”).

La lavadora pierde agua. e El tubo de alimentacion de agua no esta bien enroscado (ver “Instalacion”).
e El contenedor de detergentes esté obstruido (para limpiarlo ver “Mantenimiento
y cuidados”).
e FEltubo de descarga no esta bien fijado (ver “Instalacion”).
Los pilotos de las “Opciones” e Apague la maquina y desenchufela, espere aproximadamente 1 minuto y luego
y de START/PAUSE centellean vuelva a encenderla.
velozmente y en la pantalla se Si la anomalia persiste, llame al Servicio de Asistencia Técnica.

visualiza un cédigo de anomalia
(por ej.: F-01, F-..).

Se forma demasiada espuma. e El detergente no es especifico para la lavadora (debe contener algunas de las

frases “para lavadora”, “a mano o en lavadora” o similares).
e | a dosificacion fue excesiva.
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Asistencia Técnica

Antes de llamar al Servicio de Asistencia Técnica:

E e \erifique si la anomalia la puede resolver Ud. solo (ver “Anomalias y soluciones”);
e Vuelva a poner en marcha el programa para controlar si el inconveniente fue resuelto;
e Sino es asi, llame a un Centro de Asistencia Técnica.

! No recurra nunca a técnicos no autorizados.

Comunique:

e ¢l tipo de anomalia;

e ¢l modelo de la maquina (Mod.);
e ¢l numero de serie (S/N).

Esta informacion se encuentra en la placa aplicada en la parte posterior de la lavadora y en la parte delantera abriendo la
puerta.
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Navod k pouziti

PRACKA
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Instalace

! Je duleZité uschovat tento navod tak, abyste jej mohli
kdykoli konzultovat. V pfipadé prodeje, darovani nebo
prestéhovani pracky se ujistéte, ze zlistane ulozen

v blizkosti pracky, aby mohl poslouzit novému majiteli pfi
seznameni s jeji ¢innosti a s pfisluSnymi upozornénimi.

! Pozorné si preététe uvedené pokyny: Obsahuji daleZité
informace tykajici se instalace, pouziti a bezpecnosti pfi
praci.

Rozbaleni a vyrovnani do vodorovné
polohy

Rozbaleni

1. Rozbalte pracku.

2. Zkontrolujte, zda béhem pfepravy nedoslo k jejimu
poskozeni. V pfipadé, Ze je poSkozena, ji nezapojujte a
obratte se na prodejce.

3. Odstrarite 4 Srouby
chranici pfed poskozenim
bé&hem prepravy a
gumovou podlozku s
pfislusnou rozpérkou,
které se nachazeji v zadni
¢asti (viz obrazek).

4. Uzavrete otvory po Sroubech plastovymi krytkami z
pfislusenstvi.

5. Uschovejte vSechny dily: v pfipadé opé&tovné pfepravy
pracky je bude tfeba namontovat zpét.

! Obaly nejsou hracky pro déti!

Vyrovnani do vodorovné polohy
1. Pracku je tfeba umistit na rovnou a pevnou podlahu,
aniz by se opirala o sténu, nabytek &i néco jiného.

2.V pfipadé, Ze podlaha
neni dokonale vodorovna,
mohou byt pfipadné
rozdily vykompenzovany
Sroubovanim prednich
nozek (viz obrazek); Uhel
sklonu, naméfeny na
pracovni plose, nesmi
presahnout 2°.

Dokonalé vyrovnani do vodorovné polohy zabezpedi
stabilitu zafizeni a zamezi vzniku vibraci a hluku béhem
¢innosti. V pfipadé instalace na podlahovou krytinu nebo
na koberec nastavte nozky tak, aby pod prackou zUstal
dostate¢ny volny prostor pro ventilaci.

Pripojeni k elektrické a k vodovodni siti

Pripojeni pritokové hadice vody

1. Pfipojte pfivodni hadici
jejim zaSroubovanim ke
kohoutku studené vody
s hrdlem se zavitem 3/4”
(viz obrazek).
Pred pfipojenim hadice

T nechte vodu odtékat,

0

dokud nebude ¢ira.

2. Pripojte pfitokovou
hadici k pracce
prostfednictvim pfislusné
pfipojky na vodu, umisténé
vpravo nahore (viz
obrazek).

3. Dbejte na to, aby hadice nebyla pfili§ ohnuta ani
stlatena.

! Tlak v rozvodu vody se musi pohybovat v rozmezi
hodnot uvedenych v tabulce s technickymi udaji (viz
vedlejsi strana).

1V pFipadé, Ze délka pfitokové hadice nebude
dostate€na, se obratte na specializovanou prodejnu
nebo na autorizovany technicky personal.

! Nikdy nepouziveite jiz pouzité hadice.

! Pouzivejte hadice z pfisludenstvi zafizeni.
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Pripojeni vypoustéci hadice

Pripojte vypoustéci hadici
k odpadovému potrubi
nebo k odpadu ve sténé,
ktery se nachazi od 65 do
< 100 cm nad zemi; zamezte

65-100 cm jejimu ohybu

nebo ji uchytte k okraji
umyvadla €i vany a
pfipevnéte ji ke kohoutu
prostfednictvim drzaku

z ptislusenstvi (viz
obrazek). Volny konec
vypous$téci hadice nesmi
zUstat ponofeny do vody.

! Pouziti prodluzovacich hadic se nedoporuéuije; je-li
vSak nezbytné, prodluzovaci hadice musi mit stejny
pramér jako originalni hadice a jeji délka nesmi
pfesahnout 150 cm.

Pripojeni k elektrické siti

Pfed zasunutim zastréky do zasuvky se ujistéte, Ze:
» Je zasuvka uzemnéna a Ze vyhovuje normam;

* je zasuvka schopna snést maximalni zatéz odpovidajici
jmenovitému pfikonu zafizeni, uvedenému v tabulce s
technickymi udaji (viz vedle);

* hodnota napajeciho napéti odpovida udajim uvedenym
v tabulce s technickymi udaji (viz vedle);

* je zasuvka kompatibilni se zastrékou pracky. V opaéném
pfipadé je tfeba vyménit zasuvku nebo zastréku.

! Pracka nesmi byt umisténa venku — pod Sirym nebem,
ato ani v pfipadé, Ze by se jednalo o misto chranéné
pfed nepfizni po&asi, protozZe je velmi nebezpecné
vystavit ji pisobeni desté a boufi.

! Po definitivni instalaci praéky musi zasuvka zUstat
snadno pfistupna.

! Nepouzivejte prodluZzovaci kabely a rozvodky.

! Kabel nesmi byt ohnuty ani stlageny.

! Vyména kabelu musi byt svéfena vyhradné
autorizovanému technickému personalu.

Upozornéni! Vyrobce neponese zadnou odpovédnost za
nasledky nerespektovani uvedenych predpisu.

Prvni praci cyklus

Po instalaci zafizeni je tfeba jesté pfedtim, nez je
pouzijete na prani pradla, provést jeden zkuSebni cyklus
s pracim prostfedkem a bez naplné pradla nastavenim
praciho programu 2.

Technické udaje

Model WMG 722

Sirka 59,5cm

Rozmeéry vygka B85 cm
hloubka 54 cm
Kapacita od 1 do 7 kg
Napéjent Viz stitek s technickymi udaji, apliko-

vany na zarizenf.

maximdlni tlak 1 MPa (10 bar)
minimdln tlak 0.05 MPa (0.5 bar)
kapacita bubnu 52 litrQ

Pripojeni k
rozvodu vody

Rychlost

< o a“z do 1200 otacek za minutu
odstred'ovani

ZkuSebni program

podle smérnice program 4; teplota 60°;

program 5; teplota 40°.

2010/1061
Toto zarfzenf odpovidé nasledujicim
normam Evropské unie:
- 2004/108/CE (Elektromagneticka
kompatibilita)
- 2006/95/CE (Nizké napétf)
E - 2002/96/CE
I
Hlu€nost Pranf: 51

(dB(A) re 1 pW) Odst¥edovani: 75
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Popis pracky

Ovladaci panel
p

Tlacitko ON/OFF

Tlagitko TEPLOTA

Tlacitka a kontrolky
VOLITELNYCH

FUNKCI Tlacitko

TYP PRANI

_JJ°

\

Q
DISPLEJ Q °

)
OO O

0

— " OTO&NY

OVLADAG

Davkovac pracich prostredki

Davkovaé pracich prostredkii: slouzi k davkovani pracich
prostfedku a pfidavnych prostfedkl (viz “Praci prostredky
a pradio”).

Tlagitko ON/OFF (D: Zapnéte nebo vypnéte pracku
kratkym stisknutim tlacitka. Kontrolka START/PAUSE
pomalu blikajici zelenym svétlem poukazuje na to, ze
je zafizené zapnuté. Za ucelem vypnuti pracky béhem
prani je tfeba drzet tlacitko stisknuté déle, pfiblizné 3
sek.; kratké nebo nahodné stisknuti neumozni vypnuti
pracky. Vypnuti zafizeni béhem prani zpUsobi zruseni
probihajiciho praciho programu.

OTOCNY OVLADAC PROGRAMU: Slouzi k nastaveni
pozadovaného programu (viz “Tabulka programu’).

Tlagitka a kontrolky VOLITELNYCH FUNKCI: slouzi
k volbé jednotlivych nabizenych volitelnych funkci.
Kontrolka zvolené volitelné funkce zlstane rozsvicena.

Tlagitko TYP PRANI T:r jeho stisknutim mazete provést
volbu poZadované intenzity prani.

Tlacitko TEPLOTA QD Stisknéte za ucelem snizeni
nebo Uplného vylouceni teploty; hodnota bude uvedena
na displeji.

Tlagitko ODSTREDOVANI ®): Stisknéte za ucelem
snizeni nebo uplného vylouceni odstfedovani - hodnota
bude uvedena na displeji.

Tlagitko ODLOZENY START (¥.: Jeho stisknutim
muzete nastavit odloZeny start zvoleného programu;
doba odlozZeni bude zobrazena na displeji.

PROGRAMU | 55 TREDOVANI

Tlacitko a kontrolka

Tlagitko START/PAUSE
Tlacitko Tlacitko
ODLOZENY ZABLOKOVANI
START TLACGITEK

Tlacgitko a kontrolka START/PAUSE: kdyz zelena
kontrolka za¢ne pomalu blikat, stisknéte toto tlacitko pro
zahajeni prani. Po zahajeni cyklu se kontrolka rozsviti
stalym svétlem. PFejete-li si pferusit prani, opétovné
stisknéte tlaCitko; kontrolka bude blikat oranzovym
svétlem. Kdyz symbol =0 neni rozsvicen, je mozné
otevfit dvifka. Za u€elem opétovného zahajeni cyklu

z mista, v némz byl pferuSen, opétovné stisknéte tlacitko.

Tlagitko ZABLOKOVANi TLACGITEK {51 aktivace
zablokovani ovladaciho panelu se provadi tak, ze
podrzite stisknuté tlacitko pfiblizné na 2 sekundy.
Rozsvicena kontrolka poukazuje na to, ze je
ovladaci panel zablokovan. Timto zplsobem se zamezi
nahodnym zménam programd, zejména kdyz jsou

v domacnosti déti. ZruSeni zablokovani ovladaciho
panelu se provadi tak, ze podrzite stisknuté tlacitko
pfiblizné na 2 sekundy.

Pohotovostni rezim

Za ucelem shody s novymi pfedpisy souvisejicimi s
energetickou Usporou je tato pracka vybavena systémem
automatického vypnuti (pfechodu do pohotovostniho
rezimu — standby), ktery je aktivovan po uplynuti
pfiblizné 30 minut, kdyZ se pracka nepouziva. Kratce
stisknéte tlacitko ON/OFF a vyckejte na obnoveni
¢innosti zafizeni.
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Displej

Displej slouzi k naprogramovani zafizeni a poskytuje ¢etné informace.

V ¢asti A je zobrazovana doba trvani riznych programi, které jsou k dispozici, a po zahajeni cyklu i zbyvajici doby
do jeho ukoné&en; v pfipadé nastaveni ODLOZENY START bude zobrazena doba chybsjici do zahajeni zvoleného
programu.

Kromé toho budou pfi stisknuti pfislusného tlaCitka zobrazeny maximalni hodnoty rychlosti odstfedovani a teploty,
kterych zafizeni mize dosahnout v zavislosti na nastaveném programu.

V ¢asti B jsou zobrazovany “faze prani”, které jsou souc¢asti zvoleného cyklu, a po zahajeni programu také probihajici
“faze prani”:

Prani

¥ Machani

©) Odstfedovani

57 Odcerpani vody

V ¢asti C jsou pfitomné ikony - zleva — “teplota”, “odstfedovani” a “Odlozeny start”.
Pruhy “odstfedovani” % , 11| znazorfiuji droveri odstfedovani vzhledem k maximalni nastavitelné hodnoté& pro nastaveny
cyklus.

Pruhy “odstfedovani” & ;11 | znazornuji uroven odstfedovani vzhledem k maximaini nastavitelné hodnoté pro nastaveny

cyklus.
Rozsviceny symbol “odloZeni start” @ informuje o tom, Ze na displeji je zobrazena nastavena hodnota “OdloZeného startu”.

Kontrolka Zablokovana dvirka =0

Rozsviceny symbol poukazuje na zajisténi dvifek. Aby se predeslo poSkozeni, pfed otevienim dvifek je tfeba vyckat na
zhasnuti uvedeného symbolu.

Za udelem otevieni dvifek v priibéhu praciho cyklu stisknéte tlagitko START/PAUSE; kdyZ bude symbol ZABLOKOVANA
DVIRKA =0 zhasnuty, bude mozné otevfit dvitka.
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Jak provést praci cyklus

1. ZAPNUTI ZARIZENI. Stisknéte tlagitko (O; kontrolka
START/PAUSE bude pomalu blikat zelenym svétlem.

2. NAPLNTE PRACKU PRADLEM. Otevete dvitka
s prizorem. Naplite pracku pradlem a dbejte
pfitom, aby nedoSlo k pfekro€eni mnozstvi naplng,
uvedeného v tabulce program( na nasledujici strané.

3. NADAVKUJTE PRACI PROSTREDEK. Vytahnéte
davkovac pracich prostfedku a naplnite praci
prostfedek do pfislusnych pfihradek zplisobem
vysvétlenym v &asti “Praci prostfedky a pradlo”.

4. ZAVRETE DVIRKA.

5. ZVOLTE PRACiI PROGRAM. Oto&nym ovladagem
PROGRAMU zvolte poZadovany program; teplotu
a rychlost odstfedovani, které jsou k programu
pfifazeny, je mozné meénit. Na displeji se zobrazi doba
trvani cyklu.

6. NASTAVTE PRACi PROGRAM DLE VASICH
POTREB. Pouzijte pfislu$na tlagitka:

® @ Zménte teplotu a/nebo odstred’ovani.
Zafizeni automaticky zobrazuje maximailni teplotu a
rychlost odstfedovani pro nastaveny program nebo
posledni zvolené hodnoty, jsou-li kompatibilni se
zvolenym programem. Stisknutim tlacitka @je mozné
postupné snizit teplotu az po prani ve studené vodé
“OFF”. Stisknutim tlacitka @je mozné postupné snizit
rychlost odstfedovani az po jeho Uplné vylou&eni
“OFF”. Dalsi stisknuti tlaCitek obnovi nastaveni
maximalnich pfednastavenych hodnot.

@ Nastaveni odlozeného startu.

Pro nastaveni odlozeného startu zvoleného
programu stisknéte prislusné tlaitko az do dosazeni
pozadované doby odlozeni. Kdyz je tato volitelna
funkce aktivni, na displeji se rozsviti symbol 6 Pro
zruSeni odloZeného startu je tfeba tisknout tlacitko,
dokud se na displeji nezobrazi napis “OFF”.

Nastavte pozadovanou intenzitu prani.

Tlacitko ff umoznuje proveést optimalizaci prani

na zakladé stupné znecisténi tkanin a pozadované
intenzity prani.

Zvolte program prani; cyklus bude automaticky
nastaven na uroven “Normal” (Normalni) a bude
provedena jeho optimalizace pro stfedné znecisténé
pradlo (toto nastaveni neplati pro cyklus ,VIna“, ktery se
automaticky nastavi na uroven “Delicate” [Jemné]).
Pro znacné znecisténé pradlo stisknéte tlaCitko

ﬁ, dokud nebude nastavena uroven “Intensive”
(Intenzivni). Tato urover zaru€uje dokonalé prani
diky pouziti vétSiho mnozstvi vody v pocatecni fazi
cyklu a vétsi mechanicky pohyb a je uzite¢na pro
odstranéni nejodolngjSich skvrn. Mlze se pouzivat
s bélicim prostfedkem nebo bez néj. Kdyz si prejete
provést béleni, vloZte pfidavnou nadobku 4 z

pfisluSenstvi do pfihradky 1. Pfi davkovani béliciho
prostfedku neprfekracujte uroven ,max“, vyznacenou
na stfedovém Cepu (viz obrazek na str. 44).

Pro mirné znecisténé pradlo nebo pro choulostivé;si
zachazeni s latkami stisknéte tlacitko 7 az po
dosazeni Urovné “Delicate” (Jemné). Cyklus omezi
mechanicky pohyb pro zajisténi dokonalych vysledku
prani u choulostivého pradla.

Zména vlastnosti cyklu.

» Stisknéte tlaCitka aktivace volitelné funkce; dojde k
rozsviceni odpovidajici kontrolky tlacitka.

» Opétovnym stisknutim muazete zvolenou volitelnou
funkci zrusit; pfislusna kontrola zhasne.

1V pfipadé, Ze zvolena volitelna funkce neni

kompatibilni s nastavenym pracim programem,

kontrolka za¢ne blikat a volitelna funkce nebude

aktivovana.

! Kdyz zvolena volitelna funkce neni kompatibilni

s nékterou z jiz nastavenych volitelnych funkci,

kontrolka prvni zvolené funkce bude blikat a bude

aktivovana pouze druha; kontrolka aktivovanévolitelné

funkce se rozsviti.

! Volitelné funkce mohou zménit doporuéenou naplri

a/nebo dobu trvani cyklu.

7. SPUSTTE PROGRAM. Stisknéte tlagitko START/
PAUSE. Pfislusna kontrolka se rozsviti stalym
modrym svétlem a dojde k zablokovani dvifek
(rozsviceny symbol ZABLOKOVANA DVIRKA =0). Za
ucelem zmény programu béhem probihajiciho cyklu
preruste Cinnost pracky stisknutim tlacitka START/
PAUSE (kontrolka START/PAUSE bude pomalu blikat
oranzovym svétlem); zvolte pozadovany cyklus a
znovu stisknéte tlacitko START/PAUSE.

Za ucelem otevreni dvifek v prabéhu praciho cyklu
stisknéte tlacitko START/PAUSE; kdyz bude symbol
ZABLOKOVANA DVIRKA =0 zhasnuty, bude mozné
otevfit dvifka. Opétovnym stisknutim tlac¢itka START/
PAUSE znovu uvedte do ¢innosti praci program

z bodu, ve kterém byl pferusen.

8. UKONCENiI PROGRAMU. Bude oznadmeno
zobrazenim napisu “END” na displeji. Po zhasnuti
symbolu ZABLOKOVANA DVIRKA =0 bude mozné
otevfit dvifka. Otevrete dvifka, vylozte pradlo a
vypnéte zafizeni.

! Piejete-li si zrusit jiz zahajeny cyklus, stisknéte déle
tlacitko (O. Cyklus bude pferusena a dojde k vypnuti
zarizeni.
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Programy a volitelné
funkce

Tabulka programu

> g ~ > <
Praci prostredky a pridavné
E Max. Max. P oy ap Max. | Doba
e . rychlost prostrredky P, oy
o | Popis programu teplota - napln | trvani
g o (ota&ky za
2 ) inutw) [pr — (kg) [ cyKlu
o minutu) | Pred- . Bé&lici .
. Prani < Avivaz
pirka prostredek
1 | Odstrafiovani Skvrn 40° 1200 - [} - [ ] 4 .
2 | Bié pradio 60° 1200 - ° - ° 4 a
3 | Bavlna s predpirkou: Mimorddné znetisténé bflé pradlo. 90° 1200 [} [ J - [} 7 Z
S
P . et o P " oy
4 B1,"Ia bav]n_a (1): Silngé znetisténé bflé a barevné prédlo z odol 60° 1200 ~ ° ° ° 7 =
nych tkanin. 9
5 Bﬂ§ bavlna (2-3): Silng znetisténé bflé a barevné choulostivé 40° 1200 ~ ° ° ° 7 =}
prédlo. =
6 | Syntetické: Velmi znecisténé barevné pradlo z odolnych tkanin. 60° 800 - [ ] [ ] [ ] 3 2
6 | Syntetické (4): Velmi znetisténé barevné pradlo z odolnych tkanin. 40° 800 - [} [} ° 3 o
7 | Protialergicke 60° 1200 - ° ° ° 4 >
~<
8 | Détské Pradlo 40° 1000 - [} [} [} 4 %
9 |Vina: Pro vinu, kadmfr apod. 40° 800 - [ ] - [ ] 1,5 2
10 | Choulostivé pradio 30° 0 - ° l ° 1 5
11 Rychlé Prani 60': K rychlému oZivenf mirné znecisténého prédla 60° 1200 ~ ° ° 35 8
(nedoporutuje se pro vinu, hedvébf a préadlo uréené pro rugnf prant). i 9
Studend 3
12 | Bavina voda 1200 - [ - ® 7 g
P Studena o
13 | Synteticke voda 800 - ® - ® 3 3
14 | Rychlé Prani 30° Studena | gpg - ° - ° 3 d
voda Q
m 1]
7| Méchént - 1200 - - - ) 7 %
~
t%’ Odstredovanf + Odcerpant vody - 1200 - - - - 7 ’

Doba trvani cyklu uvedena na displeji nebo v navodu predstavuje odhad vypocitany na zékladé standardnich podminek. Skutecna doba se mize ménit v zavislosti
na cetnych faktorech, jako je napr. teplota a tlak vody na vstupu, teplota prostredi, mnoZstvi praciho prostfedku, mnoZstvi a druh napiné, vyvazeni népiné a zvolené
volitelné funkce.

Pro vSechny Test Institutes:

1) Kontrolni program podle normy 2010/1061: nastavte program 4 s teplotou 60°C.
2) Kontrolni program podle normy 2010/1061: nastavte program 5 s teplotou 40°C.
3) Dlouhy program pro prani baviny: nastavte program 5 s teplotou 40°C.

4) Dlouhy program pro syntetiku: nastavte program 6 s teplotou 40°C.

Volitelné funkce prani

m
N

&y Extra Machani

Volbou této voliteIné funkce se zvySi u€innost machani a
zajisti se maximalni stuper odstranéni praciho prostredku.
Je uzite€na zejména pro mimoradné citlivé pokozky.

! Nelze ji aktivovat u programa 7, 10, 14, <.

Rychlé prani

PFi volbé této volitelné funkce dojde ke zkraceni doby
trvani programu az o 50% v zavislosti na zvoleném cyklu
a soucasné bude zaru€ena uUspora vody a energie. Tento
cyklus pouzijte na nepfilis znecisténé kusy pradla.

! Nelze ji aktivovat u programu 1, 2, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13,
14, <, 2.
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Praci prostredky a pradlo

Davkovac pracich prostiredk

Dobry vysledek prani zavisi také na spravném davkovani
praciho prostfedku: pouziti jeho nadmérného mnozstvi
snizuje efektivitu prani a napomaha tvorbé vodniho
kamene na vnitfnich ¢astech pracky a zvySuje znecisténi
zivotniho prostfedi.

! Nepouziveijte praci prostfedky uréené pro ruéni prani,
protoZe zpusobuji tvorbu nadmérného mnozstvi pény.

P¥i vytahovani davkovace
pracich prostredk( a pfi
jeho pInéni pracimi nebo
pfidavnymi prostfedky
postupujte nasledovné.

@

Prihradka 1: Praci prostiedek (praskovy) pro
predpirku

Pfed naplnénim pfihradky pracim prostfedkem se ujistéte,
Ze v davkovadi neni vloZzena pfidavna pfihradka 4.
Prihradka 2: Praci prostredek (v prasku nebo tekuty)
V pfipadé pouziti tekutého praciho prostfedku se
doporucuje pouzit pro spravné davkovani malou
prepazku A z pfislusenstvi. Pro pouziti praSkového
praciho prostfedku viozte malou pfepazku do
prohloubeniny B.

Prihradka 3: Pridavné prostredky (avivaz atd.)
Avivaz nesmi vytékat z mFizky.

pridavna prihradka 4: Bélici prostiedek

Priprava pradla

* Roztfidte pradlo podle:

- druhu tkaniny / symbolu na visacce.

- barvy: oddélte barevné pradlo od bilého.
» Vyprazdnéte kapsy a zkontrolujte knofliky.
» Neprekracujte povolenou napln, vztahujici se na

hmotnost suchého pradla:

Odolné tkaniny: max. 7 kg

Syntetické tkaniny: max. 3 kg

Choulostivé tkaniny: max. 2 kg

ViIna: max. 1,5 kg

Hedvabi: max. 1 kg

Kolik vazi pradlo?
1 prostéradlo 400-500 g
1 povlak na polstar 150-200 g
1 ubrus 400-500 g
1 Zupan 900-1.200 g
1 ruénik 150-250 g

Specialni programy

Odstranovani Skvrn: cyklus 1 vhodny pro prani
znacné znecisténého pradla s odolnymi barvami. Tento
program zarucuje vySsi tfidu prani nez standardni tfida
(tfida A). PFi pouziti tohoto programu nemichejte spolu
pradlo rliznych barev. Doporucuje se pouziti praskového
praciho prostfedku. Pro odolné skvrny se doporucuje
proveést predosetieni specifickymi pfidavnymi prostredky.
Bilé pradlo: pouZijte cyklus 2 pro prani bilého pradla.
Program je navrzen pro dlouhodobé zachovani zafivosti
bilé barvy.

Pro dosazeni nejlepSich vysledkl se doporuéuje pouzit
praskovy praci prostfedek.

Protialergické: pouzijte program 7 pro odstranéni
hlavnich alargend, jako jsou pyl, roztoc¢i a ko¢i¢i a psi
chlupy.

Ditské Pradlo: na odstranéni typické Spiny détského
obleceni pouzijte pfislusny program 8 a fadné odstrante
praci prostfedek z pradla, abyste predesli alergickym
reakcim jemné détské pokozky. Tento praci cyklus byl
navrzen pro snizeni mnozstvi bakterii s pouzitim vyssiho
mnozstvi vody a pro optimalizaci u€unku specifickych
hygienickych pfisad, pfidanych k pracimu prostredku.
VIna: je jedina pracka, ktera ziskala prestizni uznani
Woolmark Platinum Care (M.0508) od The Woolmark
Company, které certifikuje prani vSech druhu pradla

z viny v této pracce, a to i pradla s visackou ,vyhradné
ruéni prani“ . Pfi pouziti programu 9 muzete uplné
klidné prat v pracce veskeré vinéné pradlo (max. 1,5 kg)
se zarukou optimalnich vysledku.

Choulostivé pradlo: pro prani velmi choulostivého
pradla, které obsahuje aplikace, jako je Stras nebo
pajetky, pouzijte program 10.

Doporucuje se pradlo pfed pranim pfevratit naruby a
vlozit malé kusy pradla do pfisluSného sacku pro prani
choulostivého pradla.

Pro dosazeni nejlepSich vysledkl se doporuéuje pouzit
tekuty praci prostfedek pro choulostivé pradlo.

Pro prani hedvabného pradla a zaclon zvolte cyklus 10 a
nastavte uroven “Delicate” (Jemné) volitelné funkce ‘Tj
zafizeni ukon¢i cyklus s pradlem namocenym ve vodé a s
blikajici kontrolkou START/PAUSE. Za ucelem od&erpani
vody a vyjmuti pradla z pracky je tfeba stisknout tlaitko
START/PAUSE.

Eko programy

Programy Eko nabizeji dobrou vykonnost prani pfi
nizkych teplotach, pfi¢emz umoznuji nizsi pouziti
elektrické energie s vyhodami pro Zivotni prostfedi i
pro finanéni Usporu.

Programy Eco (12 Bavina, 13 Syntetické pradlo a
14 Rychlé prani 30’) byly vytvoreny pro rlizné druhy
tkanin a pro mirné znecisténé pradlo. Pro zajisténi
optimalniho vysledku doporucujeme pouzit tekuty
praci prostfedek; doporucuje se pfedbézné osetfit
manzety, limce a skvrny.

44

Downloaded from www.Manualslib.com manuals search engine


http://www.manualslib.com/

Opatreni a rady

! Pracka byla navrZena a vyrobena v souladu s platnymi
mezinarodnimi bezpec€nostnim predpisy. Tato upozornéni
jsou uvadéna z bezpecénostnich divodu a je tfeba si je
pozorné precist.

Zakladni bezpeénostni pokyny

+ Toto zafizeni bylo navrzeno vyhradné pro pouziti v
domacnosti.

» Zafizeni nesmi byt pouzivano osobami (v€etné déti)
se snizenymi fyzickymi, senzorickymi nebo mentalnimi
schopnostmi a s nedostateCnymi zkuSenostmi a

znalostmi, s vyjimkou pfipadu, kdy toto pouziti probiha
pod dozorem nebo na zakladé pokyn( osoby zodpovédné
za jejich bezpecnost. Déti musi byt pod dohledem, aby
se zajistilo, Ze si nebudou se zafizenim hrat.

* Pracku mohou pouzivat pouze dospélé osoby podle
pokyn( uvedenych v tomto navodu.

* Nedotykejte se zafizeni bosi nebo v pfipadé, Ze mate
mokré nebo vihké ruce &i nohy.

* Nevytahujte zastréku ze zasuvky tahem za kabel, ale
uchopenim za zastréku.

» Neotvirejte davkovac pracich prostfedk(l béhem
¢innosti zafizeni.

* Nedotykejte se od¢erpavané vody, protoze muze mit
velmi vysokou teplotu.

» NepokouSejte se o nasilné otevreni dvifek: mohlo by dojit
k posSkozeni bezpecnostniho uzavéru, ktery zabraruje
nahodnému otevreni.

+ P¥i vyskytu poruchy se v zadném pfipadé
nepokousejte o opravu vnitfnich ¢asti zafizeni.

* Vzdy méjte pod kontrolou déti a zabrarte tomu, aby se
priblizovaly k zafizeni béhem praciho cyklu.

+ Béhem praciho cyklu maji dvifka tendenci ohrat se.

« V pfipadé potfeby pfemistujte pracku ve dvou nebo
ve tfech a vénujte celé operaci maximalni pozornost.
Nikdy se nepokousejte zafizeni pfemistovat sami, je
totiz velmi tézké.

* Pfed zahajenim vkladani pradla zkontrolujte, zda je
buben prazdny.

Systém automatického vyvazeni napiné

Pred kazdym odstfedovanim buben provede otaceni
rychlosti lehce prevysujici rychlost prani, aby se
odstranily vibrace a aby se naplfi rovhomérné rozlozila.
V pfipadé, Zze po nékolikanasobnych pokusech o
vyvazeni pradlo jeSté nebude spravné vyvazeno,
zafizeni provede odstfedovani nizsi rychlosti, nez je
pfednastavena rychlost. Pfi nadmérném nevyvazeni
pracka provede namisto odstfedovani vyvazeni. Pro
dosazeni rovnomérnéjsiho rozlozeni naplné a jejiho
spravného vyvazeni se doporucuje michat velké a malé
kusy pradla.

Likvidace

+ Likvidace obalovych materialG:
pfi jejich odstranéni postupujte v souladu s mistnim
predpisy a dbejte na moznou recyklaci.

» Evropska smérnice 2002/96/ES o odpadu tvofeném
elektrickymi a elektronickymi zafizenimi nafizuje, ze
elektrospotfebic¢e nesmi byt likvidovany v ramci bézného
pevného méstského odpadu. Viyfazena zafizeni musi byt
shromazdéna zviast za ucelem zvysSeni poCtu recyklovanych
a znovupouzitych materialu, z nichz jsou slozena, az ddvodu
zabranéni moznych ubliZzeni na zdravi a $kod na Zivotnim
prostifedi. Symbolem je preskrinuty koS, uvedeny na vSech
vyrobcich s cilem pfipomenout povinnosti spojené se
separovanym sbérem. Podrobnéjsi informace tykajici se
spravného zplsobu vyfazeni elektrospotfebic¢t z provozu
mohou jejich drzitelé ziskat tak, Zze se obrati na navrzenou
vefejnou instituci nebo na prodejce.

Manualni otevieni dvirek

V pfipadé, Ze neni mozné otevrit dvirka s prizorem

z diivodu vypadku elektrické energie a hodlate povésit
pradlo, postupuijte nasledovné:

1. vytdhnéte zastrku ze
zasuvky elektrické sité.

2. Zkontrolujte, zda je
hladina vody uvnitf zafizeni
niz8i, nez je uroven otevreni
dvirek; v opacném pfipadé
vypustte pfebyte¢nou

vodu vypoustéci hadici a
zachytte ji do védra, jak je
znazornéno na obrazku.

3. pomoci Sroubovaku
odstranite kryci panel
nachazejici se v pfedni ¢asti
pracky (viz obrazek).

4. s pouzitim jazy€ku ozna¢eného na obrazku potahnéte
smérem ven z dorazu plastové tahlo az do jeho uvolnéni;
nasledné jej potahnéte smérem dold a soucasné
otevrete dvirka.

5. namontujte zpét panel, pfiCemz se pred jeho
pfisunutim k zafizeni ujistéte, ze doslo ke spravnému
zachyceni hackl do prislusnych podélnych otvort.
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Udrzba a péce

Uzavreni privodu vody a vypnuti
elektrického napajeni

* Po kazdém prani uzaviete pfivod vody. Timto
zpusobem dochazi k omezeni opotfebeni pracky a ke
snizeni nebezpedi Uniku vody.

» Pfed zahajenim cCisténi pracky a b&éhem operaci udrzby
vytahnéte zastréku napajeciho kabelu z elektrické
z4suvky.

Cisténi pracky

» VngjSi ¢asti a ¢asti z gumy se mohou Cistit hadrem
navihéenym ve vlazné vodé a saponatu. Nepouzivejte
rozpoustédla ani abrazivni latky.

* Pracka je vybavena programem ,Samocisténi“
vnitfnich €asti, ktery musi byt proveden bez jakéhokoli
druhu napiné v bubnu.

Praci prostfedek (mnozstvi rovnajici se 10% mnozstvi
doporuceného pro ¢astecné znecisténé pradlo) nebo
specifické pfidavné prostfedky pro €isténi pracky budou
moci byt pouzity jako pomocné prostfedky v pracim
programu. Doporucuje se provést samocistici program
kazdych 40 cykld prani.

Pro aktivaci programu stisknéte soucasné tlacitka A a B
na dobu 5 sekund (viz obrazek).

Program bude zahajen automaticky a bude trvat pfiblizné
70 minut. Cyklus je mozné ukoncit stisknutim tlacitka
START/PAUSE.

A\B
0O o]

o®

i@

Cisténi davkovade pracich prostredku

Vytahnéte davkovac jeho
nadzvednutim a vytazenim
smérem ven (viz obrazek).
Umyjte jej pod proudem
vody; tento druh vycisténi
je tfeba provadét
pravidelné.

Péce o dvirka a buben

» Dvifka ponechte pokazdé pooteviena, aby se zabranilo
tvorbé nepfijemnych zapacha.

Cisténi éerpadla

Soucasti pracky je samocistici Cerpadlo, které
nevyzaduje udrzbu. Muze se vSak stat, Ze se v jeho
vstupni ¢asti, ur€ené k jeho ochrané a nachazejici se
v jeho spodni ¢asti, zachyti drobné pfedméty (mince,
knofliky).

! Ujistéte se, Ze byl praci cyklus ukonéen, a vytahnéte
zastréku ze zasuvky.

Pristup ke vstupni ¢asti Cerpadla:

1. pomoci Sroubovaku
odstrarite kryci panel
nachazejici se v predni
Casti pracky (viz obrazek);

2. OdSroubujte viko jeho
ota¢enim proti sméru
hodinovych rucicek (viz
obrazek): vyteGeni malého
mnozstvi vody je zcela
béZnym jevem;

3. dokonale vycistéte vnitfek;

4. zaSroubujte zpét viko;

5. namontujte zpét panel, pfiemz se pfed jeho
pfisunutim k zafizeni ujistéte, ze doSlo ke spravnému
zachyceni hacku do pfislusnych podélnych otvor(.

Kontrola pritokové hadice na vodu

Stav pfitokové hadice je tfeba zkontrolovat alespori
jednou ro¢né. Jsou-li na ni viditeIné praskliny nebo
trhliny, je tfeba ji vyménit: silny tlak plGsobici na hadici
béhem praciho cyklu by mohl zpusobit jeji nahlé
roztrzeni.

! Nikdy nepouziveijte jiz pouzité hadice.
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Poruchy a zpusob jejich
odstraneni

Muze se stat, ze pracka nebude fungovat. Dfive, nez zatelefonujete na Servisni sluzbu (viz “Servisni sluzba”),
zkontrolujte, zda se nejedna o problém, ktery Ize snadno vyfesit s pomoci nasledujiciho seznamu.

Poruchy: Mozné pric¢iny / Zpuisob jejich odstranéni:

Pracku nelze zapnout. » Zastr€ka neni zasunuta v zasuvce nebo neni zasunuta natolik, aby doslo ke
spojeni kontaktu.
* V celém domé je vypnuty proud.

Nedochazi k zahajeni praciho cyklu. . Nejsou fadné zaviena dvitka.
* Nebylo stisknuto tlacitko ON/OFF.
* Nebylo stisknuto tlacitko START/PAUSE.
* Nebyl otevien kohout pfivodu vody.
» Byla nastavena doba opozdéni startu.

Nedochazi k napousténi vody do  Privodni hadice neni pfipojena k vodovodnimu kohoutu.
pracky (na displeji je zobrazen » Hadice je pfili§ ohnuta.
blikajici napis “H20”). » Nebyl otevien kohout pfivodu vody.

» V celém domé je uzavreny pfivod vody.
* Vrozvodu vody neni dostatecny tlak.
* Nebylo stisknuto tlac¢itko START/PAUSE.

Dochazi k nepfetrzitému napousténi . \ypoustéci hadice se nachazi mimo uréené rozmezi od 65 do 100 cm nad
a odcerpavani vody. zemi (viz “Instalace”).
» Koncova ¢ast vypoustéci hadice je ponofena ve vodé (viz “Instalace”).
» Odpad ve sténé neni vybaven odvzdusfiovacim otvorem.
KdyZ ani po uvedenych kontrolach nedojde k odstranéni problému, uzaviete
pfivod vody, vypnéte pracku a pfivolejte Servisni sluzbu. V pfipadé, Ze se byt
nachéazi na jednom z nejvysSich poschodi, je mozné, Ze dochazi k sifonovému
efektu, jehoz nasledkem pracka nepfetrzité napousti a od€erpava vodu.
Pro odstranéni uvedeného efektu jsou v prodeji bézné dostupné specialni
protisifonové ventily.

Nedochazi k vy€erpani vody nebo - Odcerpani vody netvofi sou¢ast nastaveného programu: u nékterych
k odstfed’ovani. programi je potfebné jejich manualni uvedené do &innosti.

» Vypoustéci hadice je ohnuta (viz “Instalace”).

» Odpadové potrubi je ucpané.

Béhem odstfed’'ovani je mozné - Béhem instalace nebyl buben odjistén pfedepsanym zplsobem (viz
pozorovat silné vibrace pracky. “Instalace”).
» Pracka neni dokonale vyrovnana do vodorovné polohy (viz “Instalace”).
» Pracka je stlacena mezi nabytkem a sténou (viz “Instalace”).

Dochézi k uniku vody z pracky. + Pritokova hadice neni spravné zasroubovana (viz “Instalace”).
» Davkovac pracich prostfedkil je ucpan (zpusob jeho vycisténi je uveden v
éasti “Udrzba a péée”).
» Vypoustéci hadice neni upevnéna predepsanym zplsobem (viz “Instalace”).

Kontrolky “Volitelné funkce” a * Vypnéte zafizeni a vytahnéte zastréku ze zasuvky, vyckeijte pfiblizné 1 minutu
kontrolka “START/PAUSE” blikaji a a zafizeni znovu zapnéte.
na disleji je zobrazen kod poruchy Kdyz porucha pretrvava, obratte se na servisni sluzbu.

(napft.: F-01, F-..).

Dochazi k tvorbé nadmérného « Pouzity praci prostfedek neni vhodny pro pouZiti v automatické praéce (musi
mnozstvi pény. obsahovat oznageni “pro prani v praéce®, “pro ruéni prani nebo pro prani v
pracce“ nebo podobné oznaceni).

+ Bylo pouzito nadmérné mnozstvi praciho prostfedku.
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Servisni sluzba

Pred pfivolanim Servisni sluzby:

» Zkontrolujte, zda nejste schopni poruchu odstranit sami (viz “Poruchy a zpdsob jejich odstranéni”);
» Znovu uvedte do chodu praci program, abyste ovéfili, zda byla porucha odstranéna;
» V zaporném pfipadé se obratte na stfedisko servisni sluzby.

! Nikdy se neobracejte s Zadosti o pomoc na techniky, ktefi nejsou k vykonu této ginnosti opravnéni.

P¥i hlaseni poruchy uvedte:

* druh poruchy;

* model zafizeni (Mod.);

» vyrobni ¢islo (S/N).

Tyto informace jsou uvedeny na $titku aplikovaném na zadni ¢asti pracky a v jeji predni ¢asti, dostupné po otevieni dvirek.
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Navod na pouzitie
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Instalacia

! Je velmi doleZité uschovat tento navod kvoli
pripadnému dalSiemu pouzitiu. V pripade predaja,
darovania alebo prestahovania pracky sa uistite, ze
zostane ulozeny v jej blizkosti, aby mohol posluzit
novému majitefovi pri oboznameni sa s ¢innostou a
s prisluSnymi upozorneniami.

! Pozorne si precitajte uvedené pokyny: obsahuiju
dolezité informacie, tykajuce sa instalacie, pouzitia a
bezpecnosti pri praci.

Rozbalenie a vyrovnanie do vodorovnej
polohy

Rozbalenie

1. Rozbalte pracku.

2. Skontrolujte, Ci pocas prepravy nedoslo k jej
poskodeniu. V pripade, Ze je poSkodena, nezapajajte ju
a obratte sa na predajcu.

3. Odstranite 4 skrutky
sluZiace na ochranu
pocas prepravy a gumovu
podlozku s prislusnym
distan€nym &lenom, ktoré
sa nachadzaju v zadnej
Casti (vid' obrazok).

4. Uzatvorte otvory po skrutkach plastovymi krytkami z
prislusenstva.

5. Uschovajte vSetky diely: v pripade opatovnej prepravy
pracky ich bude potrebné opatovne namontovat.

! Obaly nie su hracky pre deti!
Vyrovnanie do vodorovnej polohy

1. Pracku je potrebné umiestnit na rovnu a pevnu
podlahu tak, aby nebola opreta o stenu, nabytok alebo
o nieco iné.

2.V pripade, Ze podlaha
nie je dokonale vodorovna,
mézu byt pripadné
rozdiely vykompenzované
odskrutkovanim alebo
zaskrutkovanim prednych
noziciek (vid' obrazok);
Uhol sklonu, namerany na
pracovnej ploche, nesmie
presiahnut 2°.

Dokonalé vyrovnanie do vodorovnej polohy zabezpeci
stabilitu zariadenia a zamedzi vzniku vibracii a hluku
pocas ¢Cinnosti. V pripade inStalacie na podlahovu krytinu
alebo na koberec, nastavte nozicky tak, aby pod prackou
zostal dostato¢ny volny priestor na ventilaciu.

Pripojenie k elektrickej a k vodovodnej
sieti

Pripojenie pritokovej hadice vody

1. Pripojte privodnu hadicu

jej zaskrutkovanim ku

kohutiku so studenou

vodou, s hrdlom so zavitom

3/4” (vid’ obrazok).

Pred pripojenim hadice
Il nechajte vodu odtiect, az
M kym nebude G&ira.

2. Pripojte pritokovu
hadicu k pracke, jej
zaskrutkovanim k
prislusnej pripojke na
vodu, umiestnenej vpravo
hore (vid’ obrazok).

3. Zabezpecte, aby hadica nebola prili§ ohnuta alebo
stlacena.

! Tlak v rozvode vody sa musi pohybovat v rozmedzi
hodnét uvedenych v tabulke s technickymi udajmi (vid’
vedlaj$ia strana).

!V pripade, Ze dizka pritokovej hadice nebude
dostatoCna, obratte sa na Specializovanu predajiiu alebo
na autorizovany technicky personal.

! Nikdy nepouzivajte uz pouzité hadice.

! Pouzivajte hadice z prislusenstva zariadenia.
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Pripojenie vypustacej hadice

Pripojte vypustaciu hadicu
'4 k odpadovému potrubiu
alebo k odpadu v stene,
nachadzajucom sa od 65
do 100 cm nad zemou;
65 -100 cm < jednoznacéne zamedzte jej

ohybu.

alebo ju uchytte k okraju
umyvadla €i vane, a
pripevnite vodiaci drziak
z prislusenstva ku kohuatu
(vid’ obrazok). Volny
koniec vypustacej hadice
nesmie zostat ponoreny
do vody.

! Pouzitie predizovacich hadic sa neodporucéa; ak

je v8ak nevyhnutné, predlzovacia hadica musi mat’
rovnaky priemer ako originalna hadica a jej dizka nesmie
presiahnut 150 cm.

Pripojenie k elektrickej sieti

Pred zasunutim zastr¢ky do zasuvky sa uistite, Ze:
» zasuvka je uzemnena a Ze vyhovuje normam;

» zasuvka je schopna uniest maximalnu zataz
odpovedajucu menovitému prikonu zariadenia,
uvedenému v tabulke s technickymi tadajmi (vid’
vedla);

* hodnota napajacieho napéatia odpoveda udajom
uvedenym v tabulke s technickymi udajmi (vid’ ved/a);

« zasuvka je kompatibilna so zastr¢kou pracky.
V opa¢nom pripade je potrebné vymenit zasuvku
alebo zastréku.

! Pracka nesmie byt umiestnena vonku — pod holym
nebom, a to ani v pripade, keby sa jednalo o miesto
chranené pred nepriazriou pocasia, pretoze je velmi
nebezpecné vystavit ju dazdu a burkam.

! Po ukoné&eni instalacie musi zasuvka zostat' lahko
pristupna.

! Nepouzivajte predizovacie kable a rozvodky.
! Kabel nesmie byt ohnuty alebo pritlageny.

! Vymena kabla musi byt zverena vyhradne
autorizovanému technickému personalu.

Upozornenie! Vyrobca neponesie ziadnu zodpovednost
za nasledky spdsobené nereSpektovanim tychto
pokynov.

Prvy praci cyklus

Po instal&cii zariadenia je potrebné este pred jeho
pouzitim vykonat jeden skuSobny cyklus s pracim
prostriedkom a bez naplne pradla, nastavenim pracieho
programu 2.

Technické udaje

Model WMG 722

Sfrka 59,5 cm

Rozmery vySka 85 cm
hibka 54 cm
Kapacita od 1 do 7 kg

Vid 8titok s technickymi ddajmi, apliko-

Elektrické zapojeni , . .
vany na zariadenf.

maximélny tlak 1 MPa (10 bar)
maximélny tlak 0,05 MPa (0.5 bar)
kapacita bubna 52 litrov

Pripojenie k rozvo-
du vody

Rychlos+z od-

. . a+z do 1200 otacok za minutu
stred’'ovania

Skusobny program

podTa smernice program 4; teplota 60°C;

program 5; teplota 40°C.

2010/1061
Toto zariadenie je v zhode s nasledu-
jucimi smernicami Eurdpskej Unie:
- 2004/108/CE (Elektromagneticka
kompatibilita)
E - 2006/95/CE (Nizke napatie)
— - 2002/96/CE
Hluénost™ Pranie: 51

(dB(A) re 1 pW Odstredovanie: 75
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Popis pracky

E Ovladaci panel

Tlagidla a kontrolky

VOLITELNYCH Tlagidlo
FUNKCIi TYP PRANIA
Tlatidlo ONJOFF|  Tlatidio TEPLOTA
7 R
Ny

DISPLEJ

i

—0 00—

i

Q“o
T

T

_)°

Davkovac pracich prostriedkov

Davkovac pracich prostriedkov: slizi na davkovanie
pracich prostriedkov a pridavnych prostriedkov (vid’
“Pracie prostriedky a pradlo”).

Tlacidlo ON/OFF (: zapnite alebo vypnite pracku
kratkym stlacenim tlaCidla. Kontrolka START/PAUSE
pomaly blikajuca zelenym svetlom signalizuje, ze
zariadenie je zapnuté. Ak chcete vypnut pracku pocas
prania, je potrebné drzat' tlaCidlo stlacené dlhSie,
priblizne 3 sek.; kratkym alebo nahodnym stlacenim
pracku nevypnete. Vypnutie zariadenia po€as prania
spOsobi zrusenie prebiehajuceho pracieho programu.

OTOCNY OVLADAC PROGRAMOV: Sluzi na
nastavenie pozadovaného programu (vid “Tabulka
programoVv’”).

Tlagidla a kontrolky VOLITELNYCH FUNKCIi: Sluzia
na volbu jednotlivych ponuknutych volitelnych funkcii.
Kontrolka zvolenej funkcie zostane rozsvietena.

Tlacidlo TYP PRANIA ﬁ jeho stlacenim mézete zvolit
pozadovanu intenzitu prania.

Tlacidlo TEPLOTA QD Stlacte pre zniZenie alebo Uplné
vyradenie ohrevu; hodnota bude uvedena na displeji.

Tlagidlo ODSTREDOVANIE @: Stlacte pre zniZenie
alebo uplné vyradenie odstredovania; hodnota bude
uvedena na displeji.

OTOCNY OVLADAC
PROGRAMOV

Tlacdidlo a kontrolka
START/PAUSE
Tiadidl Tlagidlo
acldlo
. ZABLOKOVANIE
ODSTREDOVANIE TLAGIDIEL
Tlacidlo
ONESKORENY START

Tlagidlo ONESKORENY START (¥,: Stlacte kvoli
nastaveniu oneskoreného Startu zvoleného programu;
nastavené oneskorenie bude zobrazené na displeji.

Tlacidlo s kontrolkou START/PAUSE: ked zelena
kontrolka zacne pomaly blikat, stlacte tlacidlo, aby ste
zahajili pranie. Po zahajeni cyklu sa kontrolka rozsvieti
stalym svetlom. Ak si Zelate prerusit pranie, opatovne
stlacte tlacidlo; kontrolka bude blikat oranzovym svetlom.
Ak symbol =0 nie je podsvieteny bude mozné otvorit
dvierka. Aby ste opatovne spustili cyklus od doby, kedy
bol preruseny, opatovne stlacte tlacidlo.

Tlagidlo ZABLOKOVANIE TLACIDIEL : slizi na
aktivaciu zablokovania ovladacieho panelu; aktivacia

sa vykonava tak, Ze podrzite stlacené tlacidlo priblizne
na 2 sekundy. Rozsvieteny symbol signalizuje, ze
ovladaci panel je zablokovany. Tymto spésobom sa
zamedzi nahodnym zmenam programov, obzvlast, ked
su v domacnosti deti. ZruSenie zablokovania ovladacieho
panelu sa vykonava tak, zZe podrzite stlaCené tlacidlo
priblizne na 2 sekundy.

Pohotovostny rezim

Po skonceni cyklu alebo v case, ked nie je spusteny Ziaden
cyklus, po 30 minutach dojde k vypnutiu zariadenia kvoli
energetickej Uspore. Na obnovenie cinnosti zariadenia,
nachadzajuceho sa v pohotovostnom rezime, staci stlacit
tlacidlo ON/OFF.
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Displej

Displej sluzi na programovanie zariadenia a na poskytovanie mnohych informacii.

V Casti A je zobrazovana doba trvania réznych programov a po zahajeni ¢innosti aj doby zostavajucej do jeho ukoncenia;
v pripade nastavenia ONESKORENY START bude zobrazena doba zostavajlca do zahajenia zvoleného programu.
Okrem toho, pri stlaceni prislusného tlacidla budu zobrazené maximalne hodnoty rychlosti odstredovania a teploty, ktoré
zariadenie mdze dosiahnut, v zavislosti od nastaveného programu.

V Casti B su zobrazované “fazy prania”, ktoré su sucastou zvoleného cyklu a po zahajeni programu aj prebiehajuce “fazy
prania”:

Pranie

"7 Plakanie

©) Odstredovanie
57 Odcerpanie vody

V cCasti C sa nachadzaju ikony — zlava doprava — “teplota”, “odstredovanie” a “Oneskoreny $tart”.
Pruhy “teplota” % , 1 | | znazorfuju trover teploty vzhfadom k maximainej nastavitelnej hodnote pre dany cyklus.

Pruhy “odstredovanie” i , ;| | znazorfiuju uroven odstredovania vzhlfadom k maximalnej nastavitelnej hodnote pre dany
cyklus.

Rozsvieteny symbol “Oneskoreny Start” @ signalizuje , Ze na zariadeni bola zvolena funkcia “Oneskoreného Startu”.

Kontrolka ZABLOKOVANE DVIERKA =0:

Rozsvieteny symbol signalizuje, Ze dvierka su zaistené. Aby sa dvierka neposkodili, pred ich otvorenim je potrebné
vyckat, kym uvedeny symbolu nezhasne.

Ak chcete otvorit’ dvierka po€as pracieho cyklu, stlacte tlacidlo START/PAUSE; ked bude kontrolka ZABLOKOVANE
DVIERKA =0 zhasnuta, bude mozné dvierka otvorit.
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Ako vykonat’ praci cyklus

1. ZAPNUTIE ZARIADENIA. Stlaéte tlacidlo (O;
kontrolka START/PAUSE bude pomaly blikat zelenou
svetlom.

2. NAPLNTE PRACKU PRADLOM. Otvorte dvierka.
Naplrite pracku pradlom pricom dbajte, aby nedoslo
k prekro€eniu mnozstva naplne, uvedeného v tabulke
programov na nasledujucej strane.

3. NAPLNTE DAVKOVAC PRACICH PROSTRIEDKOV.
Vytiahnite davkovag pracich prostriedkov a naplrite
praci prostriedok do prislusnych priehradiek,
spOsobom vysvetlenym v Casti “Pracie prostriedky a
pradlo”.

4. ZATVORTE DVIERKA.

5. ZVOLTE PRACi PROGRAM. Oto¢nym ovladacom
PROGRAMOQYV zvolte pozadovany program; teplotu
a rychlost odstredovania pre zvoleny je mozné menit.
Na displeji sa zobrazi doba trvania cyklu.

6. NASTAVTE PRACi PROGRAM PODL’A VASICH
POTRIEB. Pouzite prislusné tlacidla:

QD @ Zmente teplotu a/alebo rychlost’
odstred’ovania. Zariadenie automaticky zobrazuje
maximalnu teplotu a rychlost odstredovania pre
nastaveny program alebo posledné zvolené hodnoty,
ak st vhodné pre zvoleny program. Stlacenim tlacidla
@) je mozné postupne zniZit teplotu prania az po__
pranie v studenej vode “OFF”. Stlacenim tlacgidla ©) je
mozné postupne znizit rychlost odstredovania az po
jeho uplné vylugenie “OFF”. Dalsie stlagenie tlagidiel
obnovi nastavenie maximalnych prednastavenych
hodnét.

@ Nastavenie oneskoreného Startu.

Pre nastavenie oneskoreného Startu zvoleného
programu stlacajte prislusné tlacidlo, az kym
nenastavite pozadovanu dobu oneskorenia. Ked je
tato funkcia zvolend, na displeji sa rozsvieti symbol
@ Na zru$enie oneskoreného Startu je potrebné
stlacat tlacidlo, az kym sa na displeji nezobrazi
symbol “OFF”.

Nastavte pozadovanu intenzitu prania.

Tlacgidlo ﬁ umozniuje vykonat optimalizaciu prania
na zéklade stupria znecistenia tkanin a poZzadovanej
intenzity prania.

Zvolte program prania; cyklus bude automaticky
nastaveny na uroven “Normal” (Normalne) a bude
optimalizovany pre stredne znecistené pradlo

(toto nastavenie neplati pre cyklus ,VIna“, ktory sa
automaticky nastavi na uroven “Delicate” [Jemné]).
Pre zna¢ne znecistené pradlo stlacte tlaidlo ‘tf az kym

nebude nastavena uroven “Intensive” (Intenzivne).

Tato uroven zaru€uje dokonalé pranie vd'aka pouzitiu
vacSieho mnozstva vody v pociato¢nej faze cyklu a
vacsieho mechanického pohybu, a je uzitocna pre
odstranenie najodolnejsich Skvin. Méze sa pouzivat

s bieliacim prostriedkom alebo bez neho. Ak si

prajete vykonat bielenie, vlozte pridavnu nadobku 4 z
prislusenstva do priehradky 1. Pri davkovani bieliaceho
prostriedku neprekracujte uroven ,max“, vyznac¢enu na
stredovom Cape (vid obrazok na str. 56).

Pre mierne znedistené pradlo alebo pre jemné
zaobchadzanie s latkami stlacajte tlacidlo ‘T_T az

po dosiahnutie trovne “Delicate” (Jemné). Cyklus
obmedzi mechanicky pohyb pre zaistenie dokonalych
vysledkov prania jemného pradla.

Zmena vlastnosti cyklu.

» Stlacte tlacidlo za u€elom aktivacie volitelnej
funkcie; rozsvieti sa prislusna kontrolka.

« Opéatovnym stlacenim mdzete zvolenu volitelnu
funkciu zrusit; prisluSna kontrolka zhasne.

!V pripade, ze zvolena volitelna funkcia nie je

kompatibilna s nastavenym pracim programom,

kontrolka zacne blikat a volitelna funkcia nebude

aktivovana.

! Ak zvolena funkcia nie je kompatibilna s niektorou

uz nastavenou volitelnou funkciou, kontrolka prvej

zvolenej funkcie bude blikat a bude aktivovana len

druha; kontrolka zvolenejfunkcie sa rozsvieti.

! Volitelné funkcie mézu zmenit uvedenu napln a/

alebo dobu trvania daného cyklu.

7. SPUSTTE PROGRAM. Stlatte tlagidlo START/PAUSE.
Prislusna kontrolka sa rozsvieti stalym modrym svetlom
a dojde k zablokovaniu dvierok (rozsvieti sa symbol
ZABLOKOVANE DVIERKA =0). Ak chcete zmenit
program pocas prebiehajuceho cyklu, aktivujte
preruSenie cyklu pracky stlaCenim tladidla START/
PAUSE (kontrolka START/PAUSE bude blikat
jantarovym svetlom); potom zvolte pozadovany
program a znovu stlacte tlacidlo START/PAUSE.

Ak chcete otvorit dvierka po¢as pracieho cyklu,

stlacte tlacdidlo START/PAUSE; ked bude kontrolka
ZABLOKOVANE DVIERKA =0 zhasnuta, bude mozné
otvorit dvierka. Opatovnym stlacenim tlacidla START/
PAUSE opatovne uvedte do innosti praci program

z bodu, v ktorom bol preruseny.

8. UKONCENIE PROGRAMU. Bude signalizované
zobrazenim napisu “END” na displeji a po zhasnuti
symbolu ZABLOKOVANE DVIERKA =0 bude mozné
otvorit dvierka. Otvorte dvierka, vylozte pradlo a
vypnite zariadenie.

! Ak si Zelate zrusit uz zahajeny cyklus, stlacte dihsie
tlacidlo (). Cyklus bude preruseny a dojde k vypnutiu
zariadenia.
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Programy a volitelné
funkcie

Tabulka pracich programov

Pracie prostriedky a pridavné
2 triedk
o E Max. '?l?l);.st’ prosT® _y_ Max. | Doba
& 5| Popis programu teplota (c?t,ééky 22 | predpi Bielia- napli | trvania
ag CO [ Tminatu) | rane | Pranie [ So0" [ Avivaz | (kg) | cyklu
dok
1 | Odstrafiovanie Skvrn 40° 1200 - ° - ° 4
2 |Bavina Biela 60° 1200 - ° - [ 4
3 | Bavina s predpieranim: Mimoriadne znecistené biele pradlo. 90° 1200 [ [ - [ 7 s
4 ﬂB(g\I:ma (1): Znacne znecistené biele a farebné pradlo z odolnych 60° 1200 . ° ° ° 7 gj‘
>
Bavlna (2-3): Zna¢ne znecistené biele a farebné pradlo z chulosti- o o
5 | vych tkanin. 40 1200 - . o * 1713
6 | Syntetické: Vel'mi znecistené farebné pradlo z odolnych tkanin. | 60° 800 - ° ° [ 3 3
o ) P Y 2 2 - . o
6 tSk)ér:]tiﬁtlcke (4): Vel'mi znecCistené farebné pradlo z odolnych 40° 800 B ° ° ° 3 g
7 |Protialergické 60° 1200 - [ ) ® 4 §
8 |Detsky program 40° 1000 - ° ° ° 4 <
9 | Vina: Pre vinu, kadmir, atd. 40° 800 - ° - ° 1,5 §
10 | Jemné pradlo 30° 0 - [ - [ 1 o
Rychle Pranie 60’: K rychlemu oziveniu lahko znecisteného E
11 | pradla (nedoporucuje sa pre vinu, hodvab a pradlo uréené na 60° 1200 - ° - [ 3.5 g
pranie v rukach). >
©
Stu-. 3
12 | Bavina denej 1200 - ° - ) 7 Q
vode o
L Stu-, g
13 | Syntetické denej 800 - ° - ° 3 <
vode 3
., i Stu- o
14 | Rychle Pranie 30’ denegj 800 - ° - ° 3 >
vode 2,
&y | Plakanie - 1200 - - - ° ’
Ec?j' Odstred'ovanie + Odcerpanie vody - 1200 - - - - 7

Doba trvania cyklu, uvedena na displeji alebo v navode, je stanovena na zaklade $tandardnych podmienok. Skutoéna doba sa méze menit v zavislosti na mnohych
faktoroch, ako st napr. teplota a tlak vody na vstupe, teplota prostredia, mnoZstvo pracieho prostriedku, mnozZstvo a druh népine, vyvazenie naplne a zvolené funkcie.

Pre vSetky Test Institutes:

1) Kontrolny program podla normy 2010/1061: nastavte program 4 s teplotou 60°.
2) Kontrolny program podla normy 2010/1061: nastavte program 5 s teplotou 40°.
3) Dlhy program na pranie baviny: nastavte program 5 s teplotou 40°C.

4) Dlhy program pre syntetické pradlo: nastavte program 6 s teplotou 40°C.

Volitel'né funkcie prania

s Extra Plakanie

Volbou tejto volitelnej funkcie sa zvySi ucinnost plakania a
zaisti sa maximalny stuperi odstranenia pracieho prostriedku.
Je uZito¢na hlavne pre mimoriadne citlivé pokozky.

! Nie je aktivovatelna v programoch 7, 10, 14, é%'

—i:"’) Rychle pranie

Po zvoleni tejto funkcie déjde k skrateniu doby trvania
programu az o 50%, v zavislosti od zvoleného cyklu, pri
sucasnej uspore vody a energie. Pouzite tento cyklus pre
nie prili§ znecistené pradlo.

! Nie je mozné ju aktivovat pri programoch 1, 2,7, 8, 9,
10, 11, 12, 13, 14, ¥, .
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Pracie prostriedky a pradlo

Davkovag¢ pracich prostriedkov

Dobry vysledok prania zavisi aj od spravneho
davkovania pracieho prostriedku: pouZzitie nadmerného
mnozstva znizuje efektivitu prania a napomaha tvorbe
vodného kamena na vnutornych Castiach pracky a
zvySuje znedistenie zivotného prostredia.

! Nepouzivajte pracie prostriedky uréené na pranie v
rukach, pretoze spésobuju tvorbu nadmerného mnozstva
peny.

Pri vytahovani davkovaca
pracich prostriedkov a pri
jeho plneni pracimi alebo
pridavnymi prostriedkami
postupujte nasledovne.

Priehradka 1: Praci prostriedok na predpieranie
(praskovy)

Pred naplnenim priehradky pracim prostriedkom sa uistite,
Ze v davkovaci nie je vlozena pridavna priehradka 4.
Priehradka 2: Praci prostriedok na pranie (praskovy
alebo tekuty)

V pripade pouzitia tekutého pracieho prostriedku sa
odporuca pouzit pre spravne davkovanie malu prepazku
A z prisluSenstva. Pre pouzitie praskového pracieho
prostriedku vloZte malu prepazku do priehlbiny B.
Priehradka 3: Pridavné prostriedky (avivaz, atd’.)
Avivaz nesmie vytekat' z mriezky.

pridavna priehradka 4: Bieliaci prostriedok

Priprava pradla

* Roztriedte pradlo podla:

- druhu tkaniny / symbolu na visacke.

- farby: oddelte farebné pradlo od bieleho.
* Vyprazdnite vrecka a skontrolujte gombiky.
» Neprekracujte povolenu naplf, vztahujucu sa na

hmotnost suchého pradla:

Odolné tkaniny: max. 7 kg

Syntetické tkaniny: max. 3 kg

Chulostivé tkaniny: max. 2 kg

ViIna: max. 1,5 kg

Hodvab: max. 1 kg

Korlko vazi pradlo?
1 plachta 400-500 g
1 oblie¢ka 150-200 g
1 obrus 400-500 g
1 Zupan 900-1.200 g
1 uterak 150-250 g

Specialne programy

Odstrafiovanie Skvrn: cyklus 1 vhodny pre pranie
znacne znecisteného pradla s odolnymi farbami. Tento
program zarucuje vySsiu triedu prania ako Standardna
trieda (trieda A). Pri pouziti tohto programu nemiesajte
spolu pradlo réznych farieb. Odporuc¢a sa pouzitie
praskového pracieho prostriedku. Pre odolné Skvrny sa
odporuc¢a vykonat predoSetrenie Specifickymi pridavnymi
prostriedkami.

Bavlna Biela: pouZzite cyklus 2 pre pranie bieleho pradla.
Program je navrhnuty pre dlhodobé zachovanie Ziarivej
bielej farby. Pre dosiahnutie najlepSich vysledkov sa
odporuca pouzit praskovy praci prostriedok.
Protialergické: pouzite program 7 pre odstranenie hlavnych
alergénov, ako je pel, roztoe a macacie a psie chlipy.
Detsky program: praci program schopny odstranit
znedistenie typické pre malé deti, pricom je zarucené,

ze praci prostriedok bude z pradla odstrany, aby sa
zabranilo alergiam na chulostivej pleti malych deti. Tento
praci cyklus 8 bol navrhnuty na znizenie mnozstva
baktérii s pouzitim vy$Sieho mnozstva vody, ¢im sa
optimalizuje ucinok Specifickych hygienizacnych prisad,
pridanych k praciemu prostriedku.

VIna: je jedina pracka, ktora ziskala prestizne uznanie
Woolmark Platinum Care (M.0508) od The Woolmark
Company, ktoré certifikuje pranie vsetkych druhov
pradla z viny v tejto pracke, a to i pradla s visackou ,prat
vyhradne v rukach* 4. Pri pouziti programu 9 mozete
uplne klfudne prat’ v pracke v8etky kusy pradla z viny
(max. 1,5 kg) so zarukou optimalnych vysledkov.

Jemné pradlo: pre pranie velmi jemného pradla, ktoré
obsahuje aplikacie ako je Stras alebo pajetky, pouzite
program 10.

Odporuca sa pradlo pred pranim prevratit naruby a vlozit
malé kusy pradla do prisluSného vrecuska pre pranie
jemného pradla.

Pre dosiahnutie najlepSich vysledkov sa odporuca pouZzit
tekuty praci prostriedok pre jemné pradlo.

Pre pranie hodvabneho pradla a zaclon zvolte cyklus a
nastavte uroven “Delicate” (Jemné) volitelnej funkcie ﬁj‘
zariadenie ukongi cyklus s pradlom namocenym vo

vode a blikajucou kontrolkou START/PAUSE. Za ucelom
odc&erpania vody a vyloZenia pradla z pracky je potrebné
stlacit tlacidlo START/PAUSE.

Programy Eko

Programy Eko ponukaju u€inné pranie pri nizkych teplotach,
¢im umozniuju Strenie elektrickej energie, €o je vyhodné ako
pre zivotné prostredie, tak aj pre Usporu penazi.

Programy Eco (12 Bavina, 13 Syntetické pradlo a 14
Rychle pranie 30’) su vhodné pre rézne druhy tkanin

a pre mierne znecistené pradlo. Pre zabezpecenie
optimalneho vysledku odporu¢ame pouzit tekuty praci
prostriedok; odporuca sa predbezne oSetrit manzety,
goliere a Skvrny.
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Opatrenia a rady

! Pracka bola navrhnuta a vyrobena v sulade s platnymi
medzinarodnymi bezpecnostnymi predpismi. Tieto
upozornenia su uvadzané z bezpecénostnych dévodov a
je potrebné si ich pozorne precitat.

Zakladné bezpecnostné pokyny

» Toto zariadenie bolo navrhnuté vyhradne na pouzitie
ako spotrebic.

« Zariadenie nesmu pouzivat osoby (vratane deti) so
znizenymi fyzickymi, senzorickymi alebo mentalnymi
schopnostami a s nedostatocnymi skisenostami
a znalostami, s vynimkou pripadu, ked je zariadenie
pouzivané pod dozorom alebo na zaklade pokynov
osoby, zodpovednej za ich bezpecnost. Deti musia
byt pod dozorom, aby bolo zabezpec€ené, Ze sa so
zariadenim nehraju.

* Pracku mézu pouzivat' len dospelé osoby, podla
pokynov uvedenych v tomto navode.

* Nedotykajte sa zariadenia bosi, alebo v pripade, ked
mate mokré ruky alebo nohy.

* Nevytahujte zastréku zo zasuvky tahanim za kabel,
ale uchopenim za zastréku.

* Neotvarajte davkovac pracich prostriedkov pocas
¢innosti zariadenia.

* Nedotykajte sa odCerpavanej vody, pretoze mdze mat
velmi vysoku teplotu.

« V Ziadnom pripade sa nepokusSajte o nasilné otvorenie
dvierok: mohlo by déjst k poSkodeniu bezpe&nostného
uzaveru, ktory zabrarfiuje nahodnému otvoreniu.

+ Pri vyskyte poruchy sa v ziadnom pripade nepokusajte
o opravu vnutornych Casti zariadenia.

» VzZdy majte pod kontrolou deti a zabrarite tomu, aby sa
priblizovali k zariadeniu pocas pracieho cyklu.

» Pocas pracieho cyklu maju dvierka tendenciu zohrievat' sa.

* Ak je potrebné ju presunut, je dobré poverit’ dve alebo
tri osoby a vykonat to s maximalnou pozornostou.
Nikdy sa nepokusajte zariadenie premiestfiovat sami,
pretoze je velmi tazké.

» Pred zahajenim vkladania pradla skontrolujte, ¢i je
bubon prazdny.

Systém automatického vyvazenia napine

Pred kazdym odstredovanim bubon vykoné otacanie
rychlostou o malo prevysSujucou rychlost prania, aby

sa tak odstranili vibracie a aby sa naplf rovhomerne
rozlozila. V pripade, Zze po niekolko nasobnych pokusoch
o vyvazenie pradlo eSte nebude spravne vyvazene,
zariadenie vykona odstredovanie nizSou rychlostou,

ako je prednastavena rychlost. Ak je pracka nadmerne
nevyvazena, vykona namiesto odstredovania vyvazenie.
Za ucelom dosiahnutia rovnomernejSieho rozlozenia
naplne a jej spravneho vyvazenia, odporuca sa pomieSat
velké a malé kusy pradla.

Likvidacia

+ Likvidacia obalovych materialov:
pri ich odstraneni postupujte v sulade s miestnymi
predpismi a dbajte na moznu recyklaciu.

» Eurdpska smernica 2002/96/ES o odpade tvorenom
elektrickymi a elektronickymi zariadeniami

predpokladd, Ze elektrospotrebi¢e nesmu byt
likvidované v ramci bezného pevného komunalneho
odpadu. Vyradené zariadenia musia byt zozbierané
osobitne za uc€elom zvySenia poctu recyklovanych

a znovu pouzitych materialov, z ktorych sa skladaju
a zabraneniu moznych ubliZzeni na zdravi a 8kéd na
zivotnom prostredi.

Symbolom je preskrtnuty kéS uvedeny na vSetkych
vyrobkoch, s ciefom pripomenut povinnosti spojené so
separovanym zberom.

Podrobnejsie informacie tykajuce sa spravneho
spbsobu vyradenia elektrospotrebiCov z prevadzky
modzu ich drzitelia ziskat od poverenej verejnej
institucie alebo na predajcu.

Manualne otvorenie dvierok

V pripade, ak nie je mozné otvorit’ dvierka z dévodu
vypadku elektrickej energie a chceli by ste vybrat pradlo,
postupujte nasledovne:

1. vytiahnite zastréku zo
zasuvky elektrickej siete.

2. Skontrolujte, ¢i je hladina
vody vo vnutri zariadenia
nizSia ako je uroven
otvorenia dvierok; ak nie

je, vypustte prebytocnu
vodu vypustacou hadicou a
zachytte ju do vedra, ako je
znazornené na obrazku.

3. pomocou skrutkovaca
odstrante kryci panel
nachadzajuci sa v prednej
Casti pracky (vid’ obrazok).

4. pomocou jazycka, oznaceného na obrazku, potiahnite
plastové tiahlo smerom von z dorazu, az kym sa
neuvolni; nasledne ho potiahnite smerom dolu a su¢asne
otvorte dvierka.

5. namontujte naspat kryci panel, pricom sa pred jeho
prisunutim k pracke uistite, Ze doslo k spravnemu
zachyteniu hacikov do prislusnych otvorov.
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Udrzba a starostlivost’

Uzavretie privodu vody a vypnutie
elektrického napajania

» Po kazdom prani uzatvorte privod vody. Tymto
spésobom sa znizuje opotrebenie rozvodu vody
zariadenia a znizuje sa nebezpecenstvo Uniku vody.

* Pred zahajenim Cistenia pracky a pocas udrzby je
potrebné vytiahnut zastréku privodného kabla zo zasuvky.

Cistenie pracky

* VonkajsSie Casti a Casti z gumy mdzu byt Cistené
utierkou navih¢enou vo vlaznej vode a saponate.
Nepouzivajte rozpustadla alebo abrazivne prostriedky.

» Pracka je vybavena programom ,Samocistenie” pre
vycistenie vnutornych €asti, ktory musi byt vykonany bez
akéhokolvek druhu naplne v bubne.

Praci prostriedok (mnoZstvo rovnajiuce sa 10% mnoZstva
odporucaného pre Ciastocne znedistené pradlo) alebo
Specifické pridavné prostriedky pre Cistenie pracky budu
méct byt pouzité ako pomocné prostriedky v pracom
programe. Odporuca sa vykonat samocistiaci program
kazdych 40 cyklov prania.

Pre aktivaciu programu stlacte su¢asne tlacidla A a B na
dobu 5 sekund (vid' obrazok).

Program bude zahajeny automaticky a bude trvat
priblizne 70 minut. Cyklus je mozné ukoncit stlacenim
tlacidla START/PAUSE.

Cistenie davkovaca pracich prostriedkov

Vytiahnite davkovac jeho
nadvihnutim a vytiahnutim
smerom von (vid obrazok).
Davkova¢ umyte pod
prudom vody; toto Cistenie
je potrebné vykonavat
pravidelne.

Starostlivost’ o dvierka a bubon

» Dvierka ponechajte zakazdym pootvorené, aby sa
zabranilo tvorbe neprijemnych zapachov.

Cistenie éerpadla

Sucastou pracky je samocistiace ¢erpadlo, ktoré
nevyzaduje udrzbu. M6ze sa vSak stat, Zze sa v jeho
vstupnej ochrannej €asti, nachadzajucej na spodku,
zachytia drobné predmety (mince, gombiky).

! Uistite sa, Ze praci cyklus bol ukonéeny a vytiahnite
zastréku zo zasuvky.

Pristup k vstupnej ¢asti Cerpadla:

1. pomocou skrutkovaca
odstrante kryci panel,
nachadzajuci sa v prednej
Casti pracky

(vid’ obrazok);

2. odskrutkujte veko
ota¢anim proti smeru
hodinovych rucic¢iek

(vid' obrazok): vyte€enie
malého mnozstva vody je
uplne beznym javom;

3. dokonale vydistite vnutro;

4. nasadte naspat veko;

5. namontujte naspat kryci panel, pri¢om sa pred jeho
prisunutim k pracke uistite, Ze doslo k spravnemu
zachyteniu hacikov do prisludnych otvorov.

Skontrolujte pritokova hadicu vodu

Stav pritokovej hadice je potrebné skontrolovat’ aspon
raz ro¢ne. Ak su na nej viditelné praskliny alebo trhliny,
je potrebné ju vymenit: silny tlak v hadici po€as pracieho

cyklu by mohol spbsobit’ jej nahle roztrhnutie.

! Nikdy nepouzivajte uz pouzité hadice.
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Poruchy a sposob ich

odstranenia

Mbze sa stat, ze pracka nebude fungovat. Skoér, ako zatelefonujete na Servisnu sluzbu vid’ “Servisna sluzba”)
skontrolujte, €i sa nejedna o problém lahko odstranitelny pomocou nasledujuceho zoznamu.

Poruchy:

Pracku nie je mozné zapnut'.

Nedochadza k zahajeniu pracieho
cyklu.

Do pracky nie je napust'ana voda
(Na displeji je zobrazeny blikajuci
napis “H20”).

Pracka nepretrzite napusta

a odcerpava vodu.

Pracka neodcerpava vodu alebo
neodstred’uje.

Pracka vo faze odstred’ovania vefmi

vibruje.

Z pracky unika voda.

Kontrolky “Volitelné funkcie” a
kontrolka “START/PAUSE” blikaju
a na displeji je zobrazeny kéd
poruchy (napr.: F-01, F-..).

Dochadza k tvorbe nadmerného
mnozstva peny.

Mozné pric¢iny / Spésob ich odstranenia:

Zastreka nie je zasunuta v elektrickej zasuvke, alebo nie je zasunuta
dostato¢ne, aby doslo k spojeniu kontaktov.
V celom dome je vypnuty prud.

Nie su riadne zatvorené dvierka.

Nebolo stlacené tlacidlo ON/OFF.

Nebolo stlacené tlacidlo START/PAUSE.
Nebol otvoreny kohutik privodu vody.

Bol nastaveny oneskoreny hodiny spustenia.

Pritokova hadica nie je pripojena k vodovodnému kohutiku.
Hadica je prili$ ohnuta.

Nebol otvoreny kohutik privodu vody.

V celom dome je uzatvoreny privod vody.

V rozvode vody nie je dostatocny tlak.

Nebolo stlacené tlacidlo START/PAUSE.

Vypustacia hadica sa nachadza mimo uréeného rozmedzia od 65 do 100 cm
nad zemou (vid’ “Instalacia”).

Koncova Cast vypustacej hadice je ponorena vo vode (vid’ “InStalacia”).
Odpadové potrubie v stene nie je vybavené odvzdusfiovacim otvorom.

Ak po tychto kontrolach neddjde k odstraneniu problému, zatvorte vodovodny
kohutik, vypnite pracku a zavolajte Servisnu sluzbu. V pripade, Ze sa

byt nachadza na jednom z najvy3ssich poschodi je mozné, Ze dochadza

k sifonovému efektu, nasledkom ktorého pracka nepretrzite napusta a
odcerpava vodu. Na odstranenie uvedeného efektu su v predaji bezne dostupné
Specialne “protisifonové” ventily.

Odcerpanie vody netvori su€ast nastaveného programu: Pri niektorych
programoch je potrebné aktivovat ho manualne.

Vypustacia hadica je ohnuta (vid’ “InStalacia”).

Odpadové potrubie je upchaté.

Pocas instalacie nebol bubon odisteny predpisanym spésobom (vid’
“Instalacia”).

Pracka nie je dokonale vyrovnana do vodorovnej polohy (vid’ “Instalacia”).
Pracka je stlaena medzi nabytkom a stenou (vid’ “Instalacia”).

Pritokova hadica nie je spravne zaskrutkovana (vid’ “Instalacia”).

Davkovac pracich prostriedkov je upchaty (spdsob jeho vycistenia je uvedeny
v éasti “Udrzba a starostlivost”).

Vypustacia hadica nie je dobre pripevnena (vid’ “InStalacia”).

Vypnite zariadenie a vytiahnite zastréku zo zasuvky, vy€kajte 1 minatu a
opatovne ho zapnite.
Ak porucha pretrvava, obratte sa na Servisnu sluzbu.

Pouzity praci prostriedok nie je vhodny na pouzitie v automatickej pracke
(musi obsahovat oznacenie “pre pranie v pracke”, “pre pranie v rukach alebo
v pracke” alebo podobné oznacenie).

Bolo pouzité jeho nadmerné mnozstvo.
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Servisna sluzba

Pred obratenim sa na Servisnu sluzbu:

E » Skontrolujte, ¢i nie ste schopni poruchu odstranit sami (vid' “Poruchy a sp6sob ich odstranenia”);
» Opatovne uvedte do chodu praci program, s cielom overit, ¢i bola porucha odstraneng;
» Ak to nie je mozné, obratte sa na Stredisko servisnej sluzby.

! Nikdy sa neobracajte so Ziadostou o pomoc na technikov, ktori nie st na vykonavanie tejto ¢innosti opravneni.

Pri hlaseni poruchy uvedte:

* druh poruchy;

* model zariadenia (Mod.);

» vyrobné Cislo (S/N).

Tieto informacie su uvedené na stitku aplikovanom na zadnej ¢asti pracky a v jej prednej ¢asti, dostupnej po otvoreni
dvierok.
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Uzembe helyezés

! E kézikdnyv megdrzése azért fontos, hogy barmikor
elévehesse, és megnézhesse. Ha a mosodgépet eladna,
atadna vagy masnal helyezné el, gondoskodjon arrdl,
hogy e kézikdnyv a mosogéppel egyutt maradjon, hogy
az U] tulajdonos is megismerhesse a készulék funkcioit
és az ezekre vonatkozé figyelmeztetéseket.

! Figyelmesen olvassa el az utasitasokat: fontos
informaciokat tartalmaznak az izembe helyezésrél, a
hasznalatrol és a biztonsagrol.

Kicsomagolas és vizszintbe allitas
Kicsomagolas

1. Csomagolja ki a mosdgépet.

2. Ellenérizze, hogy a mos6gép nem sériilt-e meg
a szallitas soran. Ha a készliléken sérilést talal, ne
csatlakoztassa, és forduljon a viszonteladéhoz.

3. Csavarozza ki a
készlilék hatso részén
talalhato, a szallitashoz
szlkséges 4 védbcsavart,
és tavolitsa el a gumibakot
a tavtartojaval egyitt (lasd
abra).

4. Zarja le a furatokat a mellékelt mGianyag dugokkal.
5. Minden darabot 6rizzen meg: ha a mosogépet
szallitani kell, el6tte ezeket vissza kell szerelni.

! A csomagoloanyag nem gyermekjaték.
Vizszintbe allitas

1. A mosogépet sik és kemény padlora allitsa, ugy, hogy
ne érjen falhoz, butorhoz vagy mashoz.

2. Ha a padlé nem
tokéletesen vizszintes,
az elso labak be-,

illetve kicsavarasaval
kompenzalhatja azt (lasd
abra). A délés a gép felsé
burkolatan mérve nem
lehet tobb, mint 2°.

A pontos vizszintezés biztositja a gép stabilitasat, igy
az a mikodés soran nem fog vibralni, zajt okozni vagy
elmozdulni. Szényegpadl6 vagy szényeg esetén a
labakat ugy allitsa be, hogy a mosogép alatt elegendd
hely maradjon a szell6zésre.

Viz- és elektromos csatlakozas
A vizbevezeté cs6 csatlakoztatasa

1. Avizbevezet6 cs6
csatlakoztatasahoz
csavarozza fel a csévet
egy 3/4”-os kiilsé menettel
rendelkez6 hidegviz-csapra
(lasd abra).

A csatlakoztatas el6tt
eressze meg a csapot,

és folyassa a vizet addig,
amig az teljesen atlatszova
nem valik!

[}
Il

2. Avizbevezetd csd
csatlakoztatasahoz
csavarozza a csovet a
mosdgeép hatoldalan jobbra
fent talalhaté vizbemeneti
csonkra (lasd abra).

3. Ugyeljen arra, hogy a csévén ne legyen térés vagy
szlikilet.

! A csap viznyoméasanak a miiszaki adatok tablazataban
szerepld hatarértékek kozott kell lennie (lasd a szemben
1évé oldalt).

! Amennyiben a vizbevezet6 cs6 nem elég hosszu,
forduljon szakiizlethez vagy engedéllyel rendelkezé
szakemberhez.

! Soha ne alkalmazzon mar hasznalt csdveket.

! Hasznalja a készilékhez mellékelteket.
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A leereszt6csé csatlakoztatasa

A leeresztécsovet
csatlakoztassa lefolydhoz
vagy a padlotol 65 és 100
cm kozotti magassagban
< |évé fali lefolydszifonhoz

65-100 cm anélkil, hogy megtdrné!

Vagy akassza a mosdoé
vagy a kad szélére ugy,
hogy a tartozékok kdzott
|évd vezetdt a csaphoz
erésiti (lasd abra). A
leeresztécs6 szabad
végének nem szabad
vizbe merdlnie.

! Hosszabbito csévek hasznalata nem javasolt.
Amennyiben feltétlenul szikséges, a hosszabbitd
cs6 atmérdje egyezzen meg az eredeti cséével, és
semmiképpen se legyen 150 cm-nél hosszabb.

Elektromos csatlakoztatas

Miel6tt a csatlakozédugét az aljzatba dugna,
bizonyosodjon meg az aldbbiakrol:
e Az aljzat féldelése megfelel a torvény altal el8irtnak.

e Az aljzat képes elviselni a készulék miszaki
adatait tartalmazo tablazatban megadott maximalis
teljesitményfelvételt (lasd szemben).

e Ahalézat fesziiltsége a miszaki adatokat tartalmazo
tablazatban szereplé értékek kozé esik (lasd
szemben).

e Az aljzat kompatibilis a mosogép csatlakozédugdjaval.
Ellenkez6 esetben cserélje ki az aljzatot vagy a
csatlakozédugot!

! A mosdgép nem allithatd fel nyilt téren, még akkor sem,
ha a tér tetével van fedve, mert nagyon veszélyes, ha a

gép esbnek vagy zivataroknak van kitéve.

! A csatlakozddugonak a mosdgeép lizembe helyezett
allapotaban is kdnnyen elérhetd helyen kell lennie.

! Ne hasznaljon hosszabbitot vagy elosztot.

! A kabel ne legyen se megtérve, se 6sszenyomva.
! A halozati kabelt csak hivatalos szerel6 cserélheti.

Figyelem! A fenti elSirasok figyelmen kivil hagyasa
esetén a gyarto elharit minden felelsséget.

Els6 mosasi ciklus

Uzembe helyezés utan — mielétt a mosogépet hasznalini

kezdené — mosdszerrel, mosando ruha nélkil futtassa le
a 2-as mosasi programot.

Miiszaki adatok

Modell WMG 722
szélesség 59,5 cm

Méretek magasség 85 cm
mélység 54 cm

Ruhatdltet: 1-té1 7 kg-ig

Elektromos lésd a készlléken taldlhatd, muszaki

csatlakozas jellemzoket tartalmazd adattéblat!
maximélis nyomés 1 MPa (10 bar)

Vizcsatlakozasok minimé&lis nyomas 0,05 MPa (0,5 bar)
dob Urtartalma 52 lite

Centrifuga
1200 fordulat/perc-ig

fordulatszam

Az 1061/2010/EU

rendelet szerinti viz- 4-as program; 60 C-os hémérséklet;

5-as program; 40 C-os hémérséklet.
sgdlati programok

Ez a berendezés megfelel a kdvetkezd
Unids Elgfrasoknak:

- 2004/108/CE eléfras (Elektromagne-
ses Bsszeférhetdség)

- 2002/96/CE

- 2006/95/CE (Alacsony fesziiltség

2
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A mosogep leirasa

m Kezel6panel

FUNKCIO

P . MOSASI
HOMERSEKLET gombok és A
ON/OFF | gomp jeizolampak | INTENZITAS
gomb \ ‘ gomb
r ‘ Y
) &
e o
KIJELZO ) Q
/F’BOGRAM ‘ START/PAUSE
VALASZTO LEZbARVA nyomégomb és lampa
Mosészer-adagolé fiok gomb gom
Al A KESLELTETETT
CENTRIFUGALAS -

Mososzer-adagolo fiok: a mosdszerek és adalékanyagok
betbltésére szolgal (lasd “Mosbszerek és mosandok”).

ON/OFF gomb (O: a késziilék be-, vagy kikapcsolasahoz
nyomja meg réviden ezt a gombot. Amennyiben az
START/PAUSE lampa zo6ld fénnyel lassan villog, a
készllék be van kapcsolva. A moségép mosas kdzben
torténd leallitasahoz hosszan, kb. 3 masodpercig tartsa
lenyomva a nyomégombot — a gomb révid, vagy véletlen
megnyomasa nem kapcsolja le a készuléket. A mosogép
mosas kdzben térténd leallitdsa magat a mosas
programot is torli. A kivant programot ujbdl be kell allitani.

PROGRAMOK TEKEROGOMB: a kivant program
bedllitasara szolgalnak (lasd “Programtablazat”).

FUNKCIO gombok és jelzolampak: a lehetséges
funkciok kivalasztasara. A kivalasztott funkcio
jelzolampaja égve marad.

MOSASI INTENZITAS T_f gomb: A kivant mosasi
intenzitas kivalasztasara szolgal.

HOMERSEKLET gomb (}): a hémérséklet
csokkentéséhez vagy mell6zéséhez nyomja meg ezt a
gombot — az érték megjelenik a kijelzdn.

CENTRIFUGALAS gomb ®): a centrifugalas
sebességének csokkentéséhez, vagy annak teljes
kikapcsolasahoz nyomja meg ezt a gombot — az érték
megjelenik a kijelzén.

KESLELTETETT INDITAS gomb (¥;: a kivalasztott
program késleltetett elinditasahoz nyomja meg ezt a
gombot — a késleltetés ideje megjelenik a kijelzén.

START/PAUSE jelzolampas gomb: ha a zo6ld jelzélampa
lassan villog, a mosas inditasahoz nyomja meg ezt

a gombot. A ciklus elinditdsaval a jelzdlampa allandé
fénnyel kezd vilagitani. A mosas szlineteltetéséhez
ismételten nyomja meg ezt a gombot; a jelz8lampa
narancssarga fénnyel kezd el villogni. Amennyiben a
=0 szimbolum nem vilagit, az ajtét ki lehet nyitni. A
mosasnak a megszakitas idépontjatol valé folytatasahoz
nyomja meg ismét ezt a gombot.

LEZARVA gomb: a kezelSpanel letiltdsahoz
nagyjabdél 2 masodpercig tartsa lenyomva ezt a gombot.
Ha a szimbdlum vilagit, az azt jelenti, hogy a
gyerekzar aktivalva van. Ez a funkcié megakadalyozza
a programok véletlen atallitasat, f6képp, ha gyerekek

is vannak a lakasban. A kezel6panel letiltasanak
kikapcsolasahoz nagyjabdl 2 masodpercig tartsa
lenyomva ezt a gombot.

Készenléti izemmod

Ez a mosogép - az energiatakarékossagra vonatkozo
legujabb eloirasoknak megfeleloen - automatikus
kikapcsolasi (készenléti) rendszerrel van ellatva, mely
a hasznalat megadott 30 percnyi szlineteltetése esetén
bekapcsol. Nyomja meg roviden a ON/OFF gombot, és
varjon, amig a készulék ujrabekapcsol.
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Kijelzé

Akijelz6 a készilék programozasahoz nyujt segitséget, és szamos informaciot szolgaltat.

Az A feliratmez6ben a rendelkezésre allé programok hossza, illetve elinditott ciklus esetén a program végeéig hatralévé
maradékidé lathaté. KESLELTETETT INDITAS beallitasa esetén a kivalasztott program elindulasaig hatralévé idét jeleniti
meg.

Ezenkiviil a vonatkozé6 gomb megnyomasa esetén megjelenik a beallitott programhoz valaszthaté ,centrifugasebesség”
és ,hémérséklet” maximalis értéke, vagy a legutdbb kivalasztott értékek, amennyiben azok kompatibilisek a kivalasztott
programmal.

A B feliratmez a kivalasztott mosasi program mosasi fazisait, elinditott program esetén pedig az éppen folyamatban 1évé
mosasi fazist jeleniti meg:

Mosas

A7 Oblites

©) Centrifugélés

7 Urités

A C feliratmezében balrdl jobbra a “hémérséklet’, a “centrifugalas” és a “késleltetett inditas” szimbdélumai jelennek meg.
A “hémérséklet” savok % , 11| a hémérsékletnek a beallitott ciklushoz valaszthaté maximalis hémérséklethez viszonyitott
szintjét jelolik.

A “centrifugalas” savok & 1| la centrifugalasnak a beallitott ciklushoz valaszthaté maximalis centrifugalashoz
viszonyitott szintjét jelolik.

A vilagito “késleltetett inditas” szimbolum @ azt jelzi, hogy a kijelz6 a beallitott “késleltetett inditas”-t mutatja.

AJTOZAR lampa =0

A vilagité szimbolum azt jeldli, hogy az ajtd reteszelve van. A karok elkerilése érdekében az ajtd kinyitasa el6tt meg kell
varni, hogy a szimbolum kialudjon. Az ajté menet kozbeni kinyitdsahoz nyomja meg az START/PAUSE gombot — ha az
AJTOZAR szimbolum =o kialudt, kinyithatja az ajtot.
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A mosasi ciklusok végrehajtasa

1. KAPCSOLJA BE A KESZULEKET. Nyomja meg a
O gombot — az START/PAUSE lampa lassan, zold
fénnyel villogni kezd.

2. PAKOLJA BE A MOSANDO RUHAKAT. Nyissa
ki az ajtot. Tegye be a mosandé ruhakat, ugyelve
arra, hogy ne lépje tul a kévetkezd oldalon
talalhato programtablazatban feltiintetett ruhatdltet-
mennyiséget.

3. ADAGOLJA BE A MOSOSZERT. Vegye ki a fiékot,
és a “Mosészerek és mosandok” fejezetben leirtak
szerint 6ntse a mosodszert a megfeleld tégelybe.

4. CSUKJA BE AZ AJTOT.

5. VALASSZA KI A PROGRAMOT! A PROGRAM
VALASZTO gombbal valassza ki a kivant programot;
mindegyik programhoz tartozik egy homérséklet és
egy centrifugalasi sebesség, melyek megvaltoztathatéd
értékek. A kijelzon a program hossza jelenik meg.

6. VEGEZZE EL A MOSASI CIKLUS EGYENI
BEALLITASAT. Hasznalja a megfelel6 gombokat:
@ ® A hémérséklet ésivagy a
centrifugasebesség megvaltoztatasa. A késziilék
automatikusan kijelzi az elinditott programhoz tartozé
legmagasabb hémérsékletet és centrifugasebességet,
vagy a legutobb kivalasztottakat, amennyiben azok
kompatibilisek a kivalasztott programmal. A QD
gomb nyomogatasaval a hémérséklet fokozatosan
csokkenthetd egészen a hidegmosasig “OFF”.
A @ gomb nyomogatasaval a centrifugasebesség
fokozatosan csdkkenthetd egészen annak
kikapcsolasaig “OFF”. A gomb legalso¢ értéken torténd
megnyomasaval visszatérhet a maximalis értékekhez.

@ LETTERSPACE Késleltetett inditas beallitasa.
A kivalasztott program késleltetett inditasahoz
nyomogassa a megfeleld gombot addig, mig a
késleltetés kivant értékét el nem éri. Ha a funkcié be
van kapcsolva, a kijelzén vilagit a @ szimbolum. A
késleltetett inditas térléséhez nyomogassa a gombot
mindaddig, mig a kijelzén meg nem jelenik az “OFF”
felirat.

A kivant mosasi intenzitas beallitasa.

Az opcid T_*,- a mosasnak az anyagok
szennyezettségétdl és a kivant mosasi intenzitastol
fliggd optimalizalasara szolgal.

Valassza ki a mosasi programot, mire a rendszer
ciklust automatikusan a kdzepesen szennyezett
ruhadarabokra optimalizalt “Normal” (NORMAL)
szintre allitja be — a beallitds nem érvényes a ,Gyapju”
ciklusra, melynél a rendszer a ciklust automatikusan a
“Delicate” [KENYES] szintre allitja).

Erésen szennyezett ruhadarabok esetén nyomogassa
a ' gombot agidig, amig a kivant “Intensive”
(SUPER MOSAS) szintet el nem éri. Ez a szint,

a ciklus kezdetén felhasznalt nagy mennyiségl
viznek és a nagyobb mechanikai atmozgatasnak
kdszonhetéen nagy moséhatast biztosit, ezért
alkalmas a makacs szennyez8dések eltavolitasara.
Hasznalhat6 fehéritészerrel vagy anélkiil. Ha
fehériteni szeretne, tegye be a mellékelt, 4-es
berakhaté rekeszt az 1-es rekeszbe. A fehéritészer
betdltése kdzben vigyazzon arra, hogy az a kdzponti
csapon jelzett ,max” szintet ne 1épje tul (lasd 68. oldali
abra).

Enyhén szennyezett ruhadarabok esetén vagy ha

a szOvetek kiméletesebb kezelésére van sziikség,

nyomogassa a ﬁ:*r gombot addig, amig a kivant

“Delicate” (KENYES) szintet el nem éri. A ciklus

a kényes anyagok tokéletes mosasi eredménye

érdekében lecsokkenti a mechanikus mozgatas

mértékeét.

A ciklus jellemz6inek megvaltoztatasa.

e Az opci6é bekapcsolasahoz nyomja meg ezt a

gombot — a gombon talalhato jelz6lampa kigyullad.

e Az opci6 kikapcsolasahoz ismételten nyomja meg a

gombot — a lampa kialszik.

! Ha a kivalasztott opcié a bedllitott programmal nem
fér 6ssze, a lampa villogni kezd, és az opcié nem
lesz bekapcsolva.

! Ha a kivalasztott Aopcié egy korabban beallitott

programmal nem fér 0ssze, az els6ként kivalasztott

funkcié lampaja villogni kezd, és csak a masodik
funkcié lesz bekapcsolva, az ennek gombjahoz tartozo
lampa kigyullad.

! A funkciok megvaltoztathatjak az ajanlott ruhatéltet-

mennyiséget és/vagy a ciklusidét.

7. INDITSA EL A PROGRAMOT. Nyomja meg az
START/PAUSE gombot. A megfeleld jelzélampa
allando kék fénnyel vilagitani kezd, és az
ajtézar bekapcsol (az AJTOZAR szimbélum =0
vilagitani kezd). A program menet kdzben térténd
megvaltoztatdsahoz az START/PAUSE gomb
megnyomasaval szineteltesse le a mosogépet — az
START/PAUSE lampa narancssarga fénnyel lassan
villogni kezd. Ezutan valassza ki a kivant programot,
és nyomja meg Ujbdl az START/PAUSE gombot.

Az ajté menet kézbeni kinyitdsahoz nyomja meg az
START/PAUSE gombot — ha az AJTOZAR szimbélum
=0 kialudt, kinyithatja az ajtét. A mosasnak a
megszakitas idépontjatol valé folytatasahoz nyomja
meg ismét az START/PAUSE gombot.

8. A PROGRAM VEGE. Ezt a kijelz6n megjelené “END”
felirat jelzi. Ha az AUTOZAR =0 szimbdlum kialszik, ki
lehet nyitni az ajtét. Kapcsolja ki a készliléket, nyissa
ki az ajtot és szedje ki a mosott ruhakat, és kapcsolja
ki a készuléket.

! Az elinditott ciklus torléséhez hosszan nyomja meg a (V)
gombot. A ciklus megszakad és a készulék kikapcsol.
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Programok és opcidk

Programtablazat
K4
2 Max. s'(\:;:é_ Mosészerek és adalékok Max.
S | Szimbélum Programleiras hém ség toltet P::i%%a-
g (°C) | (ford /e Fehér. (ka)
erc - : " | Oblité
o perc) osas Mosas itészer Oblité
1 | Folteltavolitas 40° 1200 - [ - [ 4
2 | Fehér Pamut 60° | 1200 - [ - [ 4
3 | Pamut elémosassal: erésen szennyezett fehér ruhak. 90° 1200 [ ° - ° 7
>
Pamut (1): er6sen szennyezett fehér és magasabb hémérsékleten mosha- o 3
4 | {6 szines ruhak. 60 1200 - ° ° ° 7 3
5 | Pamut (2-3): erésen szennyezett kényes fehér és szines ruhak. 40° 1200 - ° ) ° 7 )
6 ll‘\:ljlﬁzialas. erésen szennyezett, magasabb hémérsékleten moshaté szines 60° 800 B ° ° ° 3 g
o
Miiszalas (4): er6sen szennyezett, magasabb hémérsékleten moshaté o 3
6 | szines ruhak. 40 800 - ° ° ° 3 5
7 | Antiallergias 60° 1200 - ° ) ° 4 g
8 | Baba 40° | 1000 - ° ° ° 4 &
9 | Gyapju: gyapju, kasmir stb. ruhanemiik mosasahoz. 40° 800 . ° - ° 1,5 g
10| Kényes 30° 0 - ° - ° 1 =
Gyorsmosas 60’: az erésen szennyezett ruhadarabok gyors atoblitésére ° ~ =
1 (nem javasolt gyapju, selyem és kézzel mosandé ruhanemiikh6z). 60 1200 ® ® 3,5 §
. =
12 [ Pamut hideg| 1200 | - o ; o 7 &
viz N
13| Miiszélas hideg [ ggg - . ; . 3 =
viz e
. Or
14| Gyorsmosas 30’ h'ﬂgg 800 - ° - ° 3 S
Ay | Oblités - 1200 - - - ° 7
@p’ Centrifugalas + Urités - 1200 - - - - 7

A kijelz6n megjelené vagy a kézikényben feltiintetett ciklusidék szokasos kérilmények alapjan becstilt értékek. A tényleges id6t szamos tényezdé befolyasolhatia — pl. a
bemeneti viznyomas, a kdrnyezeti hbmérséklet, a mosészer mennyisége, a ruhatéltet mennyisége és tipusa, a ruhatéltet kiegyensulyozasa, a kivalasztott tovabbi opciok.

A viszgaloszervek szamara:
1) 2010/1061 szabvany szerinti vezérl6programok: allitsa be a 4-es programot 60 °C-ra.
2) 2010/1061 szabvany szerinti vezérléprogramok: allitsa be a 5-es programot 40 °C-ra.
3) Hosszu pamut program: allitsa be a 5-es programot 40 °C-ra.

4) Hossz miiszalas program: allitsa be a 6-es programot 40 °C-ra.

Mosasi opciok

m

% Extra Oblités

Ezen opcié alkalmazasaval né az oblités, valamint a
végs6 mososzer-eltavolitas hatékonysaga. Hasznalata a
kildndsen érzékeny bdrli embereknél ajanlott.

INem kapcsolhaté be a 7-es, 10-es, 14-es, é?j programoknal.

Z7) Gyorsmosas

Ezzel az opcioval a kivalasztott ciklustol fliggéen akar
50%-kal alacsonyabb programidé érhetd el, egyuttal
csokken a viz- és energiafogyasztas is. Ezt a ciklust a
nem kuléndsen koszos ruhadarabokhoz hasznalja.

! Nem kapcsolhaté be a 1, 2,7, 8,9, 10, 11, 12, 13, 14,
¥, 27 programoknal.
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Mososzerek és mosandok

Mosédszer-adagolé fiok

A mosas eredményessége fligg a mosodszer helyes
adagolasatdl is: ha tul sokat adagol bel6le, a mosas nem
lesz hatékonyabb, de hozzajarul ahhoz, hogy lerakddas
képz&djon a mosogépben, valamint a kdrnyezetet is jobban
szennyezi.

! Ne hasznaljon kézi mosdszert, mert tulzottan sok hab
képzodik.

Hlzza ki a mosoészer-
adagol¢ fidkot, és a
kovetkezdk szerint tegye
bele a mososzert, illetve az
adalékot.

1-es rekesz: Mosdészer elémosashoz (por)

A mososzer betdltése el6tt gy6z8djon meg arrdl, hogy a
4-es berakhato rekesz nincs ebben a rekeszben.

2-es rekesz: Moso6szer mosashoz (por vagy folyadék)
Ha folyékony mosészert hasznal, a megfelel6 adagolas
érdekében tanacsos az A elvalasztélapot hasznalni. Ha
mosoport hasznal, tegye az elvalasztélapot a B térbe.
3-as rekesz: Adalékok (6bliték stb.)

Az 6blité ne érjen a racs folé.

4-es berakhat6 rekesz: Fehéritoszer

A mosandoé ruhak elokészitése

e Osztalyozza a mosandodkat a kdvetkez6k szerint:
— Anyag tipusa / cimkén lévd szimbdlum
— Szinek. Valogassa kulon a szines és fehér ruhakat.
o Uritse ki a zsebeket, és vizsgalja meg a gombokat.
e Ne lépje tul a mosandok szaraz sulyara vonatkozéan
megadott értékeket:
Magasabb hémeérsékleten moshaté anyagok: max. 7 kg
Miszalas anyagok: max. 3 kg
Kényes anyagok: max. 2 kg
Gyapju: max. 1,5 kg
Selyem: max. 1 kg

Milyen nehezek a mosandoé ruhak?
1 lepedd: 400-500 g.
1 parnahuzat: 150-200 g
1 asztalterit6: 400-500 g
1 fird6kdpeny: 900-1200 g.
1 t6rolk6z6: 150-250 g

Kilonleges programok

Folteltavolitas: a program 1 az ellenallé szinnel
rendelkezd, er6sen szennyezett ruhadarabok mosasara
szolgal. A program a normalnal jobb (A osztalyu)
mosohatast biztosit. Ne mosson egyditt kilénb6zd

szinl ruhadarabokat. Folyékony mososzer hasznalatat
javasoljuk. Makacs szennyez8dések esetén tanacsos
kilénleges adalékkal elékezelni a szdvetet.

Fehér Pamut: ezt a ciklust 2 fehér anyagok mosasahoz
hasznalja. A program a fehér szin fényességének
megtartasara lett kifejlesztve. A jobb mosasi eredmény
érdekében mosopor hasznalatat javasoljuk.
Antiallergias: hasznalja a 7 programot, hogy az els6dleges
allergének (pl. pollenek, atkak, macska- és kutyaszér) el
legyenek tavolitva.

Baba: a gyermekeknél el6forduld tipikus foltok
eltavolitasahoz, egyuttal a gyermekek érzékeny bérén
allergiat okozé mosoészer ruhak gylrédéseibdl valo
eltavolitasanak biztositdsahoz hasznalja a “Baba”
programot 8. Ez a ciklus a baktériumok szamanak
nagyobb vizmennyiség hasznalataval és a kulonleges,
mososzerhez adott fert6tlenité adalékanyagok
optimalizalasaval valé lecsdkkentésére lett kifejlesztve.
A mosas végeztével a készlilék lassan forgatja a forgddobot.
Gyapju: az egyeduli mosogép, mely a Woolmark
Companytél megkapta a rangos Woolmark Platinum
Care ismertetdjelet (M.0508), ami tanusitja, hogy az
0sszes gyapju ruhadarab moshaté a mosdgépben, még
azok is, melyek cimkéjén a ,kézzel mosandd” megjeldlés
i szerepel. A 9-es programmal teljes nyugalommal
moshatja mosdégépben az dsszes gyapju ruhadarabot
(max. 1,5 kg), garantaltan a legjobb hatasfokon.
Kényes: a nagyon kényes — pl. flitterekkel, csillogdkkal
ellatott — anyagok mosasahoz hasznalja a 10 programot.
A mosas el6tt tanacsos kiforditani a ruhadarabokat, és

a kisebb holmikat a kényes anyagok mosasara szolgalo
megfelel6 mosézsakba rakni.

A jobb mosasi eredmény érdekében kényes anyagokhoz
valé folyékony mosoészer hasznalatat javasoljuk.

A selyem ruhadarabokhoz és fliggényokhoz valassza

a 10 ciklust, és allitsa a ﬁjr opciéban a szintet “Delicate”
(KENYES) értékre; a ciklus a mosando ruhak dblitésével
végzd6dik, a START/PAUSE jelzdlampa pedig villogni
kezd. Az oblitéviz leeresztéséhez és a mosott holmik
kiszedéséhez meg kell nyomni az START/PAUSE gombot.

Eco programok

Az Eco programok jo mosasi teljesitmeényt kinalnak
alacsony hémérsékleten, igy energiat takarithat meg,
ami kiméli a kdrnyezetet és megtakaritast jelent az On
szamara. Az Eco programok (12 Pamut, 13 Miszalas
és 14 Gyorsmosas 30’) kiulonféle tipusu szovetekre és
enyhén szennyezett ruhadarabokra lettek tervezve.

A kivalé minéség érdekében folyékony mosoészer
hasznalatat javasuljuk — a mandzsettakat, gallérokat
és foltokat tanacsos el6kezelni.
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Ovintézkedések és

tanacsok

! A mosogépet a nemzetkdzi biztonsagi szabvanyoknak
megfeleléen tervezték és gyartottak. Ezeket a
figyelmeztetéseket biztonsagi okokbdl irjuk le, és
figyelmesen el kell olvasni 6ket!

Altalanos biztonsag

« Ez a készulék kizarélag haztartasi hasznalatra lett
tervezve.

» A késziléket mlkddtetésre alkalmatlan személyek
(a gyerekeket is beleértve) nem hasznalhatjak,
kivéve, amennyiben ezeket a személyeket egy, a
biztonsagukért felelés személy fellgyeli, illetve a
készilék hasznalatat nekik elmagyarazza. Ne hagyja a
gyerekeket fellgyelet nélkul, és gy6z6djén meg arrol,
hogy nem jatszanak a késziilékkel.

+ A mosoégeépet csak feln6tt hasznalhatja, és csak az e
hasznalati utasitasban megadott utasitasok szerint.

* Ne érjen a géphez mezitlab, illetve vizes vagy nedves
kézzel vagy labbal!

* A dugot sohase a tapkabel, hanem a dugé
meghuzasaval hiizza ki az aljzatbol!

* Ne nyissa ki a mosdszer-adagolo fiokot, ha a
mosoégép mikodik.

» Ne nyuljon a leeresztett vizbe, mert forré lehet!

» Semmiképpen ne feszegesse az ajtét: megsériilhet a
véletlen nyitast megakadalyozo biztonsagi retesz.

* Hiba esetén semmiképpen se nyuljon a gép belsd
részeihez, és ne probalja megjavitani!

* Mindig Ugyeljen arra, hogy gyermekek ne
mehessenek a mikodd gép kdzelébe.

* A mosas soran az ajté meleg lehet.

* Amennyiben a gépet at kell helyezni, az athelyezést
két vagy harom személy végezze, maximalis
odafigyeléssel. Soha ne probalja meg a készlléket
egyedul elmozditani, mert az nagyon nehéz.

* A mosando6 berakasa el6tt ellenérizze, hogy a
forgédob Ures-e.

A bepakolt ruhak kiegyenstlyozasara szolgalé rendszer
A tulzott zajhatas megel6zésére, valamint a mosandok
egyenletes eloszlasa érdekében a dob a centrifuga
fazis el6tt a mosasi centrifugasebességnél kicsit
nagyobb sebességre kapcsol. Amennyiben a toltet
kiegyensulyozasara iranyul6 probalkozasok nem
vezetnek eredményre, a készulék az elméleti
centrifugasebességnél lassabb centrifugalasra kapcsol.
Jelentds kiegyensulyozatlansag esetén a mosogép,
centrifugalas el6tt megprobalja a toltetet megfeleléen
eloszlatni. A téltet megfeleld eloszlasanak biztositasa
érdekében ajanlatos a nagy ruhanemdiket a kicsikkel
osszekeverni.

Hulladékelhelyezés

» A csomagoléanyag megsemmisitése:
tartsa be a helyi el6irasokat, igy a csomagolas
Ujrahasznosithato.

» Az Eurdpai Parlament és Tanacs, elektromos és
elektronikus berendezések hulladékairol (WEEE) sz616

2002/96/EK iranyelve el6irja, hogy e hulladékok nem
kezelheték haztartasi hulladékként. A forgalombdl

kivont berendezéseket, az azokat alkoté anyagok
hatékonyabb visszanyerése, illetve Ujrahasznositasa,
valamint az emberi egészség és a kornyezet védelme
érdekében szelektiven kell gyUjteni! Az Osszes terméken
megtalalhaté athuzott szemetes szimbdlum a szelektiv
gylijtési kotelezettségre emlékeztet. A tulajdonosok,
elektromos haztartasi gépuk forgalombdl torténd helyes
kivonasaval kapcsolatban, tovabbi informacidért a
megfelel6 kdzszolgalathoz, illetve a forgalmazéhoz is
fordulhatnak.

Az ajté kézi nyitasa

Amennyiben ki akarja teregetni a mosott ruhanemdit, de
aramhiany miatt nem tudja kinyitni a mosdgép ajtajat,
tegye a kovetkezéket:

1. HUzza ki a dugoét a
konnektorbdl.

2. Gy6z6djon meg arrol,
hogy a készilékben maradt
viz szintje az ajtészint alatt
van — ellenkezé esetben
eressze le a folosleges vizet
a leereszt6csovon keresztul
egy vodorbe, ahogy azt az
abra is mutatja.

3. Egy csavarhuzo
segitségével tavolitsa el a
burkolépanelt a mosogép
elejérdl (lasd abra).

4. Az abran lathaté flilecske kihuzasaval szabaditsa

ki a mianyag huzokat; huzogassa lefelé, és ezzel
egyidejlileg nyissa ki az ajtét.

5. Szerelje vissza a panelt — miel6tt a gép felé nyomna,
gy6z8djon meg arrdél, hogy a horgok a hozzajuk tartozé
furatokba illeszkednek.
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Karbantartas és apolas

A viz elzarasa és az elektromos aram
kikapcsolasa

« Minden mosas utan zarja el a vizcsapot. Igy kiméli a
mosogep vizrendszerét és megsziinteti a vizszivargas
kockazatat.

* A mosogép tisztitasakor, illetve karbantartasakor hizza
ki a haldzati csatlakozédugot az aljzatbol.

A mosdgép tisztitasa

* A KkUls6 részeket és a gumirészeket langyos,
szappanos vizes ronggyal tisztithatja. Ne hasznaljon
olddszert vagy surolészert!

* Amosogép a belsé részegységek tisztitdsa érdekében
LAUTOMATA TISSZTITAS” programmal rendelkezik,
melyet a dob lres allapotaban kell végrehajtani.

A mosészer (az enyhén szennyezett ruhadarabokhoz
javasolt mennyiség 10%-anak megfelel6 mennyiség)
vagy a mosogeptisztito kildnleges adalékanyag a
mosasi program segédanyagaként hasznalhato. A
tisztitasi programot 40 mosasi ciklusonként tanacsos
lefuttatni.

A program bekapcsolasahoz nyomja meg egyidejlileg

5 masodpercig az A és B gombot (lasd abra).

A program automatikusan elindul, és nagyjabol 70 percig
tart. A ciklus leallitasahoz nyomja meg az START/PAUSE
gombot.

s

1]

o?

A mosoészer-adagolé fiok tisztitasa

Afiok felemelésével és
kifelé huzasaval vegye ki a
fidkot (lasd abra).

Folyé viz alatt mossa ki!
Ezt a tisztitast gyakran el
kell végezni.

Az ajté és a forgédob apolasa

* Az ajtot hagyja mindig résre nyitva, nehogy rossz
szagok keletkezzenek.

A szivattyu tisztitasa

A mosoégép Ontisztitd szivattydval van felszerelve,
melynek nincs sziksége tisztitasi és karbantartasi
mveletekre. Eléfordulhat azonban, hogy apré targyak
(apropénz, gomb) esnek a szivattyu also részén talalhato
szivattyuveédd el6kamraba.

! Gy6z6djon meg rola, hogy a mosoprogram véget ért, és
hlzza ki a halézati csatlakozot.

Az el6kamrahoz valé hozzaférés érdekében tegye a
kovetkezbket:

1. Egy csavarhuzoé
segitségével tavolitsa el a
burkolopanelt a késztilék
elejérél (lasd abra);

2. Orairannyal ellentétesen
forgatva csavarja le

a fedelet (lasd abra).
Természetes, hogy egy
kevés viz kifolyik;

3. Gondosan tisztitsa ki az Ureg belsejét;

4. Csavarja vissza a fedelet;

5. Szerelje vissza a panelt — mielétt a gép felé nyomna,
gy6z8djon meg arrdl, hogy a horgok a hozzajuk tartozé
furatokba illeszkednek.

A vizbevezet6 cso ellenérzése

Evente legalabb egyszer ellenérizze a vizbevezetd
csovet. Ha repedezett vagy hasadozott, ki kell cserélni
— a mosas soran a nagy nyomas hirtelen szakadast

okozhat.

! Soha ne hasznaljon korabban mar hasznalt cséveket.
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Rendellenességek és

elharitasuk

El6fordulhat, hogy a mosogép nem mikodik. Mielétt felhivna a szervizt (lasd “Szerviz”), ellenérizze, hogy nem olyan
problémardl van-e sz6, amely a kovetkezd lista segitségével egyszerlien megoldhato.

Rendellenességek:

A moségép nem kapcsol be.

A mosasi ciklus nem indul el.

A mosoégép nem vesz fel vizet
(A kijelzén a “H20” felirat villog).

A mosogép folytonosan szivja és
lereszti a vizet.

A mosoégép nem liiriti le a vizet, vagy
nem centrifugal.

A mosoégép nagyon razkodik a
centrifugalas alatt.

A moségépbdl elfolyik a viz.

Az Opci6 lampak és az START/PAUSE
lampa gyorsan villog, a kijelz6 pedig a
hiba kédjat mutatja (pl.: F-01, F-..).

Sok hab képzddik.

Lehetséges okok / megoldas:

» A halézati csatlakozdédugod nincs bedugva az aljzatba, vagy nem eléggé
ahhoz, hogy jol érintkezzen.
* Nincs aram a lakasban.

» A moso6gép ajtaja nincs jol bezarva.

* Nem nyomta meg a ON/OFF gombot.

* Nem nyomta meg az START/PAUSE gombot.
» Avizcsap nincs kinyitva.

» Az inditas id6jelzéjén késletetés lett beallitva.

* Avizbevezet6 csé nincs csatlakoztatva a csaphoz.
* Acs6 meg van torve.

* Avizcsap nincs kinyitva.

* Alakasban nincs viz.

* Nincs elegend6 nyomas.

* Nem nyomta meg az START/PAUSE gombot.

* Aleeresztécs6 nem a padldszintt6l 65 és 100 cm kdzotti magassagban van

felszerelve (lésd ,Uzembe helyezés’).
+ Aleeresztécsé vége vizbe merill (lésd ,Uzembe helyezés’).
+ Afali szifonnak nincs szell6zése.
Ha ezen vizsgalatok utan a probléma nem oldédik meg, zarja el a vizcsapot,
kapcsolja ki a mosogépet, és hivja ki a szervizszolgalatot. Ha a lakas egy

épllet legfelsébb emeleteinek egyikén talalhato, lehetséges, hogy a csatorna-
szell6z6 eltomdédésének jelensége (szivornyahatas) Iépett fel, ezért a mosogép

folytonosan szivja és leereszti a vizet. E kellemetlenség elkeriilésére a
kereskedelmi forgalomban rendelkezésre allnak csatornaszell6z6-szelepek.

» A program nem ereszti le a vizet: némelyik programnal kézileg kell elinditani.

+ Aleeresztécsé meg van torve (lasd “Uzembe helyezés”).
» Alefoly6 el van dugulva.

» Az Uzembe helyezéskor a forgddob rogzitése nem lett eltavolitva (lasd
“Uzembe helyezés’).

+ Akésziilék nincs vizszintben (lasd “Uzembe helyezés”).

+ A mosdgép butorok és falak kdzé van szoritva (lasd “Uzembe helyezés’).

+ Avizbevezetd csé nincs jl felcsavarva (lésd “Uzembe helyezés’).

» A mosodszer-adagolo fidk eltomédott (tisztitasahoz lasd “Karbantartas és apolas”).

+ Aleeresztécsé nincs szorosan rogzitve (lasd “Uzembe helyezés”).

» Kapcsolja ki a készuléket, és huzza ki a dugét az aljzatbdl, varjon korulbelil 1

percet, majd inditsa ujra!
Ha a hiba tovabbra is fennall, forduljon a szervizhez!

» A mosoészer nem mosoégépekhez valé (kell, hogy szerepeljen rajta, hogy

“gépi”, “kézi vagy gépi mosashoz”, vagy hasonlo).
» Tul sok mosészert hasznalt.
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Szerviz

195093048.01

06/2011 - Xerox Fabriano

Miel6tt a szervizhez fordulna, tegye a kovetkezoket:

m » Gy6z8djon meg arrdl, hogy a hibat nem tudja sajat maga is elharitani (lasd “Rendellenességek és elharitasuk”);
+ Inditsa el Ujbdl a programot, hogy lassa, elharitotta-e a hibat;
» Amennyiben nem sikerult, forduljon szakszervizhez.

! Soha ne forduljon nem engedéllyel nem rendelkez6 szereléhoz.

Kozolje:

* A meghibasodas jellege;

» A mosoégép tipusa (Mod.);

» Gyartasi szam (S/N).

Ezek az adatok a mosdégép hatoldalan, illetve az elulsé oldalon az ajté belsején elhelyezett adattablan talalhatok.
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